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Symboles

@@ A0 M @OIIRVI>

Attention/Avertissement.
Point vert : Recyclage de I'emballage.

Ce produit est recyclable. S'il n’est plus utilisable, veuillez le déposer dans
un centre de recyclage de déchets.

Porter un masque antipoussiére.

Pour réduire le risque de blessures, I'utilisateur doit lire la notice
d'utilisation.

Portez une protection oculaire.

Portez une protection auditive.

Symbole DEEE.Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jeté savec
les ordures ménageres.Veillez a ce qu’elles puissent étre recyclées dans unc
entre de collecte prévu a cet effet.Pour obtenir des conseils sur le recyclage,
contactez votre mairie ou un magasin local.

Appareil de classe |

Cet outil est conforme aux directives européennes applicables et une
évaluation de la conformité a ces directives a été effectuée.

Symbole indiquant que le produit est conforme aux réglementations techniques
applicables en Ukraine.

Débranchez immédiatement la fiche du secteur au cas ou le cordon
serait endommagé et pendant la maintenance.
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1. DOMAINE D'UTILISATION DU RABOT ELECTRIQUE DEXTER POWER

Ce produit est concu pour raboter les matériaux en bois solidement soutenus, par
exemple les poutres et les planches.

Il convient également pour chanfreiner les arétes et réaliser des feuillures.

|l doit étre utilisé exclusivement droit avec sa plaque avant reposant a plat sur la
piece travaillée. Ce produit est concu exclusivement pour un usage domestique privé,

L'outil ne doit étre utilisé qu'a la finalité pour laquelle il a été congu. Toute autre
utilisation est considérée comme incorrecte. L'utilisateur est responsable de tout
dommage ou blessure de toute nature en résultant.

Veuillez noter que notre équipement n’a pas été concu pour une utilisation dans des

applications commerciales, marchandes ou industrielles. Notre garantie sera annulée
sil'appareil est utilisé a des fins commerciales, industrielles ou marchandes, ou a des
finalités équivalentes.

2. CONSIGNES DE SECURITE

Avertissements de sécurité généraux pour I'outil électrique

AVERTISSEMENT Lire tous les avertissements de sécurité, les instructions, les
A illustrations et les spécifications fournis avec cet outil électrique. Ne pas suivre

les instructions énumérées ci-dessous peut provoquer un choc électrique, un incendie

et/ou une blessure sérieuse.

Conserver tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s'y

reporter ultérieurement.

Le terme "outil électrique" dans les avertissements fait référence a votre

outil électrique

alimenté par le secteur (avec cordon d'alimentation) ou votre outil électrique

fonctionnant sur batterie (sans cordon d’alimentation).

1) Sécurité de la zone de travail

a) Conserver la zone de travail propre et bien éclairée. Les zones en désordre ou sombres sont propices aux accidents.

b) Ne pas faire fonctionner les outils électriques en atmosphére explosive, par exemple en présence de liquides
inflammables, de gaz ou de poussiéres. Les outils électriques produisent des étincelles qui peuvent enflammer les poussiéres

ou les fumées.

¢) Maintenir les enfants et les personnes présentes a I'écart pendant I'utilisation

de l'outil électrique. Les distractions peuvent vous faire perdre le contrdle de I'outil.

2) Sécurité électtrique

a) ll faut que les fiches de I'outil électrique soient adaptées au socle. Ne jamais modifier la fiche de quelque
facon que ce soit. Ne pas utiliser d’adaptateurs avec des outils électriques a branchement de terre. Des fiches
non modifiées et des socles adaptés réduisent le risque de choc électrique.



2. CONSIGNES DE SECURITE

b) Eviter tout contact du corps avec des surfaces reliées a la terre telles que les tuyaux, les radiateurs, les
cuisiniéres et les réfrigérateurs. / existe un risque accru de choc électrique si votre corps est relié a la terre.

¢) Ne pas exposer les outils électriques a la pluie ou a des conditions humides.La pénétration d'eau a l'intérieur

d’un outil électrique augmente le risque de choc électrique.

d) Ne pas maltraiter le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique.
Maintenir le cordon a I'écart de la chaleur, du lubrifiant, des arétes vives ou des parties en mouvement.

Des cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque de choc électrique.

e) Lorsqu’on utilise un outil électrique a I'extérieur, utiliser un prolongateur adapté a I'utilisation extérieure.
L'utilisation d'un cordon adapté a I'utilisation extérieure réduit le risque de choc électrique.

f) Si l'usage d'un outil électrique dans un emplacement humide est inévitable, utiliser une alimentation
protégée par un dispositif a courant différentiel résiduel (RCD). L'usage d'un RCD réduit le risque de choc électrique

3) Sécurité des personnes

a) Rester vigilant, regarder ce que vous étes en train de faire et faire preuve de bon sens dans votre utilisation
de l'outil électrique. Ne pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous I'emprise de drogues,
de I'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention en cours d'utilisation d’un outil électrique peut entrainer des blessures
graves.

b) Utiliser un équipement de protection individuelle. Toujours porter une protection pour les yeux. Les
équipements de protection individuelle tels que les masques contre les poussiéres, les chaussures de sécurité antidérapantes, les casques
ou les protections auditives utilisés pour les conditions appropriées réduisent les blessures.

¢) Eviter tout démarrage intempestif. S’assurer que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher l'outil
au secteur et/ou au bloc de batteries,de le ramasser ou de le porter. Porter les outils électriques en ayant le
doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils électriques dont I'interrupteur est en position marche est source
d’accidents.

d) Retirer toute clé de réglage avant de mettre I'outil électrique en marche. Une clé laissée fixée sur une partie
tournante de I'outil électrique peut donner lieu a des blessures.

e) Ne pas se précipiter. Garder une position et un équilibre adaptés a tout moment. Cela permet un meilleur contréle
de l'outil électrique dans des situations inattendues.

f) S’habiller de maniére adaptée. Ne pas porter de vétements amples ou debijoux. Garder les cheveux et les
vétements a distance des parties en mouvement. Des vétements amples, des bijoux ou les cheveux longs peuvent étre pris
dans des parties en mouvement.

g) Si des dispositifs sont fournis pour le raccordement d’équipements pour I'extraction et la récupération des
poussiéres, s'assurer qu'ils sont connectés et correctement utilisés. Utiliser des collecteurs de poussiére peut réduire

les risques dus aux poussiéres.

h) Rester vigilant et ne pas négliger les principes de sécurité de I'outil sous prétexte que vous avez I'habitude
de l'utiliser. Une fraction de seconde d'inattention peut provoquer une blessure grave.

4) Utilisation et entretien de I'outil électrique

a) Ne pas forcer I'outil électrique. Utiliser I'outil électrique adapté a votre application. L'outil électrique adapté
réalise mieux le travail et de maniére plus siire au régime pour lequel il a été construit.

b) Ne pas utiliser I'outil électrique si I'interrupteur ne permet pas de passer de I'état de marche a arrét et
inversement. Tout outil électrique qui ne peut pas étre commandé par l'interrupteur est dangereux et il faut le réparer.

¢) Débrancher la fiche de la source d’alimentation et/ou enlever le bloc de batteries, s'il est amovible, avant tout
réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger I'outil électrique. De telles mesures de sécurité préventives
réduisent le risque de démarrage accidentel de l'outil électrique.

d) Conserver les outils électriques a I'arrét hors de la portée des enfants et ne pas permettre a des personnes ne
connaissant pas I'outil électrique ou les présentes instructions de le faire fonctionner. Les outils électriques sont
dangereux entre les mains d'utilisateurs novices.
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2. CONSIGNES DE SECURITE

e) Observer la maintenance des outils électriques et des accessoires. Vérifier qu’il n’y a pas de mauvais
alignement ou de blocage des parties mobiles, des piéces cassées ou toute autre condition pouvant affecter le
fonctionnement de I'outil électrique. En cas de dommages, faire réparer I'outil électrique avant de I'utiliser.
De nombreux accidents sont dus a des outils électriques mal entretenus.

f) Garder affiités et propres les outils permettant de couper. Des outils destinés a couper correctement entretenus avec des
piéces coupantes tranchantes sont moins susceptibles de bloguer et sont plus faciles a contrdler.

g) Utiliser I'outil électrique, les accessoires et les lames etc., conformément a ces instructions, en tenant compte
des conditions de travail et du travail a réaliser. [ utilisation de l'outil électrique pour des opérations différentesde celles
prévues peut donner lieu a des situations dangereuses.

h) Il faut que les poignées et les surfaces de préhension restent séches, propres et dépourvues d'huiles et de
graisses. Des poignées et des surfaces de préhension glissantes rendent impossibles la manipulation et le contréle en toute sécurité de
1'outil dans les situations inattendues.

5) Entretien
a) Faire entretenir I'outil électrique par un réparateur qualifié utilisant uniquement des piéces de rechange
identiques. Cela assure le maintien de la sécurité de I'outil électrique.

Consignes de sécurité pour le rabot

a) Avant de poser I'outil, attendre qu'il soit a I'arrét complet. Une lame tournante exposée peut entamer la surface et
conduire éventuellement a une perte de controle et  des blessures graves.

b) Tenir I'outil électrique par des surfaces de préhension isolées, car I'organe de coupe peut entrer en contact
avec son propre cable d’alimentation. Couper un fil "sous tension" peut également mettre "sous tension" les parties métalliques
exposées de 'outil électrique et provoquer un choc électrique sur l'opérateur.

¢) Utiliser des pinces ou tout autre moyen pratique pour fixer et placer la piéce a usiner sur une plateforme
stable. Le fait de tenir la piéce avec la main ou contre le corps offre une stabilité insuffisante et peut conduire a une perte de contrdle.

Consignes de sécurité additionnelles

« Prenez garde aux rebonds.

- Eteignez immédiatement I'outil si sa lame se coince.

« Ne ralentissez jamais I'accessoire de coupe vous-méme mécaniquement. Laissez toujours |'outil s'arréter complétement de
lui-méme.

« Ne touchez jamais la piéce travaillée avec vos mains quand vous étes en train de la travailler.

« Ne travaillez jamais avec I'outil positionné plus haut que votre téte.

« Vérifiez que la piéce a travailler est exempte d'objets étrangers, par exemple des clous ou des vis.

Réduction du bruit et des vibrations

Pour réduire I'impact des émissions sonores et vibratoires, limitez la durée d'utilisation, utilisez les modes de
fonctionnement a vibrations et bruit réduits,et portez des équipements de protection individuelle.

Pour minimiser les risques liés a I'exposition aux vibrations et au bruit, prenez en

compte les facteurs suivants :

- Utilisez I'outil exclusivement tel que prévu par sa conception et le présent mode d’emploi.

- Maintenez I'outil en bon état et bien entretenu.

« Utilisez des accessoires appropriés pour |'outil et veillez a ce qu'ils soient en bon état.

- Tenez fermement les poignées/surfaces de préhension.

- Entretenez cet outil conformément a cette notice d'utilisation et veillez a ce qu'il reste bien lubrifié (si applicable).

« Sivous devez travailler avec un outil générant de fortes vibrations, planifiez votre travail pour I'étaler sur une durée plus longue.



2. CONSIGNES DE SECURITE

Urgences

Familiarisez-vous avec I'utilisation de ce produit a I'aide de ce manuel d'instructions. Mémorisez les consignes

de sécurité et suivez-les a la lettre. Cela aide a prévenir les risques et les dangers.

« Soyez toujours vigilant pendant |'utilisation de cet outil afin d'étre a méme d'identifier les risques
suffisamment tot et de pouvoir y faire face.Une intervention rapide peut éviter des blessures graves et des
dommages matériels.

« En cas de dysfonctionnement, éteignez I'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique. Faites réviser

I'outil par un professionnel qualifié et faites-le réparer si nécessaire avant de le réutiliser.

Risques résiduels

Méme si vous utilisez cet outil conformément a toutes les exigences de sécurité,des risques potentiels de
blessure et de dommage persistent. Les dangers suivants peuvent survenir en raison de la structure et de la

conception de ce produit :

« Problemes de santé entrainés par les vibrations si le produit est utilisé sur une longue durée ou s'il n’est pas
correctement utilisé et entretenu.

« Blessures corporelles et dommages matériels dus au bris d'accessoires ou a I'impact soudain sur des objets

non visibles pendant l'utilisation. - Des dommages aux biens et aux personnes résultant de la projection

d’objets.

AVERTISSEMENT ! Ce produit crée un champ électromagnétique quand il est en marche !

Dans certaines circonstances, ce champ peut interférer avec des implants médicaux actifs ou passifs ! Pour
réduire le risque de blessure grave ou mortelle, nous recommandons aux personnes avec des implants
médicaux de consulter leur médecin ainsi que le fabricant de I'implant médical avant d'utiliser ce produit !

AVERTISSEMENT ! Certaines poussiéres générées par poncage, sciage, meulage, percage et d'autres travaux du

domaine de la construction contiennent des substances chimiques cancérigénes, tératogénes ou nocives pour

les fonctions reproductrices.

Quelques exemples de telles substances chimiques :

« Plomb contenu dans les peintures au plomb

« Lassilice cristalline contenue dans les briques, le ciment et d'autres matériaux de construction.

« Arsenic et chrome contenus dans le bois de construction traité chimiquement

Les risques engendrés par I'exposition a ces substances chimiques dépendent de la fréquence de ce type de

travaux. Pour réduire votre exposition a ces substances chimiques :

« Travaillez dans des endroits bien aérés.

« Utilisez des équipements de protection homologués, par exemple des masques antipoussieres
spécifiquement concus pour filtrer les particules microscopiques.
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3. DESCRIPTION

13

1. Verrou d'interrupteur Interrupteur 8. Ecrou papillon
9. Equerre d'assemblage

2. marche/arrét 10. Filetage d'assemblage (quide paralléle)
3. Poignée 11.Filetage d’assemblage (butée de profondeur de feuillure)
4. Capot de courroie 12. Butée de profondeur de feuillure
13.5aca poussiéres
5.Vis d'assemblage 14. Graduation
6. Vis papillon (x 2) 15. Bouton de réglage de la profondeur de
7. Guide paralléle coupe

4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension et fréquence nominales 220-240V~,50 Hz
Puissance d'entrée nominale 800 W

Régime a vide nominal n0 17 000 min”’
Largeur de rabotage 82 mm

Profondeur de coupe 0-2 mm
Profondeur de feuillure 0-15,5 mm

Plage d'utilisation Raboter le bois
(lasse de protection T

Poids 2,58kg

d'apres la procédure EPTA 01/2003



4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Déclaration des valeurs d'émissions sonores conformément aux normes
EN 62841-1 et EN 62841-2-14

Mesures du bruit

Niveau de pression acoustique pondéré A : LPA 95,9 dB(A)

Incertitude KPA 3dB
Niveau de puissance

acoustique pondéré A : LWA 106,9 dB(A)
Incertitude KWA 3dB

Déclaration des valeurs d'émissions vibratoires conformément aux normes
EN 62841-1 et EN 62841-2-14

Valeurs des émissions vibratoires ah(m/s2) Poignée principale 2,714 m/s2
Poignée auxiliaire 4,905 m/s2
Incertitude K 1,5 m/s*

La valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée a été mesurée selon
une procédure conforme a une méthode de test standardisée et peut servir pour
comparer différents outils.

La valeur totale des vibrations et des émissions sonores déclarée peut également
servir pour effectuer une évaluation préliminaire de |'exposition.

A

Avertissement ! La valeur des émissions sonores et vibratoires pendant
'utilisation réelle de I'outil électrique peut différer de la valeur déclarée selon les
manieres dont il est utilisé, notamment le type de piéce travaillée. Identifiez des
mesures de sécurité pour protéger I'opérateur en vous basant sur une estimation de
I'exposition dans les conditions réelles d'utilisation (en prenant en compte toutes les
phases du cycle d'utilisation, par exemple les moments ou I'appareil est éteint, ceux
ou il fonctionne a vide et ceux ou il est en charge). Le niveau d'oscillation pendant
'utilisation réelle de I'appareil peut différer de la valeur totale déclarée en fonction
de la maniere dont I'appareil est utilisé. Prenez des mesures appropriées pour vous
protéger de I'exposition aux vibrations ! Prenez en compte I'ensemble du processus
de travail, y compris les moments ou l'outil fonctionne a vide et ceux ou il est éteint!
Les mesures appropriées comprennent entre autres I'entretien et la maintenance
réguliers de I'outil et des accessoires de coupe, le maintien des mains au chaud, des
pauses réquliéres et la planification appropriée des opérations de travail !

Toujours porter une protection auditive.
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5. AVANT LA MISE EN SERVICE DE L’APPAREIL

Conditions de fonctionnement nominales de I'outil électrique

« A moins de 1000 m au-dessus du niveau de |a mer.

«La température ne doit pas dépasser 40°C.

«L’humidité relative de I'air ne doit pas dépasser 90 % (25°C).

Déballage

« Déballez toutes les pieces et étalez-les sur une surface plane et stable.

« Retirez tous les éléments d’emballage et d'expédition (si applicable).

- Vérifiez qu'aucune piece n'est manquante ou endommagée. Si l'une des piéces est manquante ou
endommagée, n'utilisez pas I'outil et contactez le revendeur.L'utilisation d'un outil incomplet ou
endommagé peut étre dangereuse pour les personnes et les biens matériels.

« Vérifiez que vous disposez de tous les accessoires et outils nécessaires a I'assemblage et a |'utilisation.
Cela comprend aussi les équipements de protection individuelle appropriés.

Branchement de I'appareil
« Assurez-vous que l'interrupteur marche/arrét (2) est bien sur Off.
« Branchez la fiche secteur sur une prise de courant adéquate.

A

AVERTISSEMENT ! Vérifiez la tension ! La tension doit correspondre a celle indiquée sur la plaque
signalétique de I'appareil.

A

AVERTISSEMENT ! L'outil et I'emballage ne sont pas des jouets pour enfants ! Les enfants ne doivent
pas jouer avec les films et sacs en plastique ni avec les petites pieces ! Il y a un risque d'étouffement et
d'asphyxie!

6. FONCTIONNEMENT

A

AVERTISSEMENT ! Eteignez toujours I'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique avant tout
réglage !

Réglez la profondeur de rabotage souhaitée en tournant le bouton de réglage de la profondeur de coupe (15).
La profondeur peut étre réglée entre 0 et 2 mm. Le chiffre sur I'échelle (14) a c6té du curseur indique la
profondeur de coupe par échelons de 0,1 millimetre.



Profondeur de rabotage

Bouton rotatif (15) / Position de la plaque frontale Profondeur de Lames
rabotage
w— rétractée a la position augmentée entierement
(’f maximale abaissées pour
=,
une coupe maximale
abaissée a la position diminuée entiérement
minimale rétractées pour
g, ..
I{:Q_f‘jﬁ‘:\ une coupe minimale
um ,E".’f

6. FONCTIONNEMENT

Réglage de la profondeur de rebattage

Fixez la jauge de profondeur de feuillure (12) et quide paralléle (7) pour effectuer réductions de rabais.
Alignez la fente de la profondeur de feuillure jauge (12) au filetage de montage (11) et le fixer avec une
vis papillon (6) (Fig.4).

Ajuster la jauge de profondeur de feuillure (12) a la profondeur désirée utiliser I'échelle comme un guide.

Serrez la vis papillon (6).

\§
:t
o

Fig.1

Allumer/Eteindre

Appuyez sur le bouton de déverrouillage (1) et maintenez-le en enfoncé. Appuyez sur le bouton
marche/arrét (2) pour allumer I'appareil (Fig. 1). Pour éteindre I'appareil, relachez le bouton
marche/arrét (2) .

.
(O
Fig.2
« Avant chaque utilisation, inspectez I'outil, son cordon d'alimentation et sa fiche, ainsi que les
accessoires pour vérifier qu'ils ne sont pas endommagés. N'utilisez pas I'outil s'il est endommagé
ou présente des signes d'usure.
- Vérifiez soigneusement que tous les accessoires sont correctement assemblés.
« Tenez toujours |'outil par son boitier moteur/poignée. Maintenez le boitier moteur/poignée sec pour
garantir une préhension sre.
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« Veillez a ce que les ouies de ventilation soient toujours propres et non obstruées. Si nécessaire,
nettoyez-les avec une brosse souple. Siles ouies de ventilation sont bouchées, I'outil risque de
surchauffer et d'étre endommaggé.

« Eteignez immédiatement 'outil si vous étes troublé par quelqu’un entrant dans |'aire de travail
pendant que vous travaillez. Attendez toujours |'arrét complet de I'outil avant de le poser.

« Ne vous surmenez pas. Faites régulierement des pauses pour garantir que vous puissiez rester
concentré sur le travail et conserver un contrdle total de I'outil.

« Avant utilisation, vérifiez que la piece a travailler est exempte d'obstacles, par exemple des clous ou
des vis.

Retirez les obstacles si nécessaire. Dans la mesure du possible, fixez les petites piéces a travailler
pour éviter qu'elles ne bougent sous I'outil.
« Fixez correctement |a piéce a travailler, par exemple avec un étau ou un dispositif de serrage.

Saca poussieres

+ Alignez le connecteur du sac a poussiéres (13)

avec la sortie d'extraction de poussiere de chaque c6té du produit et insérez-le jusqu’a la butée
d‘arrét (Fig. 2).

« Retirez le connecteur en le tournant pour enlever le sac a poussieres (13).

Fig.3

Vidage

+ Retirez le sac a poussiéres (13) du produit comme décrit ci-dessus.

« Ouvrez la fermeture zippée et videz les copeaux dans un sac poubelle adapté.
« Refermez le sac a poussiéres (13) et remontez-le sur le produit.

REMARQUE : Videz le sac a poussiéres lorsqu'il est a moitié plein. Un sac a poussieres trop rempli fait baisser
la performance du produit.

11



6. FONCTIONNEMENT

A@©

AVERTISSEMENT ! Pendant I'utilisation, des poussiéres fines sont générées ! Certaines poussieres

sont tres inflammables et explosives ! Ne fumez pas pendant I'utilisation de I'outil et veillez a ce qu'il n'y

ait aucune flamme vive et aucune source de chaleur dans 'aire de travail !

Utilisez toujours un dispositif d’extraction des poussiéres et portez toujours un masque antipoussiere pour

vous protéger des risques dus aux poussiéres fines ! « Nettoyez I'outil avec un chiffon sec. Pour les endroits

difficiles a atteindre, utilisez une brosse.

« Il est particulierement important de nettoyer les ouies de ventilation aprés chaque utilisation avec un

chiffon et une brosse.

« Eliminez les salissures tenaces avec de |'air comprimé (3 bars maximum).

(1]

REMARQUE : N'utilisez pas de produits chimiques, alcalins ou abrasifs, ni de détergents ou de désinfectants

a gressifs pour nettoyer cet outil, car ils peuvent endommager ses surfaces.

« Inspectez I'outil pour vérifier qu’aucune piece n'est usée ou endommagée. Changez les piéces usées ou
contactez un centre de réparation agréé pour faire réparer I'outil avant de le réutiliser.

7. ENTRETIEN

Avant et aprés chaque utilisation, inspectez I'outil et ses accessoires pour vérifier qu'ils ne sont ni
endommagés ni usés. Si nécessaire, remplacez-les par des nouveaux comme décrit dans ce manuel
d'instruction. Respectez les exigences techniques.

Cable d’alimentation
Si le cable est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son agent de réparation ou une personne
de qualification équivalente, pour des raisons desécurité.

Balais en carbone

Si les balais en carbone doivent étre remplacés, faites effectuer cette opération par un réparateur qualifié
(les deux balais doivent toujours étre remplacés en méme

temps).

Réparation

Cet outil ne contient aucune piéce réparable par le consommateur. Contactez un centre de réparation
agréé ou une personne de qualification similaire pour le faire réviser et réparer.
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Entreposage

 Eteignez I'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique.

« Nettoyez I'outil comme décrit précédemment.
« Rangez l'outil et ses accessoires dans un endroit sombre, sec, abrité du gel et bien aéré.
- Rangez toujours |'outil dans un endroit inaccessible aux enfants. La température

idéale de stockage est comprise entre 10°Cet 30°C.
« Nous conseillons d'utiliser I'emballage d’origine pour ranger ou couvrir le produit avec un tissu ou un

emballage appropriés afin de le protég

er contre la poussiére.

8. GUIDE DE DEPANNAGE

Les dysfonctionnements supposés sont souvent dus a des problemes que I'utilisateur peut régler

[ui-méme.

Par conséquent, inspectez I'outil en vous reportant a cette rubrique. Dans la plupart des cas, le probleme

peut étre résolu rapidement.

A

AVERTISSEMENT ! N'essayez pas d'effectuer d’autres manipulations que celles décrites dans le mode

d'emploi!

Sivous n’arrivez pas a régler le probleme par vous-méme, toutes les autres opérations d'inspection, de
maintenance ou de réparation ne doivent étre effectuées que par un centre de réparation agréé ou un

spécialiste de qualifications similaires !

d'alimentation est défectueuse.

Probléeme Cause possible Solution
1. L'outil ne démarre 1.1. 1 n'est pas branché sur 1.1. Branchez-le sur une prise
pas une prise de courant. de courant.
1.2. Le cable ou la prise 1.2. Faites réviser 'outil par un

électricien spécialisé.

dysfoncti

1.3. L'outil comporte un autre

onnement électrique.

1.3. Faites réviser 'outil par un
électricien spécialisé.

1.4. Le bouton de déverrouillage

. Appuyez d'abord sur le bouton
de déverrouillage, puis sur

n'est pas appuye. . .
pas appuy I'interrupteur marche/arrét.
2.L'outil n'atteintpassa |21, La rallonge électrique ne 2.1. Utilisez une rallonge
pleine puissance. convient pas a cet outil. appropriée.

générate

2.2. Latension de ['alimentation
électrique(par exemple du

ur) est tropbasse.

2.2. Branchez I'outil sur une autre
source d'alimentation électrique.

13




2.3. Les ouvertures de ventilation
sont obstruées.

2.3. Nettoyez les ouvertures de
ventilation.

3.1.Lalame est

3.1. Remplacez-la par une

émoussée/endommagée. neuve

3. Résultat insatisfaisant , iy
3.2.Lalame n'est pas appropriée

i . a1z |3.2. Utilisez une lame appropriée.
au matériau de la piece travaillée. pprop

4.1.Lalame est 4.1. Remplacez-les par des neuves.

émoussée/endommagée.
PR . |4.2. Les boulons/écrous sont .
4. Bruit/vibrations excessifs. . / 4.2. Serrez les boulons/écrous
desserrés
4.3.Lalame n'est pas assemblée  |4.3. Assemblez la lame en sorte
parallele. qu'elle soit paralléle.

5. Le moteur fonctionne,
mais le rouleau ne tourne
pas ou s'arréte.

5.1. Faites-la remplacer par une
neuve par une personne qualifiée.

5.1. La courroie d'entrainement
est usée ou cassée.

9. MISE AU REBUT ET RECYCLAGE

Ce symbole indique que dans I'ensemble de I'Union Européenne ce produit ne doit pas étre jeté avec les
ordures ménageres. Pour prévenir les dommages potentiels sur I'environnement et la santé humaine
d'une mise au rebut incontrélée des déchets,recyclez-le de maniére responsable afin de promouvoir la
réutilisation durable des ressources matérielles. Pour retourner votre produit usagé, utilisez les systemes
de collecte et de retour ou contactez le distributeur auprés duquel il a été acheté. Ils peuvent reprendre ce
produit pour qu'il soit recyclé dans le respect de I'environnement.

10. GARANTIE

1. Les produits DEXTER POWER sont congus selon les standards de qualité des produits de bricolage les
plus exigeants. Les produits DEXTER sont couverts par une garantie de 36 mois a compter de leur date
d'achat. Cette garantie s'applique a tout défaut de fabrication ou de matériau. Aucune autre réclamation
n'est recevable,quelle qu’en soit la nature, qu’elle soit directe ou indirecte, qu’elle porte sur des personnes
et/ou sur du matériel.

2. Dans I'éventualité d'un probléme ou d'un défaut, vous devez toujours en premier lieu consulter votre
distributeur DEXTER.Dans la plupart des cas, le distributeur DEXTER pourra résoudre le probléme et
corriger le défaut.

3. Les réparations et les remplacements de pieces ne prolongent pas la période de garantie initiale.

4. Les problemes qui découlent de I'usure ou d’un usage non approprié ne sont pas couverts par la
garantie. Cela comprend entre autres les interrupteurs, les coupe-circuit de protection et les moteurs,
dans le cas de l'usure.
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5. Votre réclamation relative a la garantie ne peut étre traitée que si: « Vous pouvez fournir une preuve

d'achat diment datée sous la forme d’un requ.

« Aucune réparation et/ou aucun changement de piéces n’ont été effectués par un tiers.

« L'outil n'a pas été soumis a un usage impropre (surcharge de I'outil ou utilisation d'accessoires non approuvés).
« Aucun dégat n’a été causé par des influences extérieures ou des corps étrangers, tels que du sable ou des pierres.
» Aucun dommage n’a été causé par le non-respect des consignes de sécurité et des instructions d'utilisation.

6. Les dispositions de la garantie s'appliquent en conjonction avec nos conditions de vente et de livraison.

7. Les outils défectueux doivent étre retournés a DEXTER via votre distributeur

DEXTER et seront réceptionnés par

DEXTER POWER s'ils sont correctement emballés. Si le consommateur renvoie directement a DEXTER POWER des
produits défectueux, DEXTER POWER ne pourra les prendre en charge que si le consommateur paie les frais
d’expédition.

8. Les produits livrés mal emballés ne seront pas acceptés par DEXTER.

15
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LISTE DE PIECES DE RECHANGE

N°de piece | Nom Matériel et description Qté utilisée a vec leproduit
1 Vis ST4.2X14-F 1
2 Etiquette Etiquette 1
3 3 Capot latéral (apot latéral 1
4 Vis ST4.2X10 1
5 Déflecteur Déflecteur 1
6 Ressort de torsion 011X 1x3 1
7 Boite de brosse 6X9X20,5 1
8 Balai en carbone Balai encarbone 1
9 (apot de boite de brosse 11X9X2,3 1
10 Gaine en acier Gaine en acier 1
1 Bille d’acier 02,5 2
12 Ressort de compression 01,85X@0,45X10 1
13 Boitier Boitier 1
14 (apot de poignée supérieure | Capot de poignée supérieure |1
15 Vis de connexion Vis de connexion 1
16 (apot de poignée inférieure | Capot de poignée inférieure |1
17 BoutonBouton Bouton 1
18 Ecrou M6 1
19 Ressort de compression 011,5X@2X5 2
20 Base avant Base avant 1
21 (apot de poignéeV (apot de poignée 1
22 Vis ST4.8X16-F 1
23 Base arriere Base arriere 1
24 Bloc de support Bloc de support 1
25 Bague 42 1
26 bague de calage bague de calage 1
27 Sortie de poussiéres Sortie de poussiéres 1
28 Condensateur Condensateur 1
29 Ressort de compression 04,7X90,6X8 1
30 tube tube 1
31 Interrupteur Interrupteur 2
32 Plaque anti-poussiéres Plaque anti-poussiéres 1

17




N°®de piece |Nom Matériel et description Qté utilisée avec leproduit
33 Vis ST4.2X10-F 9
34 (apot de courroie (apot de courroie 1
35 Courroie 4PJ246-1 1
36 Ecrou M8 5
37 Poulie grande roue Poulie grande roue 1
38 Roulement 6000-2Z 1
39 (apot du milieu (Capot du milieu 2
40 Corps de lame Corps de lame 2
4 Roulement 607-27 2
42 Anneau quide Anneau quide 1
43 Vis ST4.2x45-F 1
44 Stator Stator 1
45 Roulement 626-21 1
46 (able (able 1
47 Gaine de cable Gaine de cable 1
483 Armature Armature 1
49 Roulement 608-27 1
50 Poulie petite roue Poulie petite roue 2
51 Vis ST4.2x25-F 1
52 Etiquette Etiquette 1
53 (lé 2.5 1
54 (lé 8 3
55 Bloc fixe Bloc fixe 1
56 Tube d'extraction des poussiéres | Tube d'extraction des poussiéres | 1
57 Fil d'acier Fil d'acier 1
58 Saca poussieres Saca poussieres 1
59 Bouton de fixation Bouton de fixation 1
60 Support Support 1
61 Corniere en fer Corniere en fer 1
62 Vis M6X14 1
63 Bouton pression Bouton pression 1
64 Butée de profondeur graduée | Butée de profondeur graduée |1
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SIMBOLOS
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Precaucion/advertencia

Punto verde: Reciclaje del embalaje.

Este producto es reciclable. De no poder continuar usandolo, llévelo a un
punto de recogida de productos reciclables.

Utilice una mascara antipolvo.

El usuario debe leerse el manual de instrucciones para reducir el riesgo
de sufrir lesiones.

Utilice una proteccion ocular.

Utilice una proteccion para los oidos.

Simbolo WEEE. Los productos eléctricos desechables no deben ser
desechados con el resto de la basura doméstica. Reciclelas si se dispone de
instalaciones para ello.Consulte con la autoridad o el distribuidor local para
obtener mds informacién acerca del reciclaje.

Doble aislamiento.

El producto cumple las directivas europeas aplicables y se ha realizado un
método de evaluacion de la conformidad con dichas directivas.

Etiquetado de conformidad de que el producto cumple con los reglamentos técnicos
aplicables de Ucrania.

Desenchufe inmediatamente el enchufe de la red eléctrica en caso de que
el cable se darie y durante el mantenimiento.

INDICE
1. Uso previsto de la Cepillo eléctrico Dexter Power 7. Mantenimiento
2. Medidas de sequridad 8. Resolucion de problemas
3. Descripcion 9. Eliminacién y reciclaje
4. Datos técnicos 10. Garantia
5. Antes de poner el equipo en marcha 11. Declaracion de conformidad CE
6. Utilizacion
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1. AREA DE APLICACION DEL CEPILLO ELECTRICO DEXTER POWER

Este producto esta disefiado para cepillar materiales de madera con soportes firmes, tales como
vigas o tableros.

También puede utilizarse para biselar bordes y hacer rebajes.

Solo se debe utilizar derecho, con el plano de la placa frontal apoyado sobre la pieza de trabajo.
Este producto solo ha sido disefiado para uso privado en un entorno doméstico.

La unidad solo debe utilizarse para el propésito previsto. Cualquier otro uso se considerara como
un caso de uso inapropiado. El usuario serd responsable por los dafos o lesiones que pudieran
derivarse de ello.

Tenga presente que este aparato no ha sido disefiado para aplicaciones comerciales, industriales
o profesionales. La garantia ofrecida con el producto quedard anulada en caso de utilizarse para
propdsitos comerciales, profesionales, industriales o fines similares.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

Avertissements de sécurité généraux pour l'outil électrique

jADVERTENCIA! Lea todas las advertencias, instrucciones, ilustraciones y

A especificaciones incluidas con esta herramienta. De no observarse todas
|as instrucciones enumeradas a continuacion se pueden llegar a producir
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones graves.

Conserve todas las instrucciones y advertencias para consultas futuras.
El término <herramienta eléctrica» que aparece en las advertencias hace
referencia tanto a herramientas que funcionan conectadas a la red

eléctrica (con cable) como a otras que funcionan con baterias (sin cable).

1. Seguridad en el lugar de trabajo
a) Mantenga la zona de trabajo limpia y bien iluminada. Los lugares desordenados o poco iluminados favorecen los accidentes.
b) No utilice herramientas eléctricas en ambientes explosivos, por ejemplo, en presencia de liquidos, gases o
polvo inflamables. Las herramientas eléctricas generan chispas que pueden hacer que se enciendan el polvo o los vapores.
¢) Mantenga a los niios y a las demas personas alejados cuando esté utilizando una herramienta eléctrica. Las
distracciones pueden hacerle perder el control de la herramienta.
2. Seguridad eléctrica
a) El enchufe de la herramienta eléctrica se debe corresponder con la toma de corriente.

Nunca modifique los enchufes en modo alguno.No use ningun tipo de adaptador para enchufe con la
herramienta eléctrica conectada a tierra. Unos enchufes sin modificar y que coincidan perfectamente con sus correspondientes
tomas de corriente reducirdn los riesgos de electrocucion.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

b) Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra, tales como tuberias, radiadores, cocinas o
frigorificos. Existe un mayor riesgo de sufrir descargas eléctricas si su cuerpo hace de conductor a tierra con dichos elementos o
dispositivos.

¢) No deje las herramientas eléctricas expuestas a la lluvia o la humedad. La penetracion de agua en una herramienta
eléctrica aumentard el riesgo de descarga eléctrica.

d) No maltrate el cable de alimentacion. Nunca utilice el cable para transportar, arrastrar, o desenchufar la
herramienta eléctrica. Mantenga el cable apartado de fuentes de calor, aceites, cantos afilados o elementos
moviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de que se produzcan descargas eléctricas.

e) Cuando utilice una herramienta eléctrica al aire libre, utilice un cable alargador adecuado para uso en
exteriores. La utilizacién de un cable adecuado para uso en exteriores reducird el riesgo de electrocucion.

f) De no poderse evitar el uso de una herramienta eléctrica en un entorno hiimedo, conéctela a un suministro
eléctrico con un interruptor diferencial (D). £/ uso de un interruptor diferencial (ID) reducird el riesgo dedescarga eléctrica.

3. Seguridad personal

a) Manténgase alerta, preste atencion a lo que esta haciendo y use el sentido comiin cuando esté utilizando
una herramienta eléctrica. No utilice herramientas eléctricas si estd cansado o se encuentra bajo los efectos de estupefacientes,
alcohol o fdrmacos. Cualquier momento de descuido durante la utilizacién de herramientas eléctricas podria ocasionar lesiones
fisicas graves.

b) Utilice un equipo de proteccion personal. Utilice siempre gafas protectoras. Los elementos de proteccion, tales
como mdscaras antipolvo, calzados de sequridad antideslizantes, cascos de sequridad o protecciones auditivas, utilizados en las ¢
ircunstancias que asi lo requieran, reducirdn el riesgo de sufrir lesiones.

¢) Evite la activacion accidental de la herramienta. Asegirese de que el interruptor esta en la posicion de
apagado antes de conectar la herramienta a la red eléctrica y/o acoplar la bateria, o al coger o transportar
la herramienta. Transportar las herramientas eléctricas con el dedo en el interruptor, o suministrarles corriente con el interruptor
en la posicion de encendido, invita a accidentes.

d) Retire cualquier llave de ajuste o llave inglesa de la herramienta antes de activarla. Cualquier llave o itil
enganchado a un elemento rotativo de la herramienta eléctrica podria ocasionar lesiones.

e) No se estire al realizar el trabajo. Procure mantener un buen equilibrio y un apoyo firme en todo momento.
De este modo podrd controlar mejor la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

f) Utilice ropa adecuada. No vista ropa holgada o joyas. Mantenga el cabello, la ropa y los guantes apartados
de las piezas moviles de la maquina. La ropa holgada, las joyas y el pelo largo podrian engancharse a las partes mdviles.

g) Si se incluyen dispositivos de conexion a extractores y colectores de polvo, aseguirese de conectarlos y
utilizarlos adecuadamente. £/ uso de un colector de polvo puede reducir los riesgos asociados con el polvo.

h) No deje que la familiaridad adquirida con el uso frecuente de las herramientas le vuelva complaciente
ylelleve a ignorar las medidas de seguridad de la herramienta. Una accidn despreocupada puede causar graves lesiones
en una fraccion de sequndo.

4,Uso y cuidado de la herramienta eléctrica

a) No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice la herramienta eléctrica adecuada para la tarea que vaya a
realizar. La herramienta correcta funcionard mejor y con mds sequridad a la velocidad para la que ha sido diseriada.

b) No use la herramienta si el interruptor de alimentacion no funciona. Cualquier herramienta que no pueda controlarse
desde el interruptor es peligrosa y debe ser reparada antes de volver a utilizarse.

¢) Desconecte el enchufe de la toma de corriente o retire la bateria —si es extraible— de la herramienta antes
de efectuar ajustes en la misma, cambiar accesorios o guardarla tras su utilizacion. Estas medidas preventivas
reducirdn el riesgo de que la herramienta eléctrica pueda activarse accidentalmente.

d) Guarde las herramientas eléctricas apagadas en un lugar fuera del alcance de niiios y no deje que las usen
personas que no estén familiarizadas con estas instrucciones o con las herramientas. Las herramientas eléctricas son
peligrosas si las usan personas sin experiencia.

e) Mantenga las herramientas y los accesorios en buen estado. Examine las herramientas eléctricas en busca de
partes moviles desalineadas o dobladas, piezas rotas, u otra condicion que pudiera afectar el funcionamiento
de la herramienta. En caso de dafios, haga reparar la herramienta eléctrica antes de volver a utilizarla. Muchos
los accidentes se deben a un mantenimiento deficiente de las herramientas eléctricas.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

f) Mantenga las herramientas de corte limpias y afiladas. Las herramientas de corte bien cuidadas y afiladas son menos
propensas a trabarse y mds fdciles de controlar.

g) Use la herramienta eléctrica, los accesorios, las brocas, etc., siguiendo las instrucciones y teniendo en
cuenta las condiciones de trabajo y la tarea a realizar. £/ uso de la herramienta eléctrica para fines diferentes a aquellos
para los que ha sido disefiada podria resultar peligroso.

h) Mantenga las empuiiaduras y las superficies de agarre secas, limpias y sin restos de aceite o grasa. Las
empufiaduras y las superficies de agarre resbalosas no permiten un control y un manejo sequros de la herramienta en situaciones
inesperadas.

5. Reparacion
a) Las reparaciones de las herramientas eléctricas debe realizarlas un técnico cualificado, utilizando solo piezas de recambio idénticas.
De este mado se conservard la sequridad de la herramienta eléctrica.

Advertencias sobre la cepilladora eléctrica

a) Espere a que la cuchilla se haya detenido por completo antes de depositar la herramienta sobre cualquier
superficie. Una cuchilla expuesta que esté en movimiento podria clavarse en la superficie y hacerle perder el control, dando lugar a
lesiones graves.

b) Sujete la herramienta eléctrica por las superficies de agarre aisladas, dado que el elemento de corte puede
hacer contacto con el cable de la herramienta. £/ corte de un cable bajo tension podria electrificar las piezas metdlicas expuestas
de la herramienta eléctrica y causar una descarga eléctrica al usuario.

¢) Utilice sargentos o cualquier otro medio practico para fijar y soportar la pieza de trabajo sobre una
plataforma estable. Sujetar la pieza de trabajo con las manos o apoydndola contra su cuerpo la hace inestable y puede causar la
pérdida el control.

Advertencias adicionales

- Tenga cuidado con los contragolpes.

« Apague el producto inmediatamente si la cuchilla se queda trabada.

« Nunca intente reducir la velocidad de la herramienta usted mismo. Espere siempre a que se detenga por si sola.
« Nunca toque la pieza de trabajo con la mano cuando la esté trabajando.

No trabaje por encima de su cabeza.

« Aseqirese de que no haya objetos, tales como tornillos o clavos, en la pieza a trabajar.

Atenuacion de ruidos y vibraciones

Para reducir el impacto de la emision de vibraciones y ruido, limite el tiempo de utilizacion, use modos de
funcionamiento con bajas vibraciones y bajo nivel de ruido, y lleve equipo de proteccién personal.
Considere los siguientes puntos para reducir los riesgos de exposicién a las vibraciones y el ruido:

« Utilice el producto solo segun el uso previsto en su disefio y especificado en estas instrucciones.

- Compruebe que el producto esté en buen estado y el mantenimiento se haya realizado correctamente.

« Utilice los accesorios apropiados con la unidad y asegtrese de que estén en buen estado.

« Sujete bien los mangos o la superficie de agarre.

« Efectie en el producto aquellas operaciones de mantenimiento indicadas en las presentes instrucciones y manténgalo
correctamente lubricado (si procede).

« Planifique su horario de trabajo para distribuir entre periodos de tiempo més largos el uso de la maquina a niveles de
vibraciones altos.

Emergencia
Léase este manual de instrucciones detenidamente para familiarizarse con la utilizacion del producto. Memorice

las instrucciones de seguridad y sigalas al pie de la letra. Esto le ayudara a evitar riesgos y situaciones peligrosas.

« Esté siempre alerta cuando utilice este producto para poder reconocer y gestionar los peligros con antelacion.
Una répida intervencion puede evitar lesiones graves y dafios a la propiedad.

- Apague y desenchufe de la red eléctrica si no funciona correctamente. Antes de volver a utilizar el producto,
llévelo a un profesional cualificado para que lo revise y, si es necesario, efectue las reparaciones necesarias.
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2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

Riesgo residual

Incluso en caso de que este producto se utilice cumpliendo todos los requisitos de seguridad, siempre queda
un riesgo residual de lesiones y dafos. En conexion con la estructura y el disefio del propio producto pueden
ocurrir los riesgos siguientes:

« Problemas de salud como resultado de la emisidn de vibraciones si el producto se utiliza durante periodos de tiempo largos o no
se administra y se mantiene adecuadamente.

- Lesiones y dafios a la propiedad causados por accesorios rotos o impactos repentinos contra objetos ocultos durante su utilizacion.
« Peligro de lesiones y dafios materiales causados por objetos que salen despedidos.

2. MEDIDAS DE SEGURIDAD

JAN

jADVERTENCIA! jEste producto genera un campo electromagnético durante el funcionamiento! En determinados casos, jdicho
campo podria afectar el funcionamiento correcto de implantes médicos de tipo activo o pasivo! jPara reducir el riesgo de lesiones
graves o mortales, recomendamos a las personas con implantes médicos que consulten a su médico y al fabricante del implante
antes de utilizar este producto!

A

jADVERTENCIA! El polvo que se genera en tareas de la construccion (p. ej., lijar, aserrar, amolar o perforar) contiene quimicos

conocidos por causar cancer, malformaciones congénitas y otras afecciones reproductivas.Algunas de estas sustancias quimicas

son:

« Plomo de pinturas con base de plomo.

« Silice cristalina de ladrillos, cemento y otros productos de mamposteria.

« Arsénico y cromo de madera tratada quimicamente.

El riesgo de exposicion a estas sustancias varia en funcion de la frecuencia con la que realice este trabajo.

Para reducir la exposicidn a estos quimicos:

- Trabaje en un lugar con buena ventilacién.

« Trabaje con un equipo de proteccion homologado, tales como méscaras antipolvo especialmente disefiadas para filtrar
particulas microscépicas.
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3. DESCRIPCION

13

1. Boton de deshloqueo 8. Palomilla
2. Interruptor de encendido/apagado 9. Corchete angular

3. Empunadura

4. Cubierta de la correa
5. Perno de montaje

6. Palomilla (x2)

10. Orificio de montaje (tope paralelo)

11. Orificio de montaje (tope de profundidad del rebaje)
12. Tope de profundidad del rebaje

13. Bolsa colectora de polvo

7. Guia paralela 14. Escala
15. Mando de ajuste de la profundidad de corte

4. DATOS TECNICOS

Voltaje nominal, frecuencia

220-240V~, 50 Hz

Potencia absorbida nominal 800 W

Velocidad nominal en vacio NO 17000 min"*

Ancho de cepillado 82 mm

Profundidad de corte 0-2mm
Profundidad de rebaje 0-15.5mm

(ampo de aplicacion Cepillado de madera
(lase de proteccion e

Peso 2,58 kg

acc. al procedimiento EPTA 01/2003
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4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Declaracion de las emisiones de ruido conforme a las normas
EN 62841-1y EN 62841-2-14

mediciones del ruido

Nivel de presion acdstica ponderada de acuerdo a

curva A: LpA: 95,9 dB(A)
Incertidumbre KpA 3dB

Nivel de potencia actistica ponderada de acuerdo a

curva A: LwA : 106,9 dB(A)
Incertidumbre KWA 3dB

Declaracion de las emisiones de vibraciones conforme a las normas EN 62841-1y EN 62841-2-14

Valor de emision de vibraciones ah (m/s2) Empufadura principal 2,714 m/s2
Empunadura auxiliar: 4,905 m/s2
Incertidumbre K 1,5m/s2

El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de ruido han sido
medidos conforme al método de ensayo estandar empleado en la industria y pueden
utilizarse para efectuar comparaciones entre herramientas.

-El valor total declarado de vibraciones y el valor declarado de emision de ruido también
pueden utilizarse para una evaluacion preliminar de la exposicion.

A

jAdvertencia! El ruido y las vibraciones producidas durante el uso real de la herramienta
pueden diferir del valor total declarado en funcion de cémo se utilice la herramienta, y
especialmente sequn el tipo de pieza a procesar. Identifique medidas de sequridad para
proteger al usuario, basandose en una estimacion de la exposicion en las condiciones de
uso efectivas (teniendo en cuenta todas las partes del ciclo operativo, como los periodos
en los que la herramienta estd apagada y cuando marcha en ralenti, ademas del tiempo
de encendido). jLos valores de las vibraciones pueden diferir respecto al total declarado
en funcion del uso actual que se haga del producto! jAdopte las medidas oportunas para
protegerse de la exposicion a las vibraciones! jTenga en cuenta todo el proceso de trabajo,
incluyendo los periodos en los que la maquina estd en marcha sin carga o estd apagada!
iLas medidas adecuadas incluyen, entre otras, el mantenimiento requlary el cuidado del
producto y las herramientas de aplicacion, mantener las manos calientes, hacer descansos
periddicos y planificar correctamente los procesos de trabajo!

jUse siempre proteccion auditiva!
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5. ANTES DE PONER EL APARATO EN MARCHA

Condiciones de funcionamiento nominal de la herramienta eléctrica
«Por debajo de los 1.000 metros sobre el nivel del mar.

«Temperatura no superior a los 40 °C.

«La humedad relativa del aire no debe ser superior al 90% (25 () .

Desembalaje

- Saque todas las piezas de la caja y depositelas sobre una superficie plana y estable.
« Quite todos los materiales del embalaje y el envio (si procede).

5. AVANT LA MISE EN SERVICE DE L’APPAREIL

« Asegurese de que se incluyan todas las piezas en el envio y que no estén dafiadas. No utilice el producto
si faltan piezas o estan danadas y contacte con su distribuidor. El uso de un producto incompleto o dafado
representa un peligro para las personas y la propiedad.

« Asegurese de tener en su posesion todos los accesorios y herramientas necesarios para el montaje y el
manejo de la unidad. Esto también incluye un equipo de proteccion personal.

Conexion al suministro de corriente
« Asegrese de que el interruptor de alimentacion (2) esté en la posicion de apagado.
« Conecte el enchufe a una toma de corriente apropiada.

A

iADVERTENCIA! jCompruebe la tensidn de la corriente! jLa tension debe coincidir con la que aparece
en la etiqueta de clasificacion eléctrica!

A

iADVERTENCIA! il producto y el embalaje no son juguetes!
iLos nifios no deben jugar con las bolsas de plastico, las hojas o las piezas pequefas! jRiesgo de ahogo
0 asfixia!

6. OPERACION

A

jADVERTENCIA! jApague y desenchufe siempre la herramienta del suministro eléctrico antes de realizar
cualquier ajuste!

Ajuste la profundidad deseada de cepillado girando |a perilla de ajuste del corte de profundidad (15) ala
profundidad deseada entre 0y 2 mm. El nimero mostrado en la escala (14) junto al indicador sefala la
profundidad de rebaje en valores de 0,1 milimetros.

26

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

Profundidad de cepillado

. . . Profundidad de .

Gire la perilla (15)/Ubique la placa frontal cepillado Cuchillas
Retraidas a la posicion Aumentada Completamente
maxima bajada para un

e AR cepillado maximo
¢||||| _‘* -v)‘
Bajadas ala posicion Disminuida Completamente
minima retraida para un
cepillado minimo

6. FUNCIONAMIENTO

Ajuste de profundidad de rebote

Coloque el tope de profundidad de rebaje (12) y quia paralela (7) para realizarrebajas de rebajas.

Alinear la ranura de la profundidad de rebaja calibre (12) a la rosca de montaje (11) y fijelo con un tornillo
de mariposa (6) (Imagen 1).

Ajustar el tope de profundidad de rebaje (12) a la profundidad deseada utilice la escala como guia.
Apretar el tornillo de mariposa (6).

\

i

?Il-llllllll.

Imagen 1

Encendido y apagado

Presione el boton de desbloqueo (1) y manténgalo en su posicion.

Apriete el interruptor de alimentacién (2) para poner en marcha la herramienta (Fig. 1).
Suelte el interruptor de alimentacidn (2) para apagar la herramienta.

Imagen 2

« Antes de cada uso, examine el producto, el cable de alimentacion, el enchufe y los accesorios en busca de
danos. No utilice el producto si estd danado o presenta algtin desgaste.

2]



« Verifique doblemente que los accesorios y las fijaciones estén bien instalados.

« Sujete siempre el producto por la empufadura/carcasa del motor. Mantenga la empufadura/carcasa
del motor seca para garantizar un agarre sequro.

« Asegurese de que las ranuras de ventilacion estén limpias y no tengan obstrucciones. Limpielas con un
cepillo blando si fuera necesario. La obstruccion de las ranuras de ventilacion puede sobrecalentary
danar el producto.

« Apaque el producto inmediatamente si es interrumpido por personas que acceden al drea de trabajo.
Espere siempre a que el producto se detenga por completo antes de soltarlo.

« No trabaje hasta la fatiga. Tome descansos requlares para poder concentrarse en el trabajo y mantener
un control total de la herramienta.

« Antes de iniciar el trabajo, asegurese de que no haya objetos, tales como clavos o tornillos, en la
superficie a trabajar.

Quitelos si es necesario. Siempre que sea posible, sujete las piezas mas pequefias para que no se muevan
bajo la accion del producto.

« Asegure bien la pieza de trabajo (p. ej., con un tornillo de banco o0 una mordaza).

Bolsa colectora de polvo

« Ponga en linea la bolsa colectora de polvo (13) con la salida de extraccion del polvo en cada lado de la
herramienta e insértela hasta el tope (Fig. 3).

« Tire del conector girdndolo para sacarlo y retirar la bolsa colectora de polvo (13).

Imagen 3

Vaciado

« Retire la bolsa colectora de polvo (13) conforme a lo descrito anteriormente.

« Abra la cremallera y vacie las virutas en una bolsa de basura apropiada.

+ Cierre la cremallera y vuelva a enganchar la bolsa colectora de polvo (13) a la herramienta.

(1]

NOTA: Vacie la bolsa colectora de polvo cuando esté medio llena. Una bolsa demasiado llena reduce el
desempeno de la herramienta.
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6. FUNCIONAMIENTO

A@©

{ADVERTENCIA! {Se generard polvo fino durante el trabajo!

iAlgunos polvos son altamente inflamables y explosivos! jNo fume durante el trabajo y mantenga las fuentes
de calory las [lamas alejadas del &rea de trabajo!

jUtilice siempre un sistema de extraccion y una mdscara antipolvo para protegerse de los peligros asociados
al polvo!

« Limpie el producto con un pao seco. Utilice un cepillo para las dreas de dificil acceso.

« En particular, limpie las ranuras de ventilacion después de cada uso con un paiio o cepillo.

« Quite la suciedad mas incrustada con aire a presion (max. 3 bares).

(1]

NOTA: No utilice limpiadores quimicos, alcalinos, abrasivos u otros limpiadores fuertes o desinfectantes para
impiar este producto, dado que podria danar sus superficies.

Compruebe que no haya partes dafiadas o desgastadas. Reemplace las partes desgastadas segun se requiera,
0 pdngase en contacto con un servicio técnico autorizado para reparar el producto antes de volver a utilizarlo.

7. MANTENIMIENTO

Antes y después de cada uso, examine el producto y los accesorios (0 acoplamientos) en busca de dafios o
desgaste. En caso de requerirse, sustitdyalos por otros nuevos siguiendo las instrucciones de este manual.
Respete los requisitos técnicos.

(Cable de alimentacion
Si el cable de alimentacién se dafa, debe reemplazarlo el fabricante, su agente de servicios, 0 alguna persona
con una cualificacion similar con el fin de evitar riesgos innecesarios.

Escobillas de carbon
Si las escobillas de carbon necesitan ser reemplazadas, confie dicha tarea a un reparador cualificado
(reemplace siempre ambas escobillas al mismo tiempo).

REPARACION
Este producto no contiene partes que puedan ser reparadas por el usuario. Contacte con un servicio técnico
autorizado o una persona de cualificacion similar para que sea examinado y reparado.

Almacenamiento

« Apague y desenchufe el producto.

« Limpie la unidad conforme a lo descrito anteriormente.

« Guarde el producto y los accesorios en un lugar oscuro, seco, libre de heladas y con buena ventilacidn.

« Almacene siempre el producto en un lugar al que no tengan acceso los nifos. La temperatura ambiente
ideal para almacenar el producto estd entre 10y 30 °C.

« Se recomienda guardar el producto en su embalaje original, o cubrirlo con una caja o un pafio apropiado
para protegerlo del polvo.
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8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

Los supuestos fallos suelen deberse a causas que los usuarios pueden solucionar por su cuenta.
Por este motivo, le pedimos que verifique el producto ateniéndose a las indicaciones incluidas en este
apartado. En la mayoria de los casos, el problema puede resolverse con rapidez.

A

jADVERTENCIA! jLleve a cabo Ginicamente los pasos descritos en estas instrucciones!

iCualquier otra inspeccion o trabajo de mantenimiento y reparacién debe ser realizado por un agente de
servicios autorizado o un técnico con una cualificaciéon similar si no puede
resolver el problema usted mismo!

Problema Causa posible Solucién
1. La herramientanose  |1.1. No estd conectada a la fuente |1.1. Conéctela a la fuente de
enciende de alimentacion alimentacién

1.2. El cable de alimentacion o el |1.2. Confie su examen a un
enchufe estan dafados electricista especializado

1.3. Otros defectos eléctricos enla |1.3. Confie su examena un
herramienta electricista especializado

Pulse primero el botdn de

1.4. No se ha presionado el botdn desbloqueo y después el gatillo

de desbloqueo

_ 2.1. (able alargador no apto para  {2.1. Use un alargador apropiado
2. La herramienta no usar con este producto

sumaxima potencia 2.2. Lafuente de alimentacién  [2.2. Conecte a otra fuente de
(por ejemplo, generador) tiene  |alimentacidn

una tension demasiada baja
2.3. Las ranuras de ventilacion 2.3. Limpie las ranuras de

estan bloqueadas ventilacion

3.1. Cuchilla roma o dafiada 3.1. Reempldcelo por otro nuevo

3. Resultado insatisfactorio |3 5 | 5 cuchilla no es la apropiada

para el material a trabajar 3.2. Use la cuchilla adecuada

4.1. Cuchilla roma o dafiada .
4.1. Reempldcela por una nueva

4.2. Hay tornillos o tuercas
aflojados

4.3. La cuchilla no estd instalada  |4.3. Monte la cuchilla en paralelo
paralelamente

4. Demasiadas vibraciones 4.2. Apriete los tornillos y los pernos

o ruido

5. El motor se pone en 5.1.La correa de transmision estd |5.1. Confie a una persona
marcha, pero el rodillo desgastada o rota cualificada su reemplazo por

no funciona o se detiene otra nueva
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9. DESECHO Y RECICLAJE

%

|
Esta marca indica que el producto no debe desecharse con otros residuos domésticos en ningtin lugar de la

UE. Para prevenir posibles dafios al medioambiente o a la salud debido a la eliminacién incontrolada de
desechos, recicle este producto de manera responsable con el fin de promover la reutilizacion sostenible de
los recursos materiales. Use los sistemas de devolucidn y recogida para devolver el aparato, o contacte con

|a tienda donde realizd la compra del producto. Ellos se encargaran de reciclar este producto de una manera s
eguray ecoldgica.

10. GARANTIA

1. Los productos DEXTER POWER estan disefiados para ofrecer los mds altos estandares de calidad del sector
del bricolaje. DEXTER ofrece en todos sus productos una garantia de 36 meses a partir de su fecha de compra.
Esta garantia cubre cualquier defecto de material o fabricacién que pudiera surgir. No se admitirdn
reclamaciones de otra naturaleza, ya estén relacionadas directa o indirectamente con la mano de obra y/o |

0s materiales.

2. En caso de observarse algun defecto o problema en el producto, siempre debe consultar primero con su
distribuidor de productos DEXTER.

Enla mayoria de los casos, el distribuidor de productos DEXTER podra resolver el problema o corregir el defecto.
3. Las reparaciones o la sustitucion de piezas no extenderdn el periodo original de la garantia.

4. Los defectos debidos al uso incorrecto o desgaste normal del producto no estén cubiertos por la garantia.
Entre otros elementos, este desgaste normal hace referencia a interruptores, conmutadores de proteccion

de circuito 0 motores.

5. Su reclamacion durante el periodo de garantia solo podré procesarse si se cumplen los siguientes

requisitos:

« Se presenta el recibo de caja como prueba valida de la fecha de compra del producto.

« No se han efectuado reparaciones y/o reemplazos en el producto por parte de terceros.

« No se ha efectuado un uso incorrecto de la herramienta (sobrecarga o instalacion de accesorios no aprobados
por el fabricante).

« No se han producido dafos en el producto debido a factores externos o cuerpos extrafios como arena o piedras.
« No se han producido daios en el producto debido al incumplimiento de las medidas de sequridad o las
instrucciones de uso.

6. Los criterios de la garantia se aplican conjuntamente con nuestras cldusulas y condiciones de venta y envio
el producto.

7. Las herramientas defectuosas devueltas a DEXTER a través del distribuidor de productos DEXTER serdn
recogidas por

DEXTER POWER siempre que el producto esté debidamente empaquetado. Si el consumidor decide enviar
directamente a Dexter Power un producto defectuoso, Dexter Power sélo podra procesarlo si el consumidor
abona los costes de envio.

8. Los productos que se envien mal embalados no serén aceptados por DEXTER.
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LISTE DE PIECES DE RECHANGE

N.° de pieza [Nombre Material y descripcidn (antidad usada
en el producto
1 Tornillo ST4,2X14-F 1
2 Etiqueta Etiqueta 1
3 Cubierta lateral Cubierta lateral 1
4 Tornillo ST4,2X10 1
5 Deflector Deflector 1
6 Muelle de torsion 011X1x3 1
7 (aja de escobilla 6X9X20,5 1
8 Escobilla de carbdn Escobilla de carbén 1
9 Cubierta de la caja de escobilla | 11X9X2,3 1
10 Funda de acero Funda de acero 1
1 Bola de acero 02,5 2
12 Resorte de compresion ¢1,85X90,45X10 1
13 (arcasa (arcasa 1
14 Cubierta de la manivela superior| Cubierta de la manivela superior | 1
15 Tornillo de conexion Tornillo de conexion 1
16 Cubierta inferior de la manivela |Cubierta inferior de la manivela | 1
17 Selector Selector 1
18 Tuerca M6 1
19 Resorte de compresion 911,5X@2X5 2
20 Base frontal Base frontal 1
21 Cubierta de la empunadura Cubierta de la empuiadura 1
22 Tornillo ST4,8X16-F 1
23 Base posterior Base posterior 1
24 Bloque de respaldo Bloque de respaldo 1
25 Anillo 42 1
26 Aro prisionero Aro prisionero 1
27 Salida del polvo Salida del polvo 1
28 (apacitancia (apacitancia 1
29 Resorte de compresion 04,7X¢0,6X8 1
30 Barra Barra 1
31 Interruptor Interruptor 2
32 Tablero del polvo Tablero del polvo 1

33




N.° de pieza [Nombre Material y descripcion (antidad usada
en el producto
33 Tornillo ST4,2X10-F 9
34 Cubierta de la correa Cubierta de la correa 1
35 Correa 4PJ246-1 1
36 Tuerca M8 5
37 Polea de rueda grande Polea de rueda grande 1
38 Rodamiento 6000-2Z 1
39 Cubierta del medio Cubierta del medio 2
40 (arcasa de la hoja (arcasa de la hoja 2
41 Rodamiento 607-27 2
42 Circulo de giro Circulo de giro 1
43 Tornillo ST4,2x45-F 1
44 Estator Estator 1
45 Rodamiento 626-27 1
46 Cable Cable 1
47 Funda del cable Funda del cable 1
48 Armazon Armazon 1
49 Rodamiento 608-27 1
50 Polea de rueda pequea Polea de rueda pequeia 2
51 Tornillo ST4,2x25-F 1
52 Etiqueta Etiqueta 1
53 Llave 2.5 1
54 Llave 8 3
55 Bloque fijo Bloque fijo 1
56 Tubo del polvo Tubo del polvo 1
57 (able de acero (able de acero 1
58 Bolsa colectora de polvo Bolsa colectora de polvo 1
59 Botdn de bloqueo Botdn de bloqueo 1
60 Respaldador Respaldador 1
61 Angulo de hierro Angulo de hierro 1
62 Tornillo M6X14 1
63 Botdn de presion Botdn de presion 1
64 Regla de profundidad Regla de profundidad 1
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Simbolos

(A0

O] 1 @@@®@®@9

© A

®

Cuidado/Aviso.

Ponto verde: Recicle a embalagem.

Este produto é reciclavel. Se nao puder continuar a ser utilizado,
entreque-o num centro de reciclagem de residuos.

Use mascara respiratoria.

De modo a reduzir os riscos de ferimentos, leia 0 manual de instrug6es.

Use protecao ocular.

Use prote¢do auditiva.

Simbolo REEE. Os produtos elétricos residuais nao deverao ser eliminados
juntamente com o lixo doméstico comum. Por favor, recicle-as, se houver
instalagdes adequadas para isso.Consulte as autoridades locais ou o seu
revendedor quanto a conselhos de reciclagem.

Duplo isolamento.

0 produto encontra-se em conformidade com as diretivas europeias aplicaveis
e foi feito um método de avaliacao de conformidade destas diretivas.

Marca de conformidade que indica que o produto se encontra em conformidade com
os requlamentos técnicos da Ucrania.

Desligue imediatamente a ficha da rede eléctrica caso o cabo se danifique
e durante a manutencdo.

INDICE
1. Utilizacao prevista da plaina elétrica da Dexter Power 7. Manutencao
2. Instrugbes de sequranca 8. Resolu¢ao de problemas
3. Descricao 9. Eliminacdo e reciclagem
4. Caracteristicas técnicas 10. Garantia
5. Antes de ligar o equipamento 11. Declaracao de Conformidade CE

6. Funcionamento
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1. AREA DE APLICAGAO DA PLAINA ELETRICA DA DEXTER POWER

Esta maquina foi criada para aplainar materiais de madeira suportados firmemente, como traves
e placas.

Também é adequada para chanfrar extremidades e cortar abatimentos.

Tem de ser usada na vertical apenas com a placa dianteira deitada plana na peca de trabalho.
Este aparelho foi criado apenas para uma utilizagao doméstica privada.

Este equipamento tem de ser usado apenas conforme descrito. Qualquer outro uso pode causar
um mau funcionamento. 0 utilizador sera considerado responsavel por quaisquer danos ou
ferimentos devidos a essa utilizacao.

Por favor, tenha em conta que 0 nosso equipamento nao foi criado para um uso comercial ou
industrial. A nossa garantia perde a validade se o aparelho for usado com intuitos comerciais ou
industriais, ou semelhantes.

2. INSTRUGOES DE SEGURANGA

Avisos de seguranca gerais da ferramenta elétrica

A AVISO! Leia todos os avisos de seguranca, instrugoes, ilustragdes e
especificacdes fornecidas com esta ferramenta elétrica. Nao sequir todas
as instrugdes apresentadas abaixo pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todos os avisos e instrucoes para futuras referéncias.
0 termo "ferramenta elétrica" nos avisos diz respeito a sua ferramenta
alimentada pela rede (com fio) ou com bateria (sem fio).

1. Seguranca na area de trabalho

a) Mantenha a area de trabalho limpa e bem iluminada. Areas desarrumadas ou escuras séo propicias a acidentes.

b) Nao ligue ferramentas elétricas em atmosferas explosivas, tal como na presenca de liquidos inflamaveis,
gases ou po. As ferramentas elétricas geram faiscas que podem provocar a ignicdo dos fumos ou pd.

¢) Mantenha as criancas e pessoas que passem afastadas enquanto trabalhar com uma ferramenta elétrica.
As distragdes podem fazer com que perca o controlo.

2. Seguranca elétrica

a) As fichas da ferramenta elétrica tém de corresponder a tomada. Nunca modifique a ficha de algum modo.
Nao utilize qualquer adaptador com ferramentas elétricas com ligacao a terra. Fichas ndo modificadas e t
omadas correspondentes reduzirdo o risco de choque elétrico.
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2. INSTRUCOES DE SEGURANGA

b) Evite o contacto do corpo com superficies ligadas a terra, tais como tubos, radiadores,
bases e frigorificos. Existe um risco acrescido de choque elétrico se o seu corpo estiver
ligado a terra.

c) Nao exponha as ferramentas elétricas a chuva ou a condi¢6es humidas. A entrada da
dgua na ferramenta elétrica aumentard o risco de choque elétrico.

d) Nao force o fio. Nunca utilize o fio para transportar, puxar ou desligar a ferramenta
elétrica. Mantenha o fio afastado do calor, 6leo, arestas afiadas ou pecas méveis. Fios
danificados ou presos aumentam o risco de choque elétrico.

e) Quando estiver a trabalhar com uma ferramenta elétrica ao ar livre, utilize uma
extensao adequada para a utilizagdo no exterior. A utilizacGo de um fio adequado ao
exterior reduz o risco de choque elétrico.

f) Se for inevitavel trabalhar com uma ferramenta elétrica num local himido, use um
dispositivo de corrente residual. A utilizacdo de um DCR reduz o risco de choque
elétrico.

3. Seguranga pessoal

a) Mantenha-se alerta, observe o que esta a fazer e use senso comum quando estiver a
trabalhar com uma ferramenta elétrica. Nao utilize uma ferramenta elétrica enquanto
estiver cansado ou sob o efeito de drogas, alcool ou medicagdao. Um momento de falta
de atengdo enquanto trabalha com ferramentas elétricas pode resultar em ferimentos
Sérios.

b) Use equipamento pessoal de protec¢do. Utilize sempre proteg¢do ocular. O equipamento
de protegdo, tal como mdscara para o po, calcado de sequranca antiderrapante,
capacete de seqguranca, ou protecéo auditiva, utilizado nas condi¢cées adequadas,
reduzird a hipdtese de ferimentos.

c) Evite ligagdes sem intencao. Certifique-se de que o interruptor se encontra na posi¢cao
de desligado antes de ligar a fonte de energia e/ou a bateria ao agarrar ou transportar
a ferramenta. Transportar ferramentas elétricas com o seu dedo no interruptor ou
fornecer energia a ferramentas elétricas que tenham o interruptor na posicéo de ligado
convida a acidentes.

d) Retire qualquer chave de ajuste ou chave de aperto antes de ligar a ferramenta. Uma
chave de aperto ou chave deixada ligada a uma peca rotativa da ferramenta elétrica
pode dar origem a ferimentos.

e) Nao se estique. Mantenha sempre a base e o equilibrio adequados. /sso proporciona um
melhor controlo da ferramenta elétrica em situagbes inesperadas.

f) Vista-se adequadamente. Nao utilize roupa larga ou joias. Mantenha o cabelo, roupa e
luvas afastados das partes méveis. Roupas largas, bijuteria ou cabelo comprido podem
ser apanhados pelas pecas em movimento.

g) Se forem fornecidos dispositivos para a ligagao de extracdo de po e facilidades de
recolha, certifique-se de que estas estao ligadas e de que sdao devidamente utilizadas.
A utilizagdo da recolha do pd pode reduzir os perigos relacionados com o po.

h) Nao permita que a familiarizacdo ganha com a utilizagdo de ferramentas o torne mais
complacente e ignore os principios de seguranga da ferramenta. Uma ac¢do descuidada
pode causar ferimentos severos numa fragdo de seqgundo. conduzir a perda de controlo.
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2. INSTRUGOES DE SEGURANGA

Avisos adicionais de segurancga

e Tenha cuidado com os ressaltos.

Desligue imediatamente o produto, caso a lamina de corte fique presa.

Nunca abrande a ferramenta sozinho mecanicamente. Permita sempre que o produto
pare por completo sozinho.

Nunca toque na peca a ser trabalhada com a mdo quando a estiver a trabalhar.

N3o trabalhe uma pecga por cima de si.

e Certifique-se de que a peca a ser trabalhada ndo tem objetos estranhos, como parafusos

ou pregos.

Vibragao e redug¢ao do ruido

Para reduzir o impacto do ruido e emissdo de vibragoes, limite o tempo de funcionamento,

utilize modos de funcionamento com fraca vibragao e pouco ruido, e utilize também

equipamento de protegao pessoal.

Tenha em conta os seguintes pontos para minimizar os riscos de exposicdo a vibracdo e ao

ruido.

e Utilize o aparelho apenas para o fim para o qual foi concebido e de acordo com estas

instrucdes.

e Certifique-se de que o aparelho estd em bom estado e é bem mantido.

o Utilize os acessérios corretos para o aparelho e certifique-se de que eles se encontram

em bom estado.

e Segure bem as pegas.

e Mantenha o aparelho de acordo com estas instrucées e bem lubrificado (quando
apropriado).

* Planeie o seu trabalho, de modo a dividir a utilizacdo de ferramentas com muita vibracdo

por varios dias.

Emergéncia

Familiarize-se com a utilizagdo deste aparelho, lendo o manual de instru¢cdes. Memorize as

indicacOes de seguranca e siga-as. Isto ajuda a prevenir riscos e perigos.

e Esteja sempre alerta quando usar este produto, de modo a conseguir reconhecer e tratar

dos riscos com antecedéncia.

Uma intervencao rapida pode evitar ferimentos sérios e danos patrimoniais.

e Desligue e retire a ficha da tomada se reparar nalgum mau funcionamento. O produto
devera ser verificado por um especialista qualificado e reparado, se necessario, antes de
voltar a utiliza-lo.

Riscos residuais

Mesmo que esteja a utilizar este aparelho de acordo com todos os requisitos de seguranga,
continua a haver potenciais riscos de ferimentos ou danos. Os seguintes perigos podem
ocorrer, devido a estrutura e design deste produto:

* Problemas de saude devido a emissao de vibracdes, se o aparelho for usado durante um
periodo de tempo grande ou nao for devidamente manuseado e corretamente mantido.

e Ferimentos e danos patrimoniais causados por acessorios partidos ou o impacto subito de

objetos escondidos durante a utilizacao.
e Perigo de ferimentos e danos patrimoniais causados por objetos ressaltados
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2. INSTRUGOES DE SEGURANCA

A

AVISO! Este aparelho cria um campo eletromagnético durante o funcionamento!

Este campo pode, nalgumas circunstancias, interferir com implantes médicos ativos ou
passivos. Para reduzir o risco de ferimentos graves ou fatais, é recomendado que pessoas
com implantes médicos consultem o seu médico e o fabricante do implante médico antes de
operarem este produto!

A

AVISO! Algum po criado ao lixar, serrar, rebarbar, perfurar e outras atividades de

construgao contém quimicos conhecidos como causadores de cancro, defeitos congénitos

ou outros problemas reprodutores.

Alguns exemplos destes quimicos sao:

e Chumbo de tintas a base de chumbo.

e Silica cristalina de tijolos e cimento e outros produtos de alvenaria.

* Arsénico e cromio de madeira cortada tratada quimicamente.

O risco destas exposicdes varia, dependendo de com que frequéncia se faz este tipo de

trabalho. Para reduzir a exposicdo a estes quimicos:

e Trabalhe numa area bem ventilada.

e Trabalhe com equipamento de seguranga aprovado, tal como mascaras de pd que sdo
especialmente concebidas para filtrar particulas microscopicas.
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3. DESCRICAO

13
1. Botdo de desbloqueio 8.
Interruptor de 9.
2. ligar/desligar
3. Pega 10.
4. Cobertura da correia 11.
5. Parafuso de fixacao 12.
6. Parafuso de asas (x2) 13.
7. Guia paralela 14.
15.

4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Porca de asas
Suporte de angulo

Rosca de montagem (guia paralela)

Rosca de montagem (mandmetro de
profundidade de abatimento)

Mandmetro de profundidade de abatimento
Saco do po

Escala

Manipulo de ajuste da profundidade de corte

Voltagem nominal, Frequéncia

220-240V~, 50 Hz

Entrada de poténcia nominal 800 W
Velocidade sem carga no 17000 min*t
Largura de aplainar 82 mm
Profundidade de corte 0-2 mm
Profundidade de abatimento 0-15,5 mm

Gama de utilizacao

Plainar madeira

Classe de protecao

Peso

2,58 kg

de acordo com o procedimento EPTA 01/2003
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4. CARACTERISTICAS TECNICAS

Declaragdo dos valores de emissao de ruido de acordo com a EN 62841-1 e EN
62841-2-14

Medig¢des de ruido

Nivel de pressdao do som medido: LA 95.9 dB(A)
Incerteza KpA 3dB

Nivel de poténcia de som medido: Lya 106.9 dB(A)
K de incerteza Ky, 3dB

Declaragao dos valores de emissao de vibracao de acordo com a EN 62841-1 e EN
62841-2-14

Valor de emissdo da vibragdo an(m/s?) Pega principal: 2,714 m/s?
Pega auxiliar: 4,905 m/s?
K de incerteza 1,5 m/s?

O valor total declarado da vibragao e valores de emissao de ruido foram medidos de acordo
com um método de teste padrao, e podem ser utilizados para comparar duas ferramentas.
O valor total declarado da vibragao e valores de emissdo de ruido também podem ser
usados numa avaliagao preliminar da exposigao.

A

Aviso! As emissOes de vibracao e ruido durante a utilizacdo da ferramenta elétrica podem
diferir dos valores declarados, dependendo do modo como a ferramenta é usada,
especialmente o tipo de peca a ser processada. Identifique as medidas de seguranga para
proteger o utilizador, com base numa estimativa da exposi¢ao nas condigdes atuais de
utilizacdo (tendo em conta todas as pecas do ciclo de funcionamento, como as vezes em que
a ferramenta é desligada e quando estd a funcionar sem carga, para além do tempo em que
o gatilho é premido). Dependendo do uso do produto, os valores de vibracdao podem diferir
do total declarado! Adote medidas adequadas para se proteger contra a exposi¢ao a
vibragdo! Tenha em considerag¢ao todo o processo de trabalho, incluindo as vezes que o
produto funciona sem carga ou é desligado! As medidas adequadas incluem, entre outras, a
manutencado regular e cuidados com o produto e acessérios de corte, manter as maos
qguentes, pausas periddicas e um planeamento adequado dos processos de trabalho.
Recomendamos a utilizagdo de proteg¢do auditiva.

5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

Estado de funcionamento nominal da ferramenta elétrica

¢ Abaixo dos 1000m acima do nivel do mar.

e A temperatura nao pode exceder os 40 °C.

¢ Humidade relativa do ar inferior a 90% (25 2C).

Desempacotamento

e Desempacote todas as pegas e deite-as numa superficie plana e estavel.

¢ Retire todos os materiais de empacotamento e dispositivos de transporte, se aplicavel.
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5. ANTES DE LIGAR O EQUIPAMENTO

e Certifique-se de que o conteldo estd completo e sem danos. Se achar que faltam pegas,
ou se estas estiverem danificadas, ndo use o produto. Contacte o seu revendedor. Usar
um produto danificado ou incompleto representa um perigo para as pessoas e
propriedade.

e Certifique-se de que tem todos os acessdrios e ferramentas necessarias para a montagem
e funcionamento. Isto também inclui equipamento de protegdo pessoal adequado.

Ligacdo a alimentagao
e Certifique-se de que o interruptor de ligar/desligar (2) estd na posicdo de desligado.
¢ Ligue a ficha a uma tomada adequada.

A

AVISO! Verifique a voltagem! A voltagem tem de estar em conformidade com a informagao
na etiqueta das especificagdes!

A

AVISO! O produto e material de empacotamento nao sao brinquedos!
Nao deixe criangas brincarem com sacos de plastico, peliculas e pegas pequenas! Existe o
perigo de asfixia e sufocacao!

6. FUNCIONAMENTO

A

AVISO! Desligue sempre o produto e retire a ficha da tomada antes de efetuar quaisquer
ajustes!

Ajuste a profundidade de aplainar desejada rodando o manipulo de ajuste da profundidade
de corte (15). A profundidade pode ser ajustada entre 0 e 2 mm. O numero na escala (14) ao
lado do apontador indica a profundidade de corte em passos de 0,1 milimetros.

Profundidade de aplainar

Manipulo rotativo (15) / Placa dianteira de Profundidade de [Laminas
posicionamento aplainar
- retraidas para a posi¢ao jaumentado baixadas por
(/y maxima completo para um
,;ji?%\\ corte maximo
< Z;g,f}
baixadas para a posi¢ao |diminuido retraidas por
minima completo para um
)

corte minimo
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6. FUNCIONAMENTO

Ajuste de profundidade de rebate

Anexe o medidor de profundidade de desconto (12) e guia paralelo (7) para realizar cortes
de descontos.

Alinhe o slot da profundidade do rebate calibre (12) para a rosca de montagem (11) e fixe-o
com um parafuso borboleta (6) (Imagem 1).

Ajuste o medidor de profundidade de desconto (12) para a profundidade desejada use a
escala é um guia.

Aperte o parafuso borboleta (6).

N\

. _#
ER %:EIH;I-I"

Ligar/desligar

Prima o botdo de desbloqueio (1) e mantenha-o nessa posicao.

Prima o interruptor de ligar/desligar (2) para ligar o produto (Imagem 1). Liberte o
interruptor de ligar/desligar (2) para desligar o produto.

Imagem 2

¢ Verifique o aparelho, o fio da alimentacao e a ficha, bem como os acessdrios quanto a
danos antes de cada utilizacdo. Nao use o aparelho se estiver danificado ou mostrar sinais
de desgaste.

e Verifique duas vezes se os acessoérios estdao devidamente fixados.

e Segure sempre o produto pela pega/estrutura do motor. Mantenha a pega/estrutura do
motor seco para garantir um suporte seguro.

e Certifique-se de que os orificios de ventilagdo ndo estao obstruidos. Se necessario,
limpe-os com uma escova suave. Os orificios de ventilagao obstruidos podem dar origem ao
sobreaquecimento e danos no produto.

¢ Desligue imediatamente o produto se for perturbado por outras pessoas a entrarem na
area de trabalho. Deixe sempre o produto parar por completo antes de o largar.

e Nao se esforce em excesso. Faga pausas regulares, para se certificar de que se consegue
concentrar no trabalho e tem o controlo total sobre o aparelho.

e Certifique-se de que a superficie de trabalho ndo tem obstaculos, como pregos ou
parafusos, antes da operacao.

Retire-os, se necessario. Sempre que possivel, fixe as pe¢as mais pequenas a serem
trabalhadas, para evitar que estas se movam por baixo do produto.

¢ Fixe corretamente a peca a ser trabalhada, com um dispositivo de fixagdo ou um torno.
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Saco do pé
¢ Alinhe o conetor do saco do p6 (13) na saida de extragao do pé em ambos os lados do
produto, e insira até ao fim (Imagem 3).
* Puxe o conetor para fora, torcendo, para retirar o saco do po (13).
.

Imagem 3

Esvaziar

* Retire o saco do pé (13) do produto, conforme descrito acima.

¢ Abra o fecho e esvazie as lascas para um saco do lixo adequado.
¢ Feche o fecho e volte a fixar o saco do pd (13) no produto.

(4]

NOTA: Esvazie o saco do pd quando estiver meio cheio. Um saco do pé cheio de mais
diminui o desempenho do produto.
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6. FUNCIONAMENTO

A ©

AVISO! Durante o funcionamento, sdo geradas finas particulas de pé!

Alguns pds sdo altamente inflamdveis e explosivos! Nao fume durante o funcionamento.
Mantenha as fontes de calor e chamas sem protecdo fora da area de trabalho!

Use sempre um sistema de extracdo do pd e uma mdscara para se proteger dos perigos
resultantes das finas particulas de pd!

e Limpe o produto com um pano seco. Use uma escova nas areas de dificil acesso.

e Limpe especialmente as entradas de ar apds cada utilizagdo com um pano e uma
escova.

e  Retire a sujidade mais dificil com ar de alta pressdo (max. 3 bar).

(4]

NOTA: N3o use quimicos, alcalinos, abrasivos ou outros detergentes agressivos ou
desinfetantes para limpar este aparelho, pois isso pode danificar as suas superficies.

¢ Verifique se existem pecas gastas ou danificadas. Substitua as pecas gastas conforme
necessario, ou contacte um centro de reparac¢ao autorizado para proceder a reparacao
antes de voltar a usar o produto.

7. MANUTENCAO

Antes e apds cada utilizacdo, verifique o produto e acessorios quanto a desgaste e danos. Se
necessario, substitua-os por uns novos, conforme descrito neste manual de instrugdes.
Tenha em conta os requisitos técnicos.

Fio da alimentacgdo
Se o fio da alimentacao ficar danificado, devera ser substituido pelo fabricante, o agente de
repara¢do ou uma pessoa igualmente qualificada, de modo a evitar quaisquer perigos.

Escovas de carbono
Se as escovas de carbono tiverem de ser substituidas, isso devera ser feito por um técnico
qualificado (substitua sempre as duas escovas em simultaneo)

Reparagao

Este aparelho ndo contém pecas que possam ser reparadas pelo utilizador. Contacte um
centro de reparacdo autorizado ou uma pessoa igualmente qualificada para efetuar a
verificacdo e reparacao.

Armazenamento

. Desligue o produto e retire a fonte de alimentacdo.

. Limpe o aparelho conforme descrito anteriormente.

J Guarde o produto e respetivos acessdrios num local escuro, seco, sem gelo e bem

ventilado.

e Guarde-o num local inacessivel a criancas. A temperatura ideal de armazenamento
encontra-se entre os 10 2C e os 30 2C.

¢ Recomendamos a utilizagdo da caixa original para guardar, ou cubra o produto com um
pano adequado ou cobertura para o proteger contra o po.
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8. RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

A suspeita de avarias deve-se frequentemente a causas que os utilizadores conseguem
solucionar por si proprios.

Assim, verifique o produto, enquanto usa esta seccdo. Grande parte das vezes, o problema
pode ser resolvido rapidamente.

A

AVISO! Efetue apenas os passos descritos nestas instrucdes!

Todo o trabalho adicional de inspecdao, manutencao e reparacao deve ser realizado por um
centro de reparac¢ao autorizado ou por um especialista com qualificagdes semelhantes, caso
nao consiga solucionar o problema por si préprio!

Problema Possiveis Causas Solucao
1. O produto ndo comegall.1. Ndo esta ligado a 1.1. Ligue a alimentagao.
a funcionar. alimentagao.
1.2. O fio da alimentagao ou 1.2. Leve o produto a um
ficha estd danificado(a). eletricista especializado.
1.3. Outro defeito elétrico no  |1.3. Leve o produto a um
aparelho. eletricista especializado.
1.4. O botao de desbloqueio Prima primeiro o botao de
nao foi premido. desbloqueio, depois o
interruptor de ligar/desligar.
2. O produto ndo atinge [2.1. A extensdao ndo é a 2.1. Use uma extensao
a poténcia maxima. adequada para ser utilizada adequada.

com este produto.
2.2. A fonte de alimentagdo (ex: [2.2. Ligue a outra fonte de

O gerador) tem uma alimentacao.

voltagem muito baixa.
2.3. Os orificios de ventilagao dof2.3. Limpe os orificios de

ar estdo bloqueados. ventilagao do ar.
3. Resultado 3.1. Alamina esta 3.1. Substitua por uma nova.
insatisfatodrio. romba/danificada.

3.2. Alamina ndo é adequada (3.2. Use uma lamina adequada.
para a peca a ser

trabalhada.
4. Vibracdo/ruido 4.1. A lamina esta 4.1. Substitua por uma nova.
excessivo. romba/danificada.

4.2. Porcas/parafusos soltos. 4.2. Aperte as porcas/parafusos.
4.3. A lamina ndo foi montada [4.3. Monte a lamina paralela.
paralela.
5. O motor funciona, mas|5.1. Correia gasta ou partida.  |5.1. Leve para ser substituido
o rolo ndo funciona por uma pessoa qualificada.
ou para.
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9. ELIMINAGAO E RECICLAGEM

Esta marca indica que este produto ndo devera ser eliminado juntamente com o lixo
doméstico comum na Unido Europeia. Para prevenir danos no ambiente ou na saude
humana devido a eliminacao descontrolada do lixo, recicle para promover a reutilizacao
Sustentada de recursos materiais. Para devolver o seu aparelho utilizado, utilize sistemas de
recolha ou contacte o seu revendedor. Estes podem recolher este produto para uma
reciclagem amiga do ambiente.

10. GARANTIA

1. Os produtos DEXTER POWER foram criados com as normas de qualidade mais elevadas
para aparelhos a serem utilizados pelo operador. A DEXTER oferece uma garantia de 36
meses para os seus produtos, a partir da data da compra. Esta garantia aplica-se a todos os
defeitos de material e fabrico que possam surgir. Nao aceitamos quaisquer outras queixas,
seja de que natureza forem, diretas ou indiretas, relacionadas com pessoas e/ou materiais.
2. No caso de um problema ou defeito, primeiro deve consultar sempre o seu revendedor
da DEXTER.

Em grande parte dos casos, o revendedor da DEXTER sera capaz de resolver o problema ou
corrigir o defeito.

3. As reparagdes ou substituigdo de pegas ndo vao para além do periodo original da
garantia.

4. Defeitos que tenham aparecido como resultado de uma utilizagao inadequada ou
desgaste nao sao abrangidos pela garantia. Entre outras coisas, isto diz respeito a
interruptores, interruptores do circuito de prote¢ao e motores, no caso de desgaste.

5. A sua queixa dentro da garantia sé pode ser processada se:

e Fornecer uma prova da data da compra na forma de recibo.

Ndo tenham sido feitas reparagGes e/ou substituicGes por terceiros.

A ferramenta ndo tenha sido sujeita a uma utilizacdo inadequada (sobrecarga da maquina
ou colocagdo de acessorios que ndo foram aprovados).

¢ Nao haja danos causados por influéncias externas ou corpos estranhos, como areia ou
pedras.

¢ N3ao haja danos causados pelo ndo seguimento das instrucdes de seguranca e instrucdes
de utilizacao.

6. As estipulacdes da garantia aplicam-se juntamente com os nossos termos de venda e de
entrega.

7. Ferramentas danificadas enviadas para a DEXTER através do seu revendedor DEXTER
serdo recolhidas pela

DEXTER POWER, desde que o produto esteja devidamente empacotado. Se os bens
danificados forem enviados diretamente para a DEXTER POWER pelo consumidor, a DEXTER
POWER sé poderd processar estes bens se o consumidor pagar os custos de transporte.

8. Produtos que sejam entregues em mas condi¢des de empacotamento ndo serao aceites
pela DEXTER.
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LISTA DE PECAS SOBRESSELENTES

Quantid
N© ade 0 Quantid
Material e usada Material e ade
da |Nome - da [Nome -
Peca descricao no Peca descricao usada
produt no
(o] produto
1 Parafuso ST4.2X14-F 9 33 |Parafuso ST4.2X10-F
2 Etiqueta Etiqueta 1 34 Cobertura da Cobertura da 1
correia correia
3 Cobertura Cobertura 35 |[Correia 4PJ246-1
lateral lateral 1 1
4 Parafuso ST4.2X10 5 36 [Porca M8 1
5 Defletor Defletor 1 37 |Roldana grande|Roldana grande|l
6 Mola de torgao |[d11Xdp1x3 1 38 |Rolamento 6000-2Z 1
7 Caixa da escova|6X9X20,5 39 |Cobertura Cobertura
2 central central 1
Escova de Escova de Estrutura da Estrutura da
8 carbono carbono 2 40 [ldamina lamina 1
Cobertura da
9 caixa da escova|11X9X2,3 2 41 |Rolamento 607-27 1
Revestimento |Revestimento Circulo de Circulo de
10 |de ago de aco 1 42 |\vento vento 1
11 |Boladeaco $2,5 1 43  |Parafuso ST4.2x45-F 2
Mola de $1,85X$0,45X1
12 |compressao 0 1 44  [Estator Estator 1
13 |Estrutura Estrutura 1 45 [Rolamento 626-27 1
Cobertura do |Cobertura do
volante volante
14  |superior superior 1 46  |Fio Fio 1
Parafuso de Parafuso de
15 |ligagdo ligacdao 1 47 |[Bainhadofio [Bainhadofio |1
16 Coberturado |Cobertura do 48 |Rotor Rotor 1
volante inferior|volante inferior
17 |Disco Disco 1 49 [Rolamento 608-2Z 1
Roldana Roldana
18 |Porca M6 2 50 |pequena pequena 1
Mola de
19 |compressdo  |p11,5Xp2X5 |1 51 |Parafuso ST4.2x25-F 2
20 |Base dianteira |Base dianteira |; 52 |Etiqueta Etiqueta 1
51 Coberturada |Coberturada 1 53 |chave ) & 1

pega

pega

49




b [Parafuso ST4.8X16-F 54 |Chave S
23 |Base traseira |Base traseira 55 |Bloco fixo Bloco fixo
24 |Bloco auxiliar |Bloco auxiliar 56 [Tubo do pd Tubo do pd
25 |Anel 42 57 |Fio de aco Fio de aco
Anel de Anel de
26 |configuracdo |configuracdo 58 [Saco do pé Saco do pd
27 |Saida do pd Saida do pd 59 |Botdo de Botdo de
fixacdo fixacdo
28 [Capacitancia  |Capacitancia 60 [Suporte Suporte
Mola de
29 |compressdao  |d4,7Xd0,6X8 61 |Ferroangular [Ferroangular
30 |Haste Haste 62 |Parafuso M6X14
Manipulode [Manipulo de
31 |Interruptor Interruptor 63 |pressao pressao
32 |Quadrodo pd |Quadro do pé 64 |Réguade Régua de

profundidade

profundidade
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Simboli

A Attenzione / Avvertenza
® . . o« . .
@ Punto Verde: imballaggio riciclabile.

@ Questo prodotto puo essere riciclato. Se deve essere smaltito, portarlo presso
S uncentrodi riciclaggio.

Indossare una maschera antipolvere.

@ Per ridurre il rischio di infortuni, leggere il manuale di istruzioni.

Indossare dispositivi di protezione per gli occhi

@ Indossare protezioni per le orecchie.

Simbolo RAEE. | prodotti elettrici non devono essere smaltiti insieme ai
)Z rifiuti domestici. Portarli presso gli appositi punti di riciclaggio.
am  lOntattare le autorita locali o il rivenditore per informazioni sul
riciclaggio.

Il  Doppioisolamento.

c € Questo prodotto € conforme a tutte le direttive europee applicabili, ed & stato
effettuato un test di valutazione della conformita a tali direttive.

@E Simbolo di conformita alle normative tecniche ucraine applicabili.

| Scollegare immediatamente la spina dalla rete elettrica nel caso in cui il
cavo venga danneggiato e durante la manutenzione.
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1. AREA DI APPLICAZIONE DELLA PIALLATRICE ELETTRICA DEXTER POWER

Questo apparecchio e progettato per la piallatura di materiali in legno supportati
saldamente, come travi e pannelli.

E adatto anche per smussare bordi e praticare scanalature.

Deve essere utilizzato in posizione verticale, con la piastra anteriore appoggiata sul pezzo in
lavorazione. Questo prodotto e destinato al solo uso domestico privato.

L'apparecchio deve essere utilizzato esclusivamente per lo scopo per cui e stato progettato.
Altri utilizzi sono da considerarsi uso improprio. L'utente e responsabile per eventuali danni
o lesioni di qualsiasi tipo derivanti da usi impropri.

Questo apparecchio non e progettato per I'uso in ambienti commerciali o industriali. L'uso
dell'apparecchio in ambienti industriali e commerciali, o per scopi equivalenti, comporta
I'annullamento della garanzia.

2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Avvertenze di sicurezza comuni a tutti gli utensili elettrici

A

AVVERTENZA! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni e le specifiche fornite
insieme all'utensile elettrico. /| mancato rispetto di tutte le istruzioni elencate di seguito
comporta il rischio di scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.

Conservare tutte le avvertenze e le istruzioni per futuro riferimento.
Il termine "utensile elettrico" utilizzato nelle avvertenze indica un utensile elettrico
alimentato tramite rete elettrica (con cavo) o batterie (senza cavo).

1. Sicurezza dell'area di lavoro

a) Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata. // disordine e la scarsa illuminazione
favoriscono gli incidenti.

b) Non usare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi,
gas o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici creano scintille che possono incendiare
polveri o fumi.

c) Durante l'uso dell'utensile elettrico, tenere a distanza i bambini e le persone presenti.
Le distrazioni possono far perdere il controllo dell'utensile.

2. Sicurezza elettrica

a) Le spine degli utensili elettrici devono essere adatte al tipo di presa. Non modificare la
spina in alcun modo.

Non usare adattatori con gli utensili elettrici dotati di messa a terra (collegati a massa).

L'uso di spine originali corrispondenti al tipo di presa riduce il rischio di scossa elettrica.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA
o . o . ES

b) Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra come tubi, radiatori, fornelli
elettrici e frigoriferi. Il rischio di scossa elettrica aumenta se il proprio corpo é collegato
a terra. PT

c) Non esporre gli utensili elettrici a pioggia o umidita. L'infiltrazione di acqua all'interno di
un utensile elettrico aumenta il rischio di scossa elettrica.

d) Non utilizzare il cavo in modo improprio. Non usare il cavo per trasportare, tirare o
scollegare l'utensile elettrico dalla presa di corrente. Tenere il cavo al riparo da calore,
olio, bordi taglienti o parti in movimento. La presenza di cavi danneggiati o FL
aggrovigliati aumenta il rischio di scossa elettrica.

e) Durante l'uso di un utensile elettrico all'aperto, utilizzare una prolunga idonea per

IT

ambienti esterni. L'uso di un cavo idoneo riduce il rischio di scossa elettrica. PL
f) Se @ necessario lavorare in un luogo umido, utilizzare un circuito elettrico dotato di
interruttore differenziale (RCD). L'uso di un interruttore differenziale riduce il rischio di UA

scossa elettrica.

3. Sicurezza personale RO

a) Durante l'uso di un utensile elettrico, prestare sempre la massima attenzione e
utilizzare il buon senso. Non usare un utensile elettrico se si & stanchi o sotto I'effetto
di droghe, alcol o farmaci. Anche un solo momento di disattenzione durante I'uso
dell'utensile elettrico puo provocare gravi infortuni.

b) Indossare dispositivi di protezione individuale. Indossare sempre protezioni per gli occhi.
I dispositivi di protezione individuale come maschere antipolvere, calzature antiscivolo,
caschi e cuffie per le orecchie, se utilizzati quando le circostanze lo richiedono, riducono il
rischio di infortuni.

c) Prevenire l'avvio accidentale. Assicurarsi che l'interruttore sia in posizione di arresto
prima di sollevare, trasportare o collegare I'utensile elettrico alla presa di corrente e/o
alla batteria. Per ridurre il rischio di incidenti, non trasportare gli utensili elettrici
tenendo le dita sull'interruttore e non collegarli alla presa di corrente se l'interruttore e in
posizione di avvio.

d) Rimuovere eventuali chiavi di regolazione o avvitamento prima di avviare |'utensile
elettrico. Una chiave rimasta inserita in un elemento mobile dell'utensile elettrico puo
provocare infortuni.

e) Non allungarsi eccessivamente. Tenere i piedi a contatto con il pavimento e mantenere
sempre l'equilibrio. Cio assicura un miglior controllo dell'utensile elettrico in situazioni
impreviste.

f) Vestirsi in modo adeguato. Non indossare indumenti ampi o gioielli. Tenere capelli,
indumenti e guanti lontani dalle parti in movimento. Indumenti ampi, gioielli e capelli
lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

g) Se sono disponibili dei dispositivi per I'estrazione e la raccolta della polvere, assicurarsi
che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di tali dispositivi puo ridurre i rischi
derivanti dalla polvere.

h) Non lasciare che la familiarita con I'apparecchio (derivata da un uso frequente) abbassi
il livello di attenzione. Anche una minima distrazione puo causare gravi infortuni.

EN
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

4. Uso e manutenzione dell'utensile elettrico

a) Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare I'utensile piu adatto al lavoro da svolgere. Un
utensile elettrico corretto é piu sicuro ed efficace al regime per cui é stato progettato.

b) Non usare l'utensile elettrico se l'interruttore non funziona correttamente. Un utensile
elettrico che non puo essere controllato dall'interruttore é pericoloso e deve essere
riparato.

c) Rimuovere il gruppo batteria, se removibile, e/o scollegare I'utensile elettrico dalla rete
elettrica prima di regolarlo, riporlo o sostituire gli accessori Tali misure preventive
riducono il rischio di avvio accidentale dell'utensile elettrico.

d) Riporre gli utensili elettrici fuori dalla portata dei bambini e non permetterne I'uso a
persone che non hanno familiarita con I'apparecchio o con queste istruzioni. Gli utensili
elettrici sono pericolosi se utilizzati da persone non competenti.

e) Mantenere gli utensili elettrici e gli accessori in buono stato. Verificare che le parti
mobili non siano disallineate o piegate, che i componenti non siano danneggiati e che
non siano presenti altri problemi che potrebbero pregiudicare il corretto
funzionamento dell'utensile elettrico. Se l'utensile elettrico & danneggiato, farlo
riparare prima di utilizzarlo nuovamente. Molti incidenti sono provocati da utensili
elettrici in cattive condizioni.

f) Mantenere gli accessori di taglio puliti e affilati. Un'adeguata manutenzione e affilatura
degli accessori da taglio riduce il rischio di inceppamento e facilita il controllo
dell'utensile elettrico.

g) Usare l'utensile elettrico, gli accessori, le punte ecc. conformemente a queste istruzioni,
tenendo conto delle condizioni dell'area di lavoro e del tipo di lavoro da svolgere. L'uso
dell'utensile elettrico per operazioni diverse da quelle per cui é progettato puo
comportare situazioni di pericolo.

h) Mantenere le impugnature e le superfici di presa asciutte, pulite e prive di olio o grasso.
Impugnature e superfici di presa scivolose non garantiscono I'uso sicuro e il controllo
dell'utensile in situazioni impreviste.

5. Riparazioni

a) Affidare la riparazione dell'utensile elettrico a personale qualificato e utilizzare
esclusivamente parti di ricambio identiche. Cio garantisce la sicurezza dell'utensile
elettrico.

Avvertenze di sicurezza specifiche per piallatrici

a) Attendere che la lama si arresti prima di appoggiare I'utensile. Un lama rotante esposta
puo incastrarsi sulla superficie e causare perdita di controllo o lesioni gravi.

b) Impugnare I'apparecchio esclusivamente tramite le impugnature isolanti, perché la
lama potrebbe entrare a contatto con il cavo di alimentazione. I/ contatto con un cavo
elettrificato puo trasmettere la corrente alle parti metalliche esposte dell'utensile,
provocando una scossa elettrica all'operatore.

c) Usare morse o altri dispositivi adatti per supportare il materiale e fissarlo a una
piattaforma stabile. Non tenere mai il pezzo da lavorare con le mani o contro il proprio
corpo perché lo rende instabile e comporta il rischio di perdita di controllo.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

Avvertenze di sicurezza aggiuntive
e Prestare attenzione al rischio di contraccolpo.
e Arrestare immediatamente |'utensile se la lama si inceppa.
Non rallentare I'utensile meccanicamente. Attendere sempre che I'apparecchio si arresti da solo.
¢ Non toccare il materiale in lavorazione con le mani durante la lavorazione.
Non lavorare sopra la propria testa.
Verificare che il materiale sia privo di oggetti estranei come viti o chiodi.

Riduzione delle emissioni di vibrazioni e delle emissioni acustiche

Per ridurre i rischi connessi all'esposizione alle emissioni di vibrazioni e alle emissioni acustiche,

limitare la durata di utilizzo, usare modalita operative a basse vibrazioni e bassa rumorosita e indossare

dispositivi di protezione personale.

Rispettare le seguenti istruzioni per minimizzare i rischi connessi all'esposizione alle emissioni acustiche e

alle vibrazioni.

e Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per gli scopi previsti e conformemente a queste istruzioni.

¢ Assicurarsi che I'apparecchio sia in buone condizioni e sottoposto a regolare manutenzione.

o Utilizzare gli accessori corretti per I'apparecchio e verificare che siano in buone condizioni.

¢ Mantenere una presa salda sulle impugnature o le superfici di presa.

e Sottoporre I'apparecchio a regolare manutenzione come indicato in queste istruzioni e lubrificarlo (se
necessario).

¢ Pianificare il lavoro in modo da utilizzare gli utensili con un alto livello di vibrazioni lungo un arco di

diversi giorni.

Situazioni di emergenza

Familiarizzarsi con il funzionamento del prodotto leggendo questo manuale di istruzioni. Memorizzare

le istruzioni di sicurezza e rispettarle alla lettera per ridurre rischi e pericoli.

e Rimanere sempre vigili durante I'uso dell'utensile, per poter riconoscere e affrontare i rischi

tempestivamente.

Un rapido intervento puo prevenire gravi infortuni e danni.

e Arrestare |'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente in caso di malfunzionamenti. Affidare
I'ispezione e I'eventuale riparazione dell'utensile a un tecnico qualificato prima di utilizzarlo
nuovamente.

Rischi residui

Pur utilizzando il prodotto conformemente a tutte le istruzioni di sicurezza, permangono potenziali
rischi di lesioni personali e danni materiali. In relazione alla struttura e alla progettazione del prodotto,
sussistono i rischi descritti di seguito.

¢ Patologie causate dall'esposizione alle vibrazioni generate dall'utensile se viene utilizzato per periodi
prolungati o in modo scorretto o se non viene sottoposto a regolare manutenzione.

 Lesioni personali e danni materiali a causa di accessori di taglio difettosi o all'impatto improvviso di
oggetti nascosti durante l'uso.

e Lesioni personali e danni materiali a causa di oggetti in sospensione.
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2. AVVERTENZE DI SICUREZZA

A

AVVERTENZA! Durante il funzionamento, questo apparecchio genera un campo
elettromagnetico.

Tale campo, in alcune circostanze, puo interferire con impianti medici passivi o attivi. Per
ridurre il rischio di infortuni gravi o mortali, si raccomanda alle persone portatrici di impianti
medici di consultare il proprio medico e il produttore dell'impianto prima di utilizzare
I'apparecchio.

A

AVVERTENZA! Alcune particelle di polvere create dalle operazioni di levigatura, taglio,

smerigliatura, foratura e altre attivita di costruzione contengono sostanze note come cause

di cancro, malformazioni congenite o altri danni al sistema riproduttivo.

Alcuni esempi di queste sostanze chimiche sono:

e Piombo derivante dalle vernici a base di piombo.

¢ Silicio cristallino da mattoni, cemento o altri materiali edili.

e Arsenico e cromo da legno trattato chimicamente.

Il rischio da tali esposizioni varia, a seconda della frequenza di questo tipo di lavoro. Per

ridurre I'esposizione a queste sostanze chimiche:

e Lavorare in un ambiente ben ventilato.

e Lavorare con attrezzature di sicurezza omologate, come le maschere antipolvere
appositamente progettate per filtrare particelle microscopiche.
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3. DESCRIZIONE

13
1. Pulsante disbloccaggio 8. Dado a farfalla
Interruttore di 9. Staffa angolare
2. avvio/arresto
3. Impugnatura 10. Filettatura di fissaggio (guida parallela)
4. Coperturadella cinghia 11. Filettatura di fissaggio (calibro di profondita per
scanalature)
5. Bullone di fissaggio 12. Calibro di profondita per scanalature
6. Vite a farfalla (x2) 13. Sacco di raccolta
7. Guida parallela 14. Scala
15. Manopola di regolazione della profondita di
taglio
4. SPECIFICHE TECNICHE
Tensione nominale, frequenza 220-240V~, 50 Hz
Potenza in ingresso nominale 800 W
Velocita a vuoto ng 17000 mint
Larghezza di piallatura 82 mm
Profondita di taglio 0-2 mm
Profondita di scanalatura 0-15,5 mm
Destinazione d'uso Piallatrice per legno
Classe di protezione M=
Peso 2,58 kg

Ai sensi della procedura EPTA 01/2003
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4. SPECIFICHE TECNICHE

Dichiarazione dei valori di emissioni acustiche ai sensi di EN 62841-1 e EN 62841-2-14

Valori di emissioni acustiche

Livello di pressione sonora ponderato A: L,A (95,9 dB(A)

Incertezza K:A 3 dB
Livello di potenza sonora ponderato A: Ly, |106,9 dB(A)
Incertezza Ky 3 dB

Dichiarazione dei valori di emissione delle vibrazioni ai sensi di EN 62841-1 e EN
62841-2-14

Valore di emissione delle vibrazioni an(m/s?) [mpugnatura principale: 2,714 m/s?
Impugnatura ausiliaria: 4,905 m/s?

Incertezza K 1,5 m/s?

| valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche dichiarati sono stati misurati
tramite il metodo di collaudo standard e possono essere utilizzati per confrontare I'utensile
con altri prodotti analoghi.

| valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche dichiarati possono essere
utilizzati anche per una valutazione preliminare dei livelli di esposizione.

A

Avvertenza! | valori di emissione delle vibrazioni e di emissioni acustiche durante I'uso
effettivo dell'utensile elettrico possono variare rispetto ai valori totali dichiarati in base alla
modalita di utilizzo dell'utensile e in particolare al tipo di materiale lavorato. Adottare
adeguate misure di sicurezza per proteggere |'operatore in base alla stima dell’esposizione
nelle condizioni di utilizzo effettive (tenendo in considerazione tutte le fasi del ciclo di
utilizzo: tempo di arresto, di funzionamento a vuoto e di avvio). A seconda della modalita di
utilizzo effettivo dell'utensile, il valore di emissione delle vibrazioni puo differire dal valore
totale dichiarato. Adottare adeguate misure per proteggersi dai rischi connessi
all'esposizione alle vibrazioni. Tenere in considerazione tutte le fasi del ciclo di utilizzo,
inclusi i periodi in cui l'utensile funziona a vuoto o & spento. Esempi di misure cautelative:
manutenzione periodica dell'apparecchio e degli accessori di taglio, mantenimento al caldo
delle mani, pause regolari e adeguata pianificazione delle fasi di lavorazione.

Si raccomanda di indossare protezioni per le orecchie.

5. OPERAZIONI PRELIMINARI

Condizioni di funzionamento nominali dell'utensile

e Altitudini inferiori a 1000 m sul livello del mare.

e Temperature non superioria 40°C.

e Umidita relativa dell'aria inferiore a 90% (25 °C).

Disimballaggio

e Estrarre tutti i componenti e disporli su una superficie piana e stabile.
e Rimuovere tutti i materiali di imballaggio e di trasporto, se presenti.
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5. OPERAZIONI PRELIMINARI

e Accertarsi che nella confezione siano presenti tutti i componenti e che non siano
danneggiati. In caso di componenti mancanti o danneggiati, non utilizzare I'apparecchio
ma contattare il rivenditore. L'uso di un apparecchio incompleto o danneggiato
comporta il rischio di lesioni e danni.

e Assicurarsi di disporre di tutti gli accessori e gli utensili necessari per I'assemblaggio e il
funzionamento del prodotto, inclusi dispositivi di protezione individuale idonei.

Collegamento all'alimentazione
e Assicurarsi che l'interruttore di avvio/arresto (2) sia in posizione di arresto.
e Collegare la spina a una presa di corrente adatta.

A

AVVERTENZA! Controllare la tensione. La tensione deve essere conforme alle informazioni
riportate sulla targa dell'apparecchio.

A

AVVERTENZA! L'apparecchio e i materiali di imballaggio non sono giocattoli.
| bambini non devono giocare con le piccole parti, i fogli e i sacchetti in plastica per evitare il
rischio di soffocamento.

6. UTILIZZO

A

AVVERTENZA! Arrestare l'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente prima di
sottoporlo a qualsiasi operazione.

Regolare la profondita di piallatura ruotando la manopola di regolazione della profondita di
taglio (15). La profondita puo essere regolata tra 0 e 2 mm. Il numero sulla scala (14) in
prossimita dell'indicatore indica la profondita di taglio a intervalli di 0,1 millimetri.

Profondita di taglio

Rotazione della manopola (15) / Posizione della [Profondita di Lama
piastra anteriore taglio
Ritratta nella posizione [Aumentata Completamente
- . .
({/’ massima abbassata per il
L tasli .
A I W glio massimo
2D
qum T
Abbassata nella Ridotta Completamente
posizione minima ritratta per il
e,
%_,:?32}‘\ taglio minimo
4 f’t: e ﬁ

60

FR

ES

PT

IT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

IT

EL

PL

UA

RO

EN

6. UTILIZZO

Regolazione della profondita di battuta

Fissare il misuratore di profondita di battuta (12) e guida parallela (7) da eseguire sconti sui
tagli.

Allineare la fessura della profondita della battuta calibro (12) alla filettatura di montaggio
(11) e fissarlo con una vite ad alette (6) (Fig.1).

Regolare il misuratore di profondita di battuta (12) alla profondita desiderata utilizzare la
scala come una guida.

Stringere la vite ad alette (6).

Avvio e arresto

Tenere premuto il pulsante di sbloccaggio (1).

Premere l'interruttore di avvio/arresto (2) per avviare I'utensile (Fig. 2). Rilasciare
I'interruttore di avvio/arresto (2) per arrestare |'utensile.

Fig. 2

¢ Prima di ogni utilizzo, verificare che il cavo di alimentazione, la spina e gli accessori non
siano danneggiati. Non utilizzare |'apparecchio se & danneggiato o presenta segni di usura.
¢ Controllare accuratamente che gli accessori siano installati correttamente.

¢ Impugnare l'apparecchio tramite lI'impugnatura o il vano motore. Mantenere
I'impugnatura e il vano motore asciutti per una presa sicura.

¢ Assicurarsi che le aperture di ventilazione siano sempre pulite e prive di ostruzioni. Se
necessario, pulirle con una spazzola morbida. Aperture di ventilazione ostruite possono
surriscaldare e danneggiare il prodotto.

¢ Arrestare immediatamente I'apparecchio se altre persone accedono all'area di lavoro.
Attendere sempre che I'apparecchio si arresti completamente prima di appoggiarlo.

¢ Non sforzarsi eccessivamente. Effettuare pause regolari per essere sicuri di concentrarsi
sul lavoro e mantenere il pieno controllo dell'apparecchio.

e Prima diiniziare il lavoro, verificare che il materiale sia privo di oggetti estranei come viti
o chiodi.

Rimuoverli se necessario. Se possibile, bloccare i materiali di piccole dimensioni per evitare
che si spostino durante il lavoro.

¢ Fissare adeguatamente il materiale in lavorazione, ad esempio con una morsa o un
dispositivo di bloccaggio.
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Contenitore della polvere

e Allineare il connettore del contenitore della polvere (13) con la porta di estrazione della
polvere sul lato dell'apparecchio e inserirlo al suo interno finché non si blocca (Fig. 3).

e Perrimuovere il contenitore della polvere (13), estrarre il connettore con un movimento
rotatorio.

Fig. 3

Svuotamento

e Rimuovere il contenitore della polvere (13) dall'apparecchio come descritto in
precedenza.

e Aprire la chiusura lampo e svuotare i detriti in un cestino adatto.

e Chiudere la chiusura lampo e installare nuovamente il contenitore della polvere (13)
sull'apparecchio.

NOTA: Svuotare il contenitore della polvere quando & pieno per meta. Un contenitore della
polvere eccessivamente pieno riduce le prestazioni dell'apparecchio.

62

FR

ES

PT

IT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

IT

EL

PL

UA

RO

EN

6. UTILIZZO

A ©

AVVERTENZA! Il funzionamento dell'apparecchio genera polveri sottili.

Alcune polveri sono altamente infiammabili ed esplosive. Non fumare quando l'apparecchio
e in funzione e tenere fonti di calore e fiamme nude fuori dall'area di lavoro.

Utilizzare un sistema di estrazione della polvere e indossare una maschera antipolvere per
proteggersi dai pericoli derivanti dalle polveri sottili.

e  Pulire I'apparecchio con un panno asciutto. Utilizzare una spazzola sulle aree difficili da
raggiungere.

e In particolare, pulire le aperture di ventilazione dopo ogni utilizzo con un panno e una
spazzola.

e Rimuovere lo sporco resistente con aria compressa (massimo 3 bar).

H

NOTA: non usare disinfettanti o detergenti aggressivi, chimici, alcalini o abrasivi per pulire
I'apparecchio perché possono danneggiare le superfici.

e Verificare I'assenza di parti usurate o danneggiate. Sostituire le parti usurate o contattare
un centro di assistenza autorizzato prima di usare nuovamente l'apparecchio.

7. MANUTENZIONE

Prima e dopo ogni utilizzo, verificare che I'apparecchio e gli accessori non siano usurati o
danneggiati. Se necessario, sostituirli come descritto in questo manuale. Rispettare i
requisiti tecnici.

Cavo di alimentazione
Per motivi di sicurezza, se il cavo di alimentazione e danneggiato deve essere sostituito dal
costruttore, dal suo centro di assistenza o da un tecnico qualificato.

Spazzole di carbone
Le spazzole di carbone devono essere sostituite da un tecnico specializzato (sostituire
entrambe le spazzole contemporaneamente).

Riparazioni

Questo apparecchio non contiene parti riparabili dall'utente. Per qualsiasi operazione di
ispezione e riparazione, contattare un centro di assistenza autorizzato o un tecnico
specializzato.

Conservazione

o Arrestare |'apparecchio e scollegarlo dalla presa di corrente.

o Pulire I'apparecchio come descritto in precedenza.

. Conservare l'apparecchio e i suoi accessori in un luogo buio, asciutto, ben ventilato e al

riparo dal gelo.

e Conservare l'apparecchio in un luogo non accessibile ai bambini. La temperatura di
conservazione ideale & compresa tra 10°C e 30°C.

e Siraccomanda diriporre I'apparecchio nella confezione originale o di coprirlo con una
copertura adatta o una scatola per proteggerlo dalla polvere.
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8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

| malfunzionamenti sono spesso dovuti a cause che I'utente puo correggere da solo.
Ispezionare il prodotto come descritto in questa sezione. In molti casi il problema puod
essere corretto rapidamente.

A

AVVERTENZA! Effettuare esclusivamente le operazioni descritte in queste istruzioni.
Se l'utente non e in grado di correggere il problema, ulteriori operazioni di ispezione,

manutenzione e riparazione devono essere effettuate da un centro di assistenza autorizzato

o da un tecnico qualificato.

Problema Possibile causa Soluzione
1. L'apparecchio nonsi  [1.1. L'apparecchio non e 1.1. Collegare l'apparecchio alla
awvia. collegato alla presa di presa di corrente.

corrente.

1.2. Il cavo di alimentazione o la
spina sono difettosi.

1.2. Fare controllare
I'apparecchio da un
elettricista.

1.3. Altri problemi elettrici
dell'apparecchio.

1.3. Fare controllare
I'apparecchio da un
elettricista.

1.4. Il pulsante di sbloccaggio
non é stato premuto.

Premere prima il pulsante di
sbloccaggio, quindi l'interruttore
di avvio/arresto.

2. L'apparecchio non
raggiunge la piena

2.1. La prolunga elettrica non &
adatta all'uso con questo

2.1. Utilizzare una prolunga
adatta.

potenza. apparecchio.
2.2. La tensione della fonte di  |2.2. Collegare I'apparecchio a
alimentazione (ad es. il un'altra fonte di
generatore) & insufficiente. alimentazione.
2.3. Le aperture di ventilazione |2.3. Pulire le aperture di
sono ostruite. ventilazione.
3. Risultati 3.1. Lalama e 3.1. Sostituirla.

insoddisfacenti.

usurata/danneggiata.

3.2. La lama non é adatta al
materiale.

3.2. Utilizzare una lama adatta.

4. Vibrazioni o rumori
eccessivi.

4.1. Lalama é
usurata/danneggiata.

4.1. Sostituirla.

4.2. Dadi/bulloni allentati.

4.2. Serrare i bulloni/dadi.

4.3, La lama non é fissata in
parallelo.

4.3. Fissare la lama in parallelo.

5. Il motore € in
funzione, mail rullo
non funziona o si
arresta.

5.1. La cinghia di trasmissione &
usurata o danneggiata.

5.1. Affidare la sostituzione a
una persona qualificata.
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9. SMALTIMENTO E RICICLAGGIO

Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito insieme ai normali rifiuti
domestici nei Paesi dell'Unione Europea. Per prevenire danni all'ambiente o alla salute
derivanti da uno smaltimento scorretto del prodotto, si raccomanda di riciclarlo per favorire
il recupero dei materiali riutilizzabili. Per smaltire il prodotto, portarlo presso gli appositi
centri di raccolta e riciclaggio o rivolgersi al rivenditore. Il rivenditore puo accettare il
prodotto affinché sia smaltito correttamente.

10. GARANZIA

1. | prodotti DEXTER POWER sono progettati con i piu alti standard per il Fai da Te. DEXTER
offre una garanzia di 36 mesi dalla data di acquisto dei suoi prodotti. La garanzia si applica a
tutti gli eventuali difetti di materiali e fabbricazione. Non sono possibili ulteriori reclami, di
alcuna natura, diretti o indiretti, relativi a persone e/o materiali.

2. In caso di problema o difetto, rivolgersi al rivenditore DEXTER.

Nella maggior parte dei casi il rivenditore DEXTER sara in grado di risolvere il problema o
correggere il difetto.

3. Le riparazioni e la sostituzione dei pezzi non estendono il periodo di garanzia originale.

4. | difetti derivanti da uso improprio o usura non sono coperti dalla garanzia. La presente
clausola si riferisce anche agli interruttori di alimentazione, agli interruttori e ai motori del
circuito di protezione, in caso di usura.

5. La richiesta di garanzia e valida solo se:

¢ Viene fornita la prova della data di acquisto sotto forma di ricevuta.

¢ Non sono state effettuate riparazioni/sostituzioni da parte di terzi.

L'utensile non e stato usato in modo improprio (sovraccarico o installazione di accessori
non approvati).

¢ Non vengono rilevati danni causati da agenti o corpi esterni come sabbia o sassi.

¢ Non risultano danni provocati dal mancato rispetto delle avvertenze e delle istruzioni.

6. Le clausole della garanzia sono parte integrante delle nostre condizioni di vendita e
consegna.

7. Gli utensili difettosi possono essere restituiti a DEXTER tramite un suo rivenditore purché
correttamente imballati. Se il consumatore invia gli utensili difettosi direttamente a DEXTER
POWER, DEXTER potra ispezionarli solo se il consumatore si fa carico dei costi di spedizione.
8. | prodotti consegnati con confezione non adeguata non saranno accettati da DEXTER.

65



FR

ES

PT

IT

66



FR

ES

PT

IT

EL

PL

UA

RO

EN

ELENCO DELLE PARTI DI RICAMBIO

Na'lrt Nome Materiale e Q.ta nel N;;rt Nome Materiale e Q.ta nel
P descrizione prodott P descrizione ~ [Prodott
€ fo} € o
1 Vite ST4,2X14-F 9 33 |Vite ST4,2X10-F 1
2 Targa Targa 1 34 C.opertura C.opertura 1
cinghia cinghia
3 Copertura Copertura 35 |Cinghia 4PJ246-1
laterale laterale 1 1
4 Vite ST4,2X10 5 36 [Dado M8 1
Puleggia Puleggia
5 Deflettore Deflettore 1 37 |grande grande 1
Molla
6 torsionale d11Xd1x3 1 38 |Cuscinetto 6000-2Z 1
7 Scatola 6X9X20,5 39 |Copertura Copertura
portaspazzola 2 intermedia intermedia 1
Spazzola di Spazzola di
8 carbone carbone 2 40 |[Corpo lama Corpo lama 1
Coperchio
9 portaspazzola [11X9X2,3 2 41 |Cuscinetto 607-2Z 1
Manicotto in  |Manicotto in
10 [acciaio acciaio 1 42 |Anello ventola |Anello ventola |1
11 |[Sferain acciaio [$2,5 1 43  |Vite ST4.2x45-F 2
Molla di $1,85X0,45X1
12 |compressione |0 1 44 |Statore Statore 1
13  [Involucro Involucro 1 45 |Cuscinetto 626-2Z 1
Copertura Copertura
superiore superiore
14 |manopola manopola 1 46 [Cavo Cavo 1
Vite di Vite di
15 |[collegamento [collegamento |1 47 |Guainacavo |Guainacavo |1
Copertura Copertura 48 |Indotto Indotto
16 |inferiore inferiore 1 1
manopola manopola
17 |Ghiera Ghiera 1 49 |Cuscinetto 608-27 1
Puleggia Puleggia
18 |Dado M6 2 50 |piccola piccola 1
Molla di
19 |compressione |$p11,5Xdp2X5 |1 51 [|Vite ST4,2x25-F 2
20 [Base anteriore [Base anteriore |{ 52 [Targa Targa 1
21 [|copertura - (Copertura 53 |Chiave 2.5 1
impugnatura [impugnatura

67




27 |Vite ST4.8X16-F 3 54 |Chiave 8

23 |Base posteriore|Base posteriore|l 55 |Blocco fisso Blocco fisso
Blocco Blocco

24  |posteriore posteriore 1 56 [Tubo polvere [Tubo polvere

25 |Anello 42 1 57 |Cavo in acciaio |Cavo acciaio
Anello a Anello a Sacchetto della [Sacchetto della

26 |incastonatura |incastonatura |1 58 |polvere polvere

27 |Uscita della Uscita della 59 [Manopoladi |Manopola di
polvere polvere 1 bloccaggio bloccaggio

28 |Capacitore Capacitore 1 60 [Supporto Supporto
Molla di

29 |compressione |$p4,7X$0,6X8 |1 61 |Ferro angolato |Ferro angolato

30 |Asta Asta 1 62 |Vite M6X14

Manopoladi |Manopola di

31 |Interruttore Interruttore 1 63 |pressione pressione

32 |Pannello Pannello 64 |Guida di Guida di
antipolvere antipolvere 1 profondita profondita
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Mpoacoyn/Mposidomoinon.
Mpdowo onpeio: AvakukAwon ouokevaoiag.

Autd To mpoidv eivat avakukAwotpo. Av dev pmopei va xpnotpomotndei méov,
MAPAdKOTE TO 0€ KEVTPO AVAKUKAWGNG amOPPIUHATWY.

(opdte pdoka mpootaciag amo T oKovn.

Mpoketpévou va pelwBei o kivuvog Tpavpatiopod, 0 xprotng mpémeL va
Slapdoet To yyelpidio odnywv.

Dopéate MPOOTATEVTIKA Yia TA PATIA.

Na @opdte mPOOTATEVTIKA KON,

20pBoho AHHE (WEEE). Ta dxpnota nAektpikd mpoidvta bev mpémet va
amoppimtovtal ota oikiakd amoPAnta. H avakOkAwon mpémet va
nipaypatomnolital oTi¢ KaTAMNAEC EyKATAOTAOEIC. EMKOIVWVAOTE e TIC TOMIKEC
apXEC 1) TO TOMKO KaTdoTnpa yio TANPOPOPIEC OXETIKA PE TV aVaKUKAWON.

A pévwon

To mpoidv mAnpoi Ti¢ oxeTIkEC Eupwmnaiké 0dnyie, kat Xl EQappooTei
1EB0dOC aloAdynong TE OUPUOPPWONG LE TIC £V AOYW 06NyiEC.

21{|1QV0N OUPHOPPWIONG OXETIKA |E Tr) GUULOPPWOT) TOU TIPOIOVTO € TIC LOXUOUOES
Teyvikee dardéerg omv Oukpavia.

Anoouvdéate apéowc To BOopa amd To NAEKTPIKO SiKTUO G TEPIMTWON TOU
T0 KaAwO10 KaTaoTpaPei kat katd tn didpkela TG ouvTripnonc.
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MEPIEXOMENA

1. ZkomoOpevn xpron tn¢ nAekTpIKA¢ mAavne Dexter Power
2. 0dnyiec aopaheiag

3. Meptypagn

4. TeyvIKa YapaknpLOTIKA

5. Mpw B¢oeTe To pnydvnua o€ Aertoupyia
6. Aertoupyia

7. 2uvTipnon

8. Avtipetwmion mpofAnuatwy

9. Anoppupn Kat avakOkAwon

10. Eyyonon

11. NAwon ovppopewon¢ EK
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1. TOMEAZ XPH2ZHZ THZ HAEKTPIKHZ MAANHZ DEXTER POWER

To mpoidv auto npoopiletal yio MAGviopa E0ALVWY UALKWVY OTEPENC oTnPLENG Omwe dokol Kal cavidec.
Eniong eivat katdAAnAo yla tTnv Ao€OTNGN OKUWY KOL TNV KOTIH EVTOUWV.

Mp€mnel va xpnolpomnoleital os 6pBla O€on HOVO UE TNV UTTPOCTLVH TTAAKA VA AKOU UTTAEL eTtineda oTo
TepayLo enefepyaoiag. AuTO To POIOV TPOOPLIETAL LOVO YL LOLWTLKN, OLKLOKH Xpron.

O €£OMALOOG TPETEL VAL XPNOLLOTIOLE(TAL ATTOKAELOTIKA YLOL TN OKOTIOUEVN Xprion. KaBe aAAn xpnon
Bewpeital kakn xpron. O xpriotng avaiapBavel tnv euBLVN yla Tuxov Inuieg ) atuynuata onoloudnmote
gibouc mou evéxetal va tpokAnBouv e€attiog akataAAnAng xpnong.

Ermonuaivoupe 6Tl To pnxavnuo Sev €xeL oxeSLACTEL yLa XprON O EUTIOPLKECG N BLOUNXOVLIKEG EPOPLOYEG.
H eyyUnon Ba akupwBel av to pnxavnua xpnoLlUonolndel o eUMOPIKES, EMAYYEAUATIKEG 1) BLOMNXOVIKEG
epapUoyEC, N yLo TTAPOUOLOUG GKOTIOUC.

2. OAHTIEZ AZDANEIAZ

FEVIKEG MPOELSOMOLOELG yLa TNV AoPAAELA NAEKTPLKWV EPYAAELWV

A

MNPOEIAOMOIHZH! AlaBaocte OAeG TIG Tposldonotoslg achAaAeLlag, Tig 0dnyieg kot TG tpodiaypadEig
TIOU TTALPEXOVTAL LE TO NAEKTPIKO epYalEio. H un Trpnon Awv Twv MapakdtTw odnyLwV UmopEi va
o0énynoet oe nAektponAnéia, mupkaytd f/kat coBapo TPAUUATIOUO.

DuAAgte OAEG TIG MPOELSOMOLOELG KO TIG 08nyieg yia peAdovtikn avadopd.

0 0po¢ «NAEeKTPLKO EpyAAELO» OTIC MPOELOOTTOLNOELG AVAPEPETAL OTO NAEKTPLKO EPYAAELO TTOU EXETE OTNV
Katoxn oag, eite Asttoupyel ue ouvdean otnv npila (ue kaAwdio) eite Aettovpyei ue unatapiec (xwpic
kaAwbio).

1. Aodaleia oTOV XWPO £pyaoiog

a) Aatnpeite Tov xwpo gpyaciag kabapo Kot KAAd GwTILOUEVO. H akaTaoTacia Kol 0 KAKOG QWTLOUOG
avéavouv v mdavotnTa ATtuxNUATWY.

B) Mn xpnotponoleite nAektpika epyaleia o€ epBaAov pe eOPAeKTN atpocdalpa, OMwG, 1.X.,
Omou umnapyxouv eUPAeKTA VYPQA, aépLa | OKOVN. Ta NAEKTPLKD epyaleia SniLoupyouV omvenpeg
TToU umopel va avapAééouv tn okovn 1 T avadUULATELS.

y) Otav xpnowuomnoteite NAeKTPKA epyaAeia, KPATAOTE LAKPLA T TALSLA Kot KABE AAAo dtojio mou
S8V CUUETEXEL OTNV gpyacia. AV KATL QITOOTIATEL TNV TTPOCOX!) OAC, UTTOPEL VO XAOETE TOV EAEyYO
TOU epyaleiou.

2. HAektpki aodaiela

a) To ¢Lg Tou nAektpkoL epyaleiov MpEMEL va Talplalel otnv npida. Mnv TPOMONOLCETE MOTE TO LG
UE Kavévav Tporo.

Mn xpnoulomnoleite avtantopa oto ¢Lg av to NAEKTPLKO epyaleio Slabétel yeiwon. Ta un

TPOMOMOLNUEVA PLC KaL oL KaTaAAnAec mpileg meplopilouv tov kivduvo nAektponAnéiog.

71



2. OAHIIEZ AZDAANEIAL

B) Mnv ayyilete yelwpéveg enipAveleg OTIWG CWANVWOELS, KahopldEp, eotieg Koulivag kot Yuyeia. Av
yelwdei to owua oag, avéavetal o kivéuvog nAsktporAnéiag.

y) Ta nAektpika epyaleia Sev npénel va ektiBevral otn Bpoxn f o€ vypacia. Av eLOYwpPHOEL VEPO OTO
nAektpiko epyaleio, avéavetal o kivbuvog nAsktpomnAnéioag.

8) Mnv KakopeTaxelpileote To KAAWSLO. Mn XPNOLULOTIOLEITE TTOTE TO KOAWSLO YL va LETADEPETE, VAl
tpaPréete N va Byalete To NAEKTPLKO Epyaleio amo tnv npila. Kpatnote 1o KOAWSLO paKPLA Ao
Oeppotnta, Addia, aypunpd onueia Kat KvoUpeva e§apTANATA. Ta KATECTPAUUEVD 1) UTTAEYUEVT
kaAwdbta avéavouv tov kivéuvo nAektponAnéiag.

€) 'Otav XpNOLULOTIOLEITE TO NAEKTPLKO EPYAAELO OE EEWTEPLKO XWPO, XPNOLLOTIOL)OTE KAAWSLO
NPOoEKTAONG KATAAANAO yLa eEWTEPLKO XWPO. Ta kaAwdia mou eival katdAAnAa yio eEwTtepiko xwpo
nieplopidouv tov kivduvo nAektpomnAnéiog.

oT) Av MPENEL OMWOSATIOTE VA XPNOLLOTIOLNOETE TO NAEKTPLKO Epyaleio o Ywpo He uypaocia,
Xpnowtonouote npida pe diatagn dtapopkov pevpatog (RCD). H duataén RCD neplopilet tov
kivéuvo nAektpornAnéiac.

3. Npoowrikn acdpaieila

o) Otav xpnolponoleite NAekTplka epyaleia, va €ioTe mMAvta o€ eypriyopon, Vo TPOCEXETE TL KAVETE
KOLL VAL XPNOLHOTIOLELTE TNV KOV Aoyikr). Mn XpnoLpomoLeite NAeKTpIKA epyalsia otav eiote
KOUPOLOUEVOL 1] UTLO TNV EMNPELA VOPKWTLKWV, AAKOOA 1| pappdakwv. Otav YpnoluomnoLeiTe
nAektpika epyaldeia, pta otiyun ampooeéiog Umopei va mpokaAeoel coBapo TPAUUATIOUO.

B) Xpnowomnoleite €OMALOUO ATOULKAG tpootaciag. Na ¢opAte mAvVTA MPOCTATEUTIKA yLa T patia. H
xpnon tou kataAAnAou npootateutikoU e€omAlouoU avaioya LE TIC OUVINKEG, OMWC UAOKO OKOVNG,
avtioAlo9ntika mamoUTola, KPAVoS 1) WTOAOTIIOEC, UELWVEL TOV KIVOUVO TPAUUATIOUOU.

y) AGBete pétpa yia va unv evepyomotnOei katd AdBog to epyaleio. BeBawBeite o0t 0 StakomTng
givau kAewotdg (OFF), mpv ouvS£oete To NAEKTPLKO epyaleio otnv nipida ka/f otnv pnatapia,
KaOWG Kol OTaV ONKWVETE ) PeTadEpete 10 epyaleio. Mn LUETAQEPETE TO NAEKTPLKO epyaleio UE TO
Saktulo mavw otov Stakomntn kat un Balete o NAEKTPLKO epyaleio otnv mpila UE AVOIKTO TOV
Stakomntn, tott avéavetal o kivéuvog atuynuaTog.

8) MpLv evepyomoloeTe T0 NAEKTPLKO gpyaleio, adalpiote KAOe puBpLoTIKO KAELSL N E§ApTna. AV TO
PUBULOTIKO KAELSL 1 TO e€apTnua mapaueivel CUVOESEUEVO OTO TTEPLOTPEPOUEVO TUNILO TOU
nAektpikou epyadeiou, umopei va mpokAn9el TpauUATIOUOG.

€) Mnv TeVTWVeoTE yla va GTACETE 0TO EMOUUNTO onpeio. Na matdte navra otabepd Kat va
Siatnpeite TNV Loopponia oag. Etol Ja eAgyyete kaAUTepa To NAEKTPLKO Epyadeio av mpokUYPEL
Kol ampoodOKNTN KATAOTAON).

ot) Na popdte katdAAnAa povxa. Mn ¢opate papdid pouxa R kKoopnuata. Kpatiote ta paAlild, ta
pPOUXO KaL TA YAVTLOL OOLG HOKPLA OO KvoUUEva LEPN. Ta @apdid pouxa, T KOOUNUATO KL T
UaKpLd paAALa uropel va maotouV oTa KLVOUUEVA UEPN.

{) Av undpyel duvatotnta cUVEECNG CUCKEUWV AITOKAKPUVONG Kal GUAAOYAG TG okovng, BeBatwBeite
OTL AUTEG OL CUOKEUEG £XOUV oUVSEDEL KaL XpnoLponoLovvtal cwotd. H Yprion cuaKeuwv cUAAoyh¢
TNG OKOVING UTTOPEL v TEPLOPITEL TOUC KIVEUVOUG ITOU OXETI{OVTAL LIE T OKOVN.

n) AKOMQ KL 0V XPNOLLOTIOLEITE OUXVA NAEKTPLKA pyaAeia, pnv epnouxAleTe Kat pnv napoBAEnete
Toug BaotkolG Kavoveg acdhaleiag. Mia anmpooektn kivnon umopei va mpokaAéoet coBapo
TPOUUATIOUO OE KAQOUXTO SEUTEPOAENTOU.
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2. OAHTIEZ AZDANEIAZ

4. Xprion ko ppovtida tou nAeKTpLkoL epyaleiou

a) Mnv méeTe 10 NAEKTPLKO £pyaleio mépa amo T SUVATOTNTEG TOU. XPNOLUOTIOLAOTE TO KATAAANAO
NAEKTPLKO EPYAAELO yLa TRV EKACTOTE gpyacia. H epyacia Vo npayuaronotnVei kaAUTepa kat
aopaléatepa av ypnoiuomnotnIel To KatdAAnAo NAEKTPLKO Epyadeio oTnv TaxUTNTA yLa TNV Omola ExEL
oxedlaotel.

B) Mn XpnoOTOLCETE TO NAEKTPLKO EPYAAEio AV §EV UMOPEITE VOL TO EVEPYOTIOLOETE KAl VA TO
OMEVEPYOTIOLCETE QMO TOV SLakomtn. Kade nAektpLko epyadeio mou Sev EAEyyeTalL amo Tov
Slakomtn eivat emikivbuvo Kot MPEMEeL va eTMLOKEVAETAL

y) Anoocuvdéote to dig and tnv npila kar/f adatpéote Tnv unatapio and to NAEKTPLKO epyaleio, av
€lval anoonwpevn, MPLV KAVETE onoLtadnmote puBuLoN, tpv aAAAgeTe e§apTipaTa Kal IPLY
anoBnkevoete To NAEKTPKO epyaleio. EToL meplopiletal o kivduvog va evepyomoindei kata Aadog
TO NAEKTPLKO epyaleio.

8) DUAAOOETE TO NAEKTPLKO EPYAAEIO LOKPLA AUTTO TA TALSLA OTaV SEV XPNOLLOTIOLELTAL, KL UNV
ETMUTPENETE OE ATONA TIOU SV €ilval £§0IKELWHEVA UE TO Epyaleio K pLe TG mapoloEeg 0dnyisg va
XPnoomoloLV to epyaleio. Ta nAektpikd epyaleia ivatl emikivbuva ota yépla atouwy mou Sev
Exouv ekmaubeUTEL OTN XPrON TOUG.

€) Iuvtnpeite ta NAEKTPIKA epyaleia Kot o Bondntikd Toug e§aptipata. EAEyXETE yla Kakn
guBuypapuLon r EUAOKA TWV KIVOUUEVWV EEXPTNHATWY, VL0 CTIOCHEVA EUPTHOTA KoL VIO KAOE
GAAN KOTAOTOON TIOU UITOPEL VA EMNPEAGCEL TN AELToupyia Tou NAEKTPLKOU gpyaleiou. Av UTLAPXEL
{NHLA, ETILOKEUAOTE TO NAEKTPLKO EPYAAEiO TIPLV TO XPNOLUOTOLROETE. [ToAAd atuyruata opeilovral
o€ nAekTpLKd epyaleia mou Sev Eyouv ouvtnpnlel ocwotd.

oT)AlaTNPELTE T KOTITIKA €§APTAMATA aXUnPA Kat KaBapd. Otav Ta KOMTIKA EEQPTHUAT EXOUV
ouvtnpndei cwotd kat eivat ayunpa, EAEyxovtaL eUKOAOTEPa Kat eival Atlyotepo mdavo va
UITAoKapouv.

{) Xpnoipomnoleite To NAeKTPKO epyaleio, Ta e§apTApATA, TG HUTEG K.ATL. oUPWVA HE TIG TAPOVOES
odnyieg kat AapBavovtag unoyn TG cUVONKEG KoL TV epyacia mou Ba ekteAECTEL. AV TO NAEKTPLKO
epyaleio xpnowuonownei yia epyaocia yia tnv onoia dev mpoopiletal, unopei va dnutovpyndouv
EMIKIVOUVEG KATAOTAOELG.

n) Awatnpeite TG XeLpoAaBEg Kat TG EMLPAVELEG CUYKPATNONG TOU EpYAAEiOV OTEYVEG Kol KAOAPEG,
Xwpic AdSia ka ypdoa. Av yALoTpoUV ot XELpOAaBEC Kal OL ETILPAVELEC oUYKPATNONG, SV Ta
UTOPEITE va XELPLOTEITE UE oPaAeLla To epyaieio, oUte Ja umopeite va to eAEyéeTe av mpokUYEL
Kamola anpocdokntTn Kataotaaon.

5. ZépBLg

o) Ta NAEKTPLKA epyaleia TPEMEL val EMOKEVATOVTOL A0 EEELSIKEUMEVO TEXVLKO EMLOKEUWV
XPNOLLOTIOLWVTOG LOVO i8la avtaAlakTikd. ETot Siacpaliletal n aopaldrg Asttoupyia tou
nAektpikoU epyaleiou.

Nposldonownoelg aopaleiag yia tnv mAdvn

a) Neppévete va otapatioel n Aenida npv adprocte KATW To epyaleio. Av ivat ektedeluévn n
TIEPLOTPEQPOUEVN AeTtiba, Umopel va kappwTel oTnv eMLPAVELX KOTTHC KAl Vo YOl 0 EAgyyo¢ Tou
epyaldeiou, mpokaAdwvtag coBapo TPAUUATIOUO.

B) Kpoatdte to NAeKTPIKO £pYaAEio amo TG LOVWUEVEG XELPOAABEG, S10TL n Aenida unopel va €pOeL og
enadr] He 10 KAAWSL0. To KOYLLLO EVOC NAEKTPOPOPOU KAAWSIOU EVOEXETAL VA KATAOTHOEL TA
UETAAALKT UEPN TOU NAEKTPLKOU EpyaAeiou emiong NAEKTPOQOpa KAl va TpokaAgoouv nAektponAnéia
oToV XELPLOTH.

y) Xpnowponoleite cucdifelg | GAAOUG TPAKTIKOUG TPOTOUG yia va achalileTe Kat urtooTnpilete To
TeEPAXL0 enegepyaoiag oe pia otabepr) Baon. AV KOQTATE TO TELAYLO EPYATIAC LIE TO XEPL 1) TAVW OTO
owua oac, Sa eivat aotade¢ KaL UOPEL va YATETE TOV EAEYXO.
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2. OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoo0Oeteg npoeidomnotioelg aodaleiog

¢ [poCEXETE TIG SUVANEL AAKTIONATOG.

¢ ATEVEPYOTIOLNOTE TO MPOIOV APETWE €AV N AETida KOG UITAOKAPEL.

e [loté unv eniBpaduvete to e€apTnua oL (5LoL uNXavikd. MepLUEVETE MAVTO £WG OTOU TO TTPOLOV
OTOUOTHOEL EVIEAWG OTTO HOVO TOU.

e [loTE unv ayyilete 1o TeEUA)LO EMefepyaciog e TO XEPL OOG OTAV EPYALEOTE OE QAUTO.

e Mnv gpyaleote mavw arnod to UPog Tou KepaAloU oag.

e Efoodalilete OTL TO TEpA)LO eMeepyaoiag sival eEAeVOepo amo E€va avtikeipeva omwg Bidec n

KapdLa.

Meiwon Twv kpadacuwv Ko tov Bopuou

Ma va HeElwoeTe TV enidpaon eknopnwv BopUuBou Kot Sovicewv, TEPLOPILOTE TO XpOVvo AsLltoupyiag,
XPNOLLOTIOLELTE KATAOTATELG Asttoupyiag xapunAwv doviioswv Kat BopUBou kot ¢popdrte eniong péca
OTOULKAG TpocTOoiaG.

AapBavete untdPn ta akoAouBa onuelo WOTE VoL EAAXLOTOTIOLELTE TOUC KLYSUVOUC armo €kBeon oe
Sdovnoelg kat BopuBo:

¢ XpnoLUOTOLELTE TO POIOV LOVO yLa TNV TPOBAETOUEVN Xprion Kot cUUPWVA UE TIG TapoVoeg odnyieg.

e Qpovtiote wote 1o POIOV va BplokeTal o KA KOTAOTOON KAl va cuvtnpeital KaAd.

¢ XPNOLLOTIOLAOTE TA CWOTA £E0PTAMATA VLA TO TIPOLOV Kal dpovTioTe va elval o KON Katdotoon.

e Kpoatarte to gpyaleio odiyta amnod tic AaBEC ) tnv emdAVELD TILALOLUOTOG.

e Juvtnpeite auto To MPoioV oUWV HE QUTEC TG 08NnYieg Kot Statnpeite To KOAA AUTaopéVo (Katd
nepintwon).

e [lpoypapuaTtiote TNV epyaoia, €ToL WoTe N SLAPKELA Xpriong Tou epyaleiou otn Asttoupyla uPnAwy

KpaSOoopwWV va eMUEPLleETAL 08 HEYAAUTEPO XPOVLKO SLACTNUOL.

'EKTAKTN OVAyKn
E€owewwOeite e TN Xprion autol Tou MPoiovtog Le th BoBsia autol tou syxepLdiou odnyLwv.
Anopvnpovelote T 08nyieg aodaleiag kat tnpeite g emakpBwe. Etol meplopilovrat ot Kivduvol.

¢ Na elote mavta o ypriyopon OTav XpnoLUOTMOLE(TE auTo To TPoiov, yLa va UIopEeite va avayvwploste

KOLL VO OVTLUETWITLOETE €yKaLlpa TOUG KLVSUVOUC.

H ypniyopn avtidpaon pnopet va anotpeel coBapols TPAUUATIONOUE KAl UALKEG {NULEC.

e Edv umapyel SucAeltoupyia amevepyomnolote Kal anocuvdéote amnd tnv tpodpodocia pevpartoc.
Ertitpéte Tov EAEyX0 KoL EVOEXOUEVWC TNV ETILOKEUH TOU TPOLOVTOC artd £vav £L6LKO emayyeApotio
TipotoU To B£oete MAAL o€ Asttoupyia.

YroAewopevol kivéuvol

AKoOpa K av Xelpileote auto to mpoidv cUudwva pe OAeg TG anatioelg aodpaleiag, eakoAouvOel va
UTTAPXEL KiVEUVOG TPAUMATIOHOU Kot UALKWV {NULWV. H KOTOLOKEUN] KOl 0 GXESLOONOG auTtoU Tou
TtPOLAVTOC GUVETAyovTaL TOUG akOAouBoug KvdUvoug:

¢ [lpoBAfpata TNV UYELD WG OMOTEAECHA TWV KPASOGUWY OV TO T(POLOV XpNOLULOTOLELTAL YLO!
napatetapéva Slaotripata i av Sev xpnotlpomnoleital f/kal cuvinpeital cwotd.

e Tpavpatiopoti kat INULEG otnVv Wloktnoia Adyw OTIOOUEVWVY TIPOCAPTNHATWY N EadVIKAC KpoUuong ot
KPUMUEVA QVTIKELUEVO KATA TN XpNon.

¢ Kivéuvog tpaupatiopol Kat UALKWY InULwY TIou UropoUv va TipokAnBouv amod avtlkeipeva mou
TIETAYOVTOL.
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2. OAHTIEZ AZDANEIAZ

A

MNPOEIAOMOIHZH! Auto to Tpoidv mapayeL NAEKTPOUAYVNTIKO TteSio Katd tn SLdpKeLa TNG Asltoupyiag
Tou!

AUTO TO eSO UTTOPEL O OPLOPEVEG TIEPUTTWOELG Va SnLoupynosL mapepBoAEC o€ evepyd 1 madnTka
Lotpikd epputelpatal Mpokepévou va pelwbel o kivduvog cofapol 1} BavAcLULoU TPAUUATIOMOU,
GUVLOTOUE OTA GATOUA HE LOTPLKA EPPUTEVATA VA GUUBOUAEUTOUV TOV YLATPO TOUG KAl TOV
KOTOOKEUAOTH TOU LOTPLKOU €UGUTEUATOC TIPLV VA XPNOLLOTIOL 00UV T cuoKeun!

A

NPOEIAOMOIHZH! NoAAEC popég okovn n omoia Snuloupyeital anod epyacieg Aeiavong, mploviopatog,

Tpoxiopartoc, Stavoléng omwy Kot AAAEG KATAUOKEUOOTIKEG SpACTNPLOTNTEG MEPLEXEL XN LKA TTOU Elval

YVWOTA OTL TPOKAAOUV KaPKiVO, YEVETIKEG AVWHAALEG 1) GAAEG yeVETIKEG BAAPEG.

MepLKA Tapadelypata QUTWVY TWV XNHUIKWY givat:

e MOAuBSOG amod pmnoyld pe Baon to poAuBdo

¢  KpuoTaAALKO mupLTIKO oo ToUPBAA Kol oKUPOSeUa Kot GAAO TTpOLOVTA TOLXOTIOLAG

® ApOEVIKO KOL XPWHLO ATTO XNILKA eTeEepyacévn Euleia

O kivbuvog ano £kBeon og AUTA MOLKIAEL avdAoya e TO OGO CUXVA SLeEAYETE QUTEC TIG epyaoiec. Ma va

LELWOETE TNV €KOEON O€ QUTEG TLG XNMLKEG OUOILEG:

¢ Na epyaleote og KaAd oepL{OUEVO XWPO.

* Na gpyaleote e eYKEKPLUEVO €EOTALOUO AoPANELOC OTWE UAOKEG YL T OKOVN, OL OTIOLEG €XOUV
oxedlaotel el8LIKA yLO KPOOKOTIKA cwpatTidla Giktpwv.
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3. NEPITPA®H

13
1. KouurniaodaAiong 8.
2. Awakormng on/off 9,
3. XelpolaPn 10.
4.  Ka&Auppa pavta 11.
5.  MmnoulAovL tornoBEtnong 12.
6. XelpoPuda (x2) 13.
7. NoapdaAAnAog odnyog 14.

15.

4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Metalovda

fwviako otrpLypa

Inelpwpa tonobetnong (mapdAAniog 0dnyaoc)
Inelpwpa tonoBétnong (Letpntng Baboug evtoung)
Metpntng Baboug evtoung

JAKOG OKOVNG

KAlpaka

Kouumi puBuiong Baboug Komrg

OVOLOLOTLKI TAON, CUXVOTNTOL

220 - 240 V~, 50 Hz

OVoaOoTIKY LoXUG EL0060U 300 W
OvouaoTIK ToxUTNTa XWPLE dpoptio ng 17000 min™?
MAdtog mAOVIioLaTOG 82 XIA.
BaBog komng 0-2 XA,
BaBog evtopng 0-15,5 X(A.

Xprolpo eVpog

Katepyaopévo EUAo

Katnyopia mpoaotoaoiog

I [Tl

Bapog

2,58 K\a

oVvpdwva pe tn dtadikacia EPTA 01/2003
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

ARAwon TLpWV eknounr¢ Bopuou cupdpwva pe to potuno EN 62841-1 kai to EN 62841-2-14
Metpnoelg OopuBou
A-ITAOUN NXNTLKAG Iieong: LA 95,9 dB(A)
ABeBaiotnTa KA 3dB
A-ITAON NXNTLKAG LOXVOG: Lya 106,9 dB(A)
ABepatdtnTa Kya 3dB
ARAwon TLHLWV KON G Soviioewv cUpdwva pe ta EN 62841-1 kat EN 62841-2-14
Twr ekmopnng 86vnong an(m/s?) KUpla xetpohaBn 2.714 m/s?
Bon@ntikA Aapr 4.905 m/s?
ABeBardtnTo K 1.5 m/s?

H dnAwpEévn ouvoAlkn TLUA Kpadaouwy Kal ot SNAWUEVEG TIUEC ko ¢ BopUBou £xouv petpnOel
oUpdwva pe poTuTn HEBOSO SOKLUAG KaL UImopoUV va XpnotpomnotnBouv yia cUyKpLon HeTagy
epyaAsiwy.

H 6nAwpEvn GUVOALKNA TN KPASAoUWVY Kat ot SnAwMEVEG TIHEC BopUBou pmopolv va xpnotponotnbolv
€Miong yla mpokatapKtikn afloAdynon tng ékBeong.

A

Mposwdonoinon! OL mapayopevol kpadaopol kat 0 B6puPog KATA TNV TTPAYULATIKN XPoN Tou epyaieiou
umnopel va StadpEpouv amo TG SNAWUEVEC TILEC avaAoyad e TOV TPOTIO OV XpNOLUoToLEiTOL TO epyaleio
Kol Kupilwg avaloya e To Tepdylo uno enefepyacia. Npoodlopiote pétpa aohatelog yla tnv npoctacia
TOU XElpLOTH, Ta omoia Ba Baoilovtal oe ektipnon tng £KkBeong UTIO MPAYUATIKEG CUVONKES Xpriong
(Aappavovtag um' 6Yiv OAa Ta pHEPN TOU KUKAOU AELTOUPYLAG, OMIWE TO XPOVO KATA TOV OToio To epyalAsio
elval anevepyomolnévo Kol To XpOVo KOTA Tov omoio To epyaleio Asttoupyel xwpic poptio, pall pe to
XPOVO KaTA Tov omolo Aettoupyel evepyd). OL TIHEG Kpadaopwy unopel va Stadépouv amnd tn dnAwbesioca
OUVOALKA TLUA KpoSOoUWY avaAoyo e TNV PAYUOTLKA Xprion Tou npoiovtog! Epapuoote ta cwotd
METPO YLOL VO TTPOOTATEUTELTE Ao TNV €kBeon og kpadaopuolg! Aappadvete utt' OV To cUVOAO TNG
Sladkaoiag epyaciag, pali pe Toug xpOvoug KATA TouC omoioug To epyaAeio Asttoupyel xwpig dpoptio n
eival anevepyomnolnpévo! Ta katdAAnAa pétpa mephappdavouy, petafd aAlwy, Ta €NC: TAKTIKNA
ocuvtpnon kot dppovtida Tou MPoiovToC Kal TwV epyaAeiwv epapuoyng, va Slatnpouvtal (eotd Ta XEpLa
TOU XELPLOTH, MEPLOSIKA SLAAElUATA KAL CWOTOG TPOYPAUUATIOUOC TwY Stadlkaolwy epyaaciag!
Juotnvetal va ¢popate mpootacia yla tTnv akon

5. MPIN OEZETE ZE AEITOYPIIA TON EZOMNAIZMO

Ovopaotiki Katdotaoh Asttoupyiog NAEKTPLKOU epyaleiou

e Kdatw twv 1000 . mavw amo tn otabun tng 6dAacoac.

* H Beppokpaoio dev untepBaivel toug 40 C.

¢ H oxetikr uypaoia aépa dsv unepBaivel to 90% (25C).

Amnocuokevaoia

¢ AmtoouokeLAoTe OAa Ta s€apTApATa Kal anoBEéote Ta ot pla eninedn, otabepn enipavela.

e Adalpéote OAa Ta UALKA CUOKEUOOLAC KaL TA TTPOCAPTH LOTA ATOOTOANG, EGOCOV UTIAPXOUV.
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5. MPIN OEZETE ZE AEITOYPIIA TON EZONAIZMO

e Efaocdaliote OTL Ta ameoTaAPEVA TIEPLEXOUEVA Elval TTANPN KAl Xwplig InULEC. Eav Slamiotwoete OTL
Aetmouv g€aptripata A £Xouv INULEG, LN XPNOLULOTIOLCETE TO MPOIOV AN ETMILKOLWVWVHOTE |LE TOV
avTpoowro. H xprion evog eAAmoUg 1) XaAaouEVou TTpoiovTog amoteAel Kivouvo yla Ta dtopa Kot
v Wloktnoia.

e Efaodaliote OtL SLaBEteTe OAa T ECOLAP KOL TA EPYAAELQ TTOU QATALTOUVTOL VLA TN CUVOPUOAOYNON
Kol Aettoupyia. ESw mepthapPavetal Kat 0 KATAAANAOG ATOULKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTMALOUOC.

ZUvdean otNV NAEKTPLKN TAPOXN
¢ BeBawwbeite 6TL 0 StakomTng Asttoupyiag (2) elvat otn B6€on off.
e Juvb£oTe TO PIC peUATOG O KATAAANAN Tpila.

A

MPOEIAONOIHIH! EAéyEte TV Tdon tou pevpatog! H tdon Oa mpénel vo cUpPWVEL LE TaL OTOLKELD TNV
TIVOKIS Ol OVOULOOTLKWV XOPOKTNPLOTIKWY

A

MPOEIAONOIHZH! To mpoidv kat n cuckevaaoia dev amoteAovv rayvidt yio ta matdia!
To adLa Sev mpémnet va mailouv pe MAAOTIKEG CAKOUAEG, XAPTLA Kal UIKPA e€aptripatal Yrdpyet
kivbuvog acdutiog kat viypou!

6. AEITOYPTIA

A

MPOEIAOMOIHIH! Artevepyomoleite mAVTO TO TPOIOV Kol AIOCUVSEETE TO artd TNV Apox PEULATOG TPV
Kavete oladnmote puBuion!

lupifovtocg to kouuri puBULoNG BAaBoug komng (15) urnopeite va pubuicste to BaBog petad O kot 2 xA. O
aplOudc otnv kAipaka (14) Sitmha otov Seiktn urtodnAwvel to Babog komn¢ og Bpata tou 0,1 xtAtootou.

B&0o¢ mAaviopatog
Neplotpeddpevo koupri (15) / Oéon pnpootivAg Adkag(Babog mAavicpatog |Aenideg

(i

B£on avacupong Ewg auénuévo EVIEAWC
HEYLOTN B€on XOUUNAWMEVO YL
e MEYLOTN KOTIN

XOULUNAWUEVO €WG EAAXLOTN  [UELWHEVO o€ MARpPN avacupon
Béon yLa EAQXLOTN KOTtN
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6. AEITOYPIIA

PUOOMON BdBoug emavadopdg

Yuvbéote to peTpntn BAaBoug ekmtwoewv (12) kal mapdAAnAog 0dnyog (7) yla eKTEAEDN TIEPLKOTIEG EKTITW
CEWV.

EuBuypappiote tnv umtodoyr tou Baboug ekmtwong Hetpntn¢ (12) oto vipa otepéwonc (11) koL otepewo
Te TO e pia Bida mrépuyag (6) (Ek. 1).

PuBuiote to petpnth Baboug neplotpodnc (12) oto emBupunto Pabog xpNOoLUOTOLOTE TNV KALLOKO Ww¢ 08
nyoc.

Idikte tn Bida mrépuyag (6).

_ A

) T
*I!IIIIIIII.

Q.')’
Ewk. 1

Evepyonoinon/anevepyomnoinon

Matnote to koupni anacdaiiong (1) kal kpatrnote og autn tn B€on.

Matrote to Stakomtn On/Off (2) ywa va evepyomotfioste to npoidv (Eik. 2). AmedeuBepwote to Slakomtn
On/Off (2) yla va amevepyonoL|oETE TO POIOV.

y_ N
Ew. 2

¢ [lpwv TN Xpron eAéyxete TO MPOIOV, TO KOAWSLO PEVATOC KAl TO BUoHa KABWCE Kat Ta afecoudp yla
INULEC. Mn xpnolpomoleite To ipoidv av £xel mabeL BAGBN n mapouoialel pOBopEc.

e Kdavete SUMAG £AeyX0 OXETIKA LLE TN CWOTH OTEPEWON TWV AEECOUAP KAL TWV MPOCUPTNUATWY.

e Kpatdrte mavra 1o poiov and tn Aapr/to nepifAnua potép. Atatnpeite tn Aapn/to nepiPAnpa potép
oteyva wote va Sltaohaiiletal N aodaing umooTApLeEn.

e Efaodaliote OtLTa avolypata agépa dev epmodilovtal moTE Kat OTL ival kabapd. Av xpelaletal,
koBapiote ta pe pa paakn Bolptoa. Av dpatouv oL onég e€oeploou, pmopel va untepBepuavBel To
epyalelo kal va umootel InuLd.

e ATEVEPYOTIOLNOTE AUECWE TO IPOLOV AV SLAMIOTWVETE VW £pyAleoTe evOXANON HECW OTOUWY TTOU
EL0€PXOVTAL OTO XWPO epyaciag. APrVeTe MAVTA TO TPOIOV VA OTOUATAEL TTANPWG TTPOTOU TO anobéoete.
e Mnv unteppOPTWVETE TOV €AUTO 0aC. KAVTE TOKTIKA SLOAEIPPATA, WOTE VA UMopEiTe va
ouyKevIpwOeite otnv epyacio Kal va €XeTe amoAuTo EAey)o Tou epyaldeiou.

e Efaodoaliote OTLTO TEPA)LO eNeepyacniag eival eEAeUBepo amod eumodia onwe KapdLd r Pideg mpLv T
Aewtoupyia.

AmopakpUVETE Ta epooov amatteital. Otav ivatl Suvatov, oTabePOTOLEITE TA ULIKPOTEPO KOUUATLO
epyooiag yla va ta epnodicste va KivnBolv KATtw amnd To mpoiov.

e Aodalilete to TEpd)LO eMetepyaciag owaotd, SnNAadn Ue cuokeun cUodLENG 1 HEYYEVN.

ZAKOG oKOVNG

e EuBuypappiote To ocUVSEGHO TOU 0akoug okdvng (13) otnv £€060 e€aywyn g okdvng kot otic Vo
TIAEUPEG TOU TIPOIOVTOC KOl ELOOYAYETE TOV EVIEAWG £WC TO TépUA (ELk. 3).

e TpaPnéte tov ouvdeopo £€w Ue TtePLOTPOPIKI KIVNON YLa VA ATOUAKPUVETE TO 6AKO oKovng (13).
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o Adalpéote To 0dKo okovng (13) amod To mMpoidv OMwE MEPLYPAPNKE TTAPATIAVW. EL
e Avoifte to peppouvap kot adeldote ta pvidia péco o KATAAANAO GAKO QTOPPLUUATWY.

¢ KAelote To peppoOUAP KAL EMOVATIPOCAPTIOTE TO OAKO 0KOvNng (13) oto mpoiov.

(1] PL

ZHMEIQZH: Adsldlete TOo 0AKO OKOVNG OTAV £(vVaL LOOYEUATOC. Evag UTtepBOALKA YEUATOG GAKOG OKOVNG
MELWVEL TNV anodoon Tou PoiovTog. UA

RO

EN
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6. AEITOYPIIA

A ©

MPOEIAONOIHZH! Katd tn Asttoupyia dnpoupyeital Aemrr okovn!

Kamota £i6n okdvnc eivat e0dAekta Kat ekpnKTIkA! Mnv kamvilete kata tn Asttoupyia, Statnpeite Tng
TiNY£G BepudTnTag Kat TG epdavels GAOYES eKTOC Tou Topéa epyaoiog!

Xpnolomnoleite mavta £va cUOTHUA ATIOUAKPUVONG TNG OKOVNG Kol GOPATE TPOOTATEUTLK LAOKM Qo T
OKOVN WOTE Va TTPOOTATEVECTE EVAVTL KLVSUVWYV TIOU TPOKUTTOUV Omo authv!

. KaBapilete to mpoidv pe €va oteyvo Tavi. XpnoLUOTIOOTE [La foUPTOa yLa TIG SUOTIPOOLTES
TIEPLOXEC.

. JUYKEKPLUEVA KADOPILETE TIC OTIEC AEPLOMOU HETA Ao KAOE Xprion Le €va mavi kal ouptoa.

e Adalpeite enipovoug pumoug pe aépa uPnAig miieong (Uéy. 3 bar).

[i]

IHMEIQZH: Mn xpnolomoleite XNULKA, AAKAALKA, SLaBpwTikd 1 GANOL OKANPA aIoPPUTIAVTIKA 1)
QOAU LAVTIKG YLo VoL KaBopiloeTe auTo To poildv, SLOTL umopel va KataotpEPouv TNV empaveLd Tou.

o EAéyxete yla pBappéva Captipata i e€aptipata pe InULEC. Avtikablotate ta dBapuéva eaptripata
OTWG AmoLTE(TOL A} EMIKOWVWVELTE pe éva e€0ucLob0TNUEVO KEVTPO GEPPLG YLOL TNV EMLOKEUT TIPOTOU
XPNOLUOTOLOETE £AVA TO TPOIOV.

7. 2YNTHPHZH

MpLv Kat Hetd amd k&Be yprion eAEyxeTe To MPoioV kat Ta afecoudp (N Ta mpooaptipata) yia ¢BopEg kat
{NULEG. EQv amatteltal, avTlkaTaoTHOTE e VEQ EEQPTALATA, OMWGE TEPLYPAPETAL OTO APOV EYXELPLOLO
o8nyLwv. Tnpeite TIg TEXVIKEG IpodLaypadEC.

KaAwdLo peUpatog

Ye nepintwaon ¢pBopdg tou kaAwbdiou tpododoaciag kal yia Thv armopuyn KLvUVoU, n AvTIKATACTOC! TOU
Ba mpEMeL va ylveTal amd Tov KATOoKEUOOTH, TOV QVILTPOoWTo o€pPL Tou 1 amd avtiotolya
g€eldLlkeupEvoug emayyeApaTied.

Kappouvaxkia
Ta kapBouvdkia MPEMEL va avtikabiotavtal anod e€0uclodoTnUEVO TEXVIKO (Vo avTikaBioTavtal mavta
Kot ta SU0 KopPBouvakla TauToxpoval).

Eniokeun

To npoiov autd Sev mepLEXeL e€apTHLOTA TA OMoia eMlokeUA{ovTaL Ao Tov KatavaAwtr. Emikowwvrote
ue éva e€ouoloSotnuévo kEVTpo o€pPLS N Eva ATopo TapopoLag eEELBIKEUONG YLa TOV EAEYXO KOL TNV
ETLOKEUN TOU.

AnoBrkevon

. ATEVEPYOTIOLNOTE TO TIPOTOV Kol anmocuvSEaTe To amd tnv mopoxn PEUUATOC.

KaBapilete To mpoilov Onwe neplypadnke mapanavw.

AnoBnkeloTe TO TPOIOV KAl TOL AECOUAP TOU O VOV OKOTEWVO, OTEYVO KaAA aepl{OPEVO XWPO.

¢ No amoBnkeVeTe MAVTA TO TIPOTOV O€ XWPO Tou Sev umopouv va ¢ptacouv maldid. H tbavikn
Bepuokpacia anobrikeuong elvat petafu 10°C kat 30°C.

e JUOTNAVOUE TN XPioN TG yVAOLOG CUCKEUOOLAG YL TNV aroBrkeuon 1 Tnv emkaAuin Tou
TIPOLOVTOG pe éva KatdAAnAo mavi f mepiPAnua yia tnv mpootacia and tn okovn.
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8. ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

MBaveg SuoAettoupyieg odeilovtal cuxva oe attieg ou pnopel va dtopBwoel o idLog o xpriotng.
Eropévwg eAéyEte To IPOoIoV, avaTpEXOVTAC OE QUTH TNV EVOTNTA. 2TIC TIEPLOCOTEPEC TTEPUTTWOELS TO
npoPAnua umopel va AuBel ypriyopa.

MPOEIAOMOIHZH! Ale€dyete poévo Ta Brijpota mou neplypadovTal o auTEG TIG 06nyieg!

'OAeg oL mepattépw eMIBEWPNOELG, N CUVTHPNON KOL OL EPYOOLEG EMLOKEV WY TIPEMEL va Sle€ayovTal amo
€va e£oualoSoTNUEVO KEVTPO OEPPLE N Evav eEELEIKEUEVO TEXVIKO UE TtapopoLa edikeuon, eav ev
propeite va ermtAUoeTe to POPAnpa ot idtot!

mAnpen wyu.

glval katdAAnAo yla to mpoiov.

NpoBAnua MBavy attia Auon
1. To mpoiov bev Eekival. 1.1. Aev €xeL cuvdebel otnv napoxn [1.1. Zuvdéote otnv napoyxn
pelATOC. pelATOG.
1.2. To koAwd1o A to Ppig gival 1.2. 'EAeyxoc amnd motonotnuévo
EAQTTWUATLKA. NAEKTPOAOYO.
1.3. ANAO NAeKTPLKO eAATTWHA Tou  [1.3.'EAeyxog amnod noTomnolnuUeVo
npoiovtog. NAEKTPOAOYO.
1.4. To koupunti anacdaliong dev MatAoTE MPWTA TO KOUUTTL
€xeL matnOel arnaodAALoNG, KOTOTILY TOV SLAKOTTN
on/off
2. To mpoiov dev Pptavel otnv|2.1. To kKaAwbLo mpoEktaong dev 2.1. Xpnowuomnotrote KatdAAnAo

KaAw&Lo TtpoEKTAONG.

2.2. H mnyn pevpatog (., 2.2. Juvb€ate og AAAN mNyN
yewvntpla) €xeL TOAU xapnAn pelATOG.
Taon.

2.3.'Exouv ¢ppaceL oL OTEG 2.3. KaBapiote Tig omneg e€aeplopou.

g€aeplopovu.

3. To anotéAeoua dev eivatl
LKOVOTTOLNTLKO.

3.1 H Aemiba €xel oTOpWOEL/EXEL

{nud.

3.1 AVTIKATAOTHOTE T

3.2.

H Aenida eival akataAAnAn yLa
TO UALKO Tepayiou enegepyaociag

. XpNOLUOTOLAOTE TN OWOTNH

Aemida

0 KUAwv8pocg bev
AELTOUpPYEL | OTAMATAEL

$Oapel 1 elval omaopévog

4. YnepBolhwol kpadaopoi A [4.1. H Aemida £xeL oTopwoel/€XEL 4.1. AVTIKQTAOTAOTE UE KavoU pyla.
BopuPog nuua.
4.2. Ta prtouAovio/magipadia sival 4.2, Idifte ta prmouvAovio/maflpuadio
AaoKaplopéva.
4.3. H Aemtida bev €xeL tomoBetnOel |4.3. TomoBetrote T Aemida
mapaAAnia mapAaAAnAa
5. To potép Asttoupyei oA [5.1. O avtag odiynong €xet 5.1. EMUTPEYPTE TNV OVTLKATAOTOON HE

£€vayv VEo armod e€elSLIKEUPEVO
atopo
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9. ANMOPPIWH KAI ANAKYKAQZH

AUTH n CrHaVoN ETILONMOLVEL OTL OLUTO TO MPOTOV eV TIPETIEL VA ATTOPPLTTTETAL 0T OLKLOKA artoPANnTa o€
oAOkAnpn tnv EE. Mpokelpévou va anodpeuxBouv evdexopeveg emiPAaPeilc oUVENELEG yLa TO TtepLBAAAOV 1)
v avOpwrvn vysia e€attiog tng aveéédeyktng SLaBsong amoppupdtwy, mopakahol e Stabéote to
ureUBuva Wote va BonBrioete otn BLWOLUN EMOVAXPNOLUOTIONCH TWV UALKWY TOpwV. MNa va anoppiete
TO XPNOLUOTIOLNKEVO UNXAVNULA OAG, TIAPAKAAOUE XPNOLLOTIOLNOTE T EL6LKA cuoThUata anoppudng Kot
OUAAOYNG N ETILKOLVWVHOTE LE TOV EUTTOPO ATO TOV OTOL0 AyopAcaTe TO MPOoiov. MEow aUTWV Unopel va
06nynOel to mpoidv oe meplBaAlovTikd aodalr avakUKAwon.

10. EITYHZH

1. Ta mpoiovta DEXTER POWER €xouv oxedlaotel cupdpwva pe ta upnlotepa npotuna epyoieiwv DIY
(«Kavte to povol cag»). H DEXTER mpoodEpel yla ta mpoiovta tng 36 HAVEG eyyunon amnod tnv
NUEPOUNVLO TNG AYOPAS TOUG. AUTH N EyyUnon LoXVUEL yLa OAOL TAL EAXTTWHLOTA OE UALKA KOLL KATTOLOKEUN
TIOU UMOPEL va TapouoLo.oTtouv. Agv umopoUv va yepBoUv TEPALTEPW ATALTHOELG TTIOU OXeTL{ovTal UE
atopa A/kat UALKG, oroltacbnmote pvong, AUECEC N EPUECEC.

2. J& MePUTTWOoN KATOLOU TIPOBARUATOC I EAATTWHATOS, CUUPBOUAEUEDTE OpXLKA TOV EUrtopo tng DEXTER.
O £umopog tng DEXTER pmopel tig meplocdtepeg popég va oag eEUTNPETHOEL Kal va eTUAUCEL TO
TPOPANUA 1 va eTLSLOPBWOCEL TO EAATTWUAL.

3. Hemokeun f n avtlkataotoon e€opTNUATWY SEV MOPATEIVEL TNV apXLKH SLAPKELX LOXUOG TNG
gyyunong.

4. Ta ehattwpata mou odpeilovral oe akatd@AAnAn xpnon n oe ¢puactohoyikn $Bopa v kKAAUTTOVTOL ATIO
TNV gyyunon. Auto adopd petafl alwv tn puctoroyikn ¢pBopd Twv SLAKOTTWY, TWV SLAKOTITWY TOU
KUKAWLOTOG TTPOCTACLAG KL TWV LOTEP.

5. H anaitnon oag yta eyylunon LoxUeL Lovo epocov:

e Mrmopeite va anodeifete TV NUEPOUNVIQ ayopAC TOU POIOVTOG, Ppookopilovtag TV amodelén
oyopag.

e Agv €xouv npaypatonolnOei emokevEg Kat/n Sev £xouv avtikataotadel e€aptripata and tpitoug.

e To epyaleio Sev £xeL urtootel akataAAnAn xpron (utepPOPTWEON TOU UNXAVALATOG ] TortoB£tnon Un
EVKEKPLUEVWV EEQPTNUATWV).

e Agev unapxel {nuLd mou odelletal o eEWTEPIKOUE TTAPAYOVTEC I EEVOL CWUATA OTIWE AUOC 1 TIETPEC.
e Agv unapxet {nuia mou odeiletal og pn tpnon twy unodeitewv aodaleiag kal Twv odnyuwv xprong.
6. OL0OpoL NG eyyunong LoxVouv oe cUVOUACUO LLE TOUG OPOUG TTOU adopouV TNV MWANGNH KL TNV
napadoon Tou MPoioVTog

7. To ehatTtwpatika epyaleia ou enotpEdovrtat otnv DEXTER amod tov £pmopo tng DEXTER yivovtat
arodektd amnod tnv

DEXTER POWER edooov £€xouv cuokevaotel KaTaAANAa. EGOcov Ta EAATTWHOTIKA TTPOLlOVTO amocTalouy
aneuBeiag otnv DEXTER POWER, ekeivn Ba pmopéoel va ta SLaXELPLOTEL LOVO EAV O KATAVAAWTNG

KoAU el Ta €€060 aIOGTOANG TOUG.

8. Ta mpoidvta mou napadidovtat otnv DEXTER kakwg cuokevacpéva dev Ba yivovtal anmodekta ano
tnv DEXTER.
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KATAAOIO2 ANTAANAKTIKQN

Ap. Ap.
sjﬁapt Ovola YAKO & ’ TEMA)LOL E'E(Ip‘l? Ovoya YALKO & ' TEMAX L
Aot Mepypadn oto Aot Mepypadn oto
oG mpoilov |og mpolov
Bida ST4.2X14-F 9 33 Bida ST4.2X10-F
1 1
2 Etkéta Etkéta 1 34  [KGAvppa wwavto [KaAvppa tpavta |1
3 MAgupLkod MAgupLkod 35  |lpavrag 4PJ246-1
KAAU UpLQL KOQAU PO 1 1
4 Bida ST4.2X10 5 36 Na&Luadt M8 1
5 Aladpaypa Aladpaypua 1 37  |ueyalhn tpoxaAia |ueydAn tpoxoAia |1
EAatnplo
6 oTPEYNG p11XP1x3 1 38 [Edpavo 6000-2Z 1
7 Kouti Pnktpwv  [6X9X20.5 39  [Meoaio kdAvppa [Mecaio KGAUppa
2
YrikTpa YrikTpa
8 (kapBouvakt) (kapBouvakt) 2 40 |owpa Aemibag  [owpa Aenidag |1
KOUTTALKL YLOL KOUTL
9 PnKTpwv 11X9X2.3 2 41  [ESpavo 607-2Z 1
XAV BSWVOC XAUBSLWVOC
10 [tpBéag TpLBEac 1 42  |odnyog otedpavn [odnyog otedavn |1
XaAUB SO
11  |odaipiblo $2,5 1 43 |Bida ST4.2x45-F 2
EAatrplo
12 |ouumieong ®1,85X$0,45X10 |1 44 [Ztdtopoag 2TATopag 1
13 |NepifAnua MNepifAnua 1 45  [ESpavo 626-27 1
MAVW KOTTAKL MAVW KOTTAKL
14  [tpoxou odnynongtpoxou odnynong|l 46  |[KaAwblo KaAwdio 1
MNepiBAnpa MNepifAnua
15  |ouvdetkn Bida |ouvdetikn Bda |1 47  |KoAwbiou koAwdiou 1
16 KATW KATIAKL KATW KOTTAKL 48  |omALOMOG OTIALOOG 1
Tpoxou odriynong(tpoxou odrynong
meplotpedOpUEVo [MepLoTPEPOEVO
17 |kouBio Koupio 1 49  [ESpavo 608-27 1
18  |Na&uadt M6 2 50  [uwkpn tpoxaAia  |ukpn TpoxaAio |1
EAatrplo
19 |ouumieong $11,5Xp2X5 1 51 [Bida ST4.2x25-F 2
0 umpootivh Baon |umpootvn Bdon 1 52  [ETkéTa Etikéta 1
KaAvppa KaAvppa . ,
21 , , 53 Aeldl 2.5 1
XewpoAaPng XELPOAaPng HAXQVLKO KAELOL
oy Bida ST4.8X16-F 3 54  [unxavikd kAewdi 3 1
23 [miow Baon miow Baon 1 55 |otaBepd umhok  |otaBepo umiok |1
24  |edbebplko pmAok [edebSpiko pmhok |1 56 |owAnvag okovng [owAnvag okdvng |1
25  |AakTUALOG 42 57 |AtodAwvo clpua [AtodAwvo clpua
1
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AQKTUALOG AQKTUALOG
26 |puBuLONG puBuLong 58  [Zdkog okovng 2 KOG OKOVNG
27  |é€obog okovng  [€€obog okovNg 59  |[Koupumi Kouprli
kAelbwpartog KAeldwparog
MUKVWTAC MukvwTAC Ak , rAaKa ,
28 60 |umootnpLEng UTIOoTNAPLENG
EAatrplo
29  |ouumieong d4,7Xd0,6X8 61 |ownpoywvia oldnpoywvia
30 |[PaBéog PaBéog 62 |Blda M6X14
31  JAlakomIng ALOLKOTTTNG 63 |kouumimieong |kouumnimieong
32  |NAak€ta okovng |MAaKETa okOvNG 64 |PuBuuotng PuBuiotig
Baboug BaBoug
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Symbole

N\
)

I @D

@ © Q[C

Uwaga/Ostrzezenie.

Zielony punkt: recykling opakowania.

Ten produkt nadaje sie do recyklingu. Jesli nie da sie juz go uzywac, nalezy go
oddac do punktu recyklingu odpadow.

No$ maske przeciwpytowa.
Aby ograniczy¢ ryzyko urazéw, uzytkownik musi przeczytac instrukcje.
Nos $rodki ochrony oczu.

Nos$ nauszniki ochronne.

Symbol WEEE. Zuzytych wyrobdw elektrycznych nie nalezy wyrzucac razem ze
zwyktymi odpadami domowymi. Jesli istnieje odpowiednia infrastruktura,
wyrdb nalezy oddac do recyklingu.Informacje o recyklingu mozna uzyskac u
wtadz lokalnych lub w miejscowym sklepie.

Podwdjna izolacja

Urzadzenie spefnia stosowne dyrektywy Unii Europejskiej i zostato
przetestowane pod katem zgodnosci z dyrektywami unijnymi.

Oznaczenie zgodnosci informujace, ze produkt spetnia stosowne ukrairiskie
przepisy techniczne.

Niezwtocznie wyjmij wtyczke z gniazdka w przypadku uszkodzenia
przewodu i podczas konserwacji.
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SPIS TRESCI

1. Przeznaczenie strugarki elektrycznej Dexter Power
2. Instrukcje dotyczace bezpieczenistwa

3. Opis

4. Dane techniczne

5. Przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia
6. Uzytkowanie

7. Konserwacja

8. Rozwigzywanie probleméw

9. Utylizacja i recykling

10. Gwarangja

11. Deklaracja zgodnosci CE
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1. OBSZARY ZASTOSOWAN STRUGARKI ELEKTRYCZNEJ DEXTER POWER

To narzedzie jest przeznaczone do strugania dobrze podpartych materiatéw drewnianych, takich jak np.
belki i deski.

Nadaje sie takze do przycinania pod katem krawedzi i docinania profili ztagczowych.

Narzedzia nalezy uzywaé w pozycji pionowej, tylko ptyta przednia powinna na ptasko spoczywa¢ na
przecinanym elemencie. Wyrdb jest przeznaczony wytacznie do prywatnego uzytku domowego.

Narzedzia nalezy uzywaé tylko do celéow zgodnych z przeznaczeniem. Wszelkie inne zastosowania uznaje
sie za niezgodne z przeznaczeniem. Za wszelkie straty lub obrazenia powstate w wyniku uzycia
niezgodnego z przeznaczeniem odpowiedzialno$¢ ponosi uzytkownik.

Prosimy pamietaé, ze nasze urzadzenie nie zostato zaprojektowane do uzytku komercyjnego,
profesjonalnego lub przemystowego. W przypadku uzywania urzadzenia do celéw komercyjnych,
profesjonalnych lub przemystowych gwarancja traci waznosc.

2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Ogolne ostrzezenia dotyczace bezpieczeristwa uzywania elektronarzedzi

A

OSTRZEZENIE! Prosimy przeczytaé wszystkie dotyczace elektronarzedzia ostrzezenia i instrukcje oraz
przestudiowa¢ podang specyfikacje. Niestosowanie sie do wszystkich podanych nizej instrukcji moze
doprowadzi¢ do porazenia prqdem, pozaru i/lub powaznych obrazen.

Prosimy zachowac¢ na przysztos¢ wszystkie ostrzezenia i instrukcje.
Termin , elektronarzedzie” wystepujgcy w ostrzezeniach dotyczy narzedzia elektrycznego o zasilaniu
sieciowym (przewodowego) lub akumulatorowym (bezprzewodowego).

1. Bezpieczenstwo w miejscu pracy

a) Nalezy dbac o czystosc i dobre oswietlenie w miejscu pracy. Batfagan i zte oswietlenie sprzyjajg
wypadkom.

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzi w miejscach zagrozonych wybuchem, np. w obecnosci
fatwopalnych cieczy, gazéw lub pyltu. Elektronarzedzia wytwarzajq iskry, ktére mogq zapali¢ opary
lub pyt.

c) W czasie pracy elektronarzedzie nalezy trzymac z dala od dzieci i 0séb postronnych. Chwila nieuwagi
moze spowodowac utrate kontroli nad urzgdzeniem.

2. Bezpieczenstwo elektryczne

a) Wtyczki elektronarzedzi muszg pasowac do gniazdka. Nigdy w jakikolwiek sposdb nie nalezy
przerabia¢ wtyczki.

Do elektronarzedzi wymagajacych uziemienia nie nalezy uzywac przejscidwek. Oryginalne wtyczki i

pasujgce do nich gniazdka zmniejszajq ryzyko porazenia prgdem.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

b) Nalezy unika¢ dotykania ciatem powierzchni uziemionych, takich jak np. rury, kaloryfery, kuchenki i

lodowki. Uziemienie ciata zwieksza ryzyko porazenia prgdem.

c) Elektronarzedzia nalezy chroni¢ przed deszczem i wilgocia. Woda dostajgca sie do srodka
elektronarzedzia zwieksza ryzyko porazenia prgdem.

d) Nie nalezy nadwyreza¢ przewodu. Nigdy nie wolno uzywa¢ przewodu do noszenia lub ciggniecia
elektronarzedzia; nie nalezy chwyta¢ za przewodd, aby wyja¢ wtyczke z kontaktu. Przewdd nalezy
chronic przed goragcem, olejem, ostrymi krawedziami i poruszajacymi sie czesciami. Zaplgtane lub
uszkodzone przewody zwiekszajq ryzyko porazenia prgdem.

e) Podczas uzywania elektronarzedzia na dworze nalezy stosowa¢ przedtuzacz nadajacy sie do
uzywania na dworze. Uzywanie przewodu przeznaczonego do stosowania na dworze zmniejsza
ryzyko porazenia prgdem.

f) Jezeli uzycie elektronarzedzia w miejscu o duzej wilgotnosci jest nieuniknione, nalezy stosowac
zasilanie zabezpieczone wyfacznikiem réznicowopradowym. Uzywanie wytgcznika
roznicowoprgdowego zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

3. Bezpieczenstwo osobiste

a) Podczas pracy narzedziem nalezy zachowywac czujno$é, patrzeé, co sie robi i kierowac sie zdrowym
rozsadkiem. Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, gdy uzytkownik jest zmeczony, albo jest pod
wplywem narkotykdw, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi w czasie postugiwania sie
elektronarzedziami moze spowodowac powazne obrazenia.

b) Nalezy uzywac srodkéw ochrony osobistej. Nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne. Stosowanie w
odpowiednich warunkach sprzetu ochronnego takiego jak np. maska przeciwpytowa, buty z
podeszwami antyposlizgowymi, kask lub nauszniki ochronne zmniejszy ewentualne obrazenia.

c) Nie wolno dopuszcza¢ do przypadkowego wiaczenia. Nalezy pilnowac, aby przed podtaczeniem
narzedzia do zasilania i/lub baterii akumulatorowej oraz przed podniesieniem i przenoszeniem
przetacznik byt ustawiony w pozycji ,wytaczone”. Trzymanie palca na przetqczniku wtqczajgcym w
czasie przenoszenia elektronarzedzi lub podtgczanie ich do zasilania, gdy przetqcznik ustawiony jest w
pozycji ,,wtgczone”, moze doprowadzi¢ do wypadku.

d) Przed wtaczeniem elektronarzedzia nalezy usunac¢ wszystkie klucze regulacyjne i inne narzedzia.
Klucz zaczepiony o obracajgcq sie czes¢ narzedzia elektrycznego moze spowodowac obrazenia.

e) Nie nalezy siegac za daleko. Zawsze nalezy dbac¢ o utrzymanie rownowagi i pewne podparcie nég. W
nieprzewidzianych sytuacjach zapewnia to lepszqg kontrole nad narzedziem.

f) Nalezy nosi¢ odpowiednia odziez. Nie powinno sie nosi¢ luznych ubran ani bizuterii. Wtosy, odziez i
rekawice nalezy trzymac z dala od poruszajacych sie czesci. LuZne ubrania, bizuteria lub dtugie wtosy
mogq zaczepic sie o poruszajgce sie czesci.

g) Jezeli urzadzenia sg przystosowane do podtaczania do odsysacza pytu i urzadzenia zbierajgcego,
nalezy dopilnowa¢, aby systemy te byty podtaczone i wiasciwie stosowane. Uzywanie systemdéw
stuzqcych do pochtaniania pytu moze zmniejszy¢ zagrozenia zwigzane z pytem.

h) Nie wolno dopusci¢ do tego, aby poczucie znajomosci narzedzia wynikajace z jego czestego uzywania
doprowadzito do lekcewazenia i ignorowania zasad bezpieczenstwa. Jedno lekkomysine dziatanie
moze w utamku sekundy doprowadzic¢ do ciezkich urazéw.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

4. Uzywanie i konserwowanie elektronarzedzi

a) Elektronarzedzia nie nalezy forsowac. Nalezy uzywac narzedzia dostosowanego do wykonywanej
pracy. Odpowiednie elektronarzedzie wykona prace lepiej i bezpieczniej, gdy pozwoli mu sie pracowac
z predkoscig/obrotami do jakich zostato zaprojektowane.

b) Nie nalezy uzywac elektronarzedzia, jezeli przetgcznik nie wtacza go lub nie wytacza. Kazde
elektronarzedzie, ktdérego nie da sie kontrolowac przetqcznikiem, jest potencjalnie niebezpieczne i
wymaga naprawy.

c) Przed przystapieniem do regulacji elektronarzedzia oraz przed wymiang akcesoriéw lub odtozeniem
narzedzia na miejsce, nalezy odtaczy¢ je od zasilania i/lub wyjaé akumulator. Tego typu
zapobiegawcze srodki ostroznosci zmniejszajq ryzyko przypadkowego wtqgczenia sie elektronarzedzia.

d) Nieuzywane elektronarzedzia nalezy przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci. Osobom,
ktdre nie znajg narzedzia lub nie zapoznaly sie z instrukcjg nie nalezy pozwala¢ go uzywac. W
rekach nieprzeszkolonych uzytkownikdw elektronarzedzia mogq stanowi¢ zagrozZenie.

e) Elektronarzedzia i akcesoria nalezy utrzymywac w dobrym stanie. Nalezy kontrolowag, czy czesci
ruchome nie s3 odchylone od osi, nie zacinajg sie i nie s pekniete lub uszkodzone w inny sposéb,
ktory mogtby wptynaé na dziatanie narzedzia. W razie uszkodzenia, przed uzyciem nalezy odda¢
narzedzie do naprawy. Wiele wypadkow wynika ze ztej konserwacji narzedzi.

f) Narzedzia tnace muszg by¢ dobrze naostrzone i czyste. Odpowiednio utrzymane narzedzia tngce z
ostrymi krawedziami tngcymi sq mniej narazone na zakleszczanie sie i tatwiej jest je kontrolowac.

g) Elektronarzedzi, akcesoriow, wiertet, bitow, itp. nalezy uzywac zgodnie z niniejszg instrukcja, z
uwzglednieniem warunkdéw i rodzaju wykonywanej pracy. Korzystanie z narzedzi niezgodnie z
przeznaczeniem moze prowadzic¢ do niebezpiecznych sytuacji.

h) Nalezy dba¢ o to, aby uchwyty byty suche, czyste i niezaplamione olejem lub smarem. Sliskie
uchwyty nie pozwalajg w bezpieczny sposob kontrolowac narzedzia w nieprzewidzianych sytuacjach.

5. Serwisowanie

a) Serwisowanie elektronarzedzi nalezy powierzy¢ wykwalifikowanemu technikowi, a do naprawy
uzywac wytacznie czesci zamiennych identycznych z oryginalnymi. Zapewni to bezpieczeristwo
eksploatacji elektronarzedzia.

Ostrzezenia dotyczace strugarek

a) Przed odtozeniem narzedzia nalezy odczeka¢ az ostrze tnace zatrzyma sie. Odsfoniety néz obrotowy
moze zaczepi¢ o powierzchnie, co moze doprowadzic¢ do utraty kontroli nad narzedziem i powaznych
obrazen.

b) Elektronarzedzie nalezy trzymac za izolowane uchwyty, poniewaz néz moze natrafi¢ na wiasny
przewod zasilajacy. Dotkniecie przewodu pod napieciem moze spowodowacd, ze przez nieizolowane
elementy metalowe elektronarzedzia poptynie prgd, co grozi operatorowi porazeniem.

c) Nalezy uzywac zaciskow lub znalez¢ inny praktyczny sposdb przytrzymywania i podpierania
obrabianego elementu na stabilnym podtozu. Trzymanie obrabianego elementu rekgq lub przy ciele
nie zapewnia stabilnosci i moze doprowadzi¢ do utraty kontroli.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Dodatkowe ostrzezenia dotyczgce bezpieczeristwa

¢ Nalezy uwazac na mozliwos¢ odbicia.

e Jezeli ostrze tngce zablokuje sie, nalezy natychmiast wytgczy¢ urzadzenie.

¢ Nigdy nie nalezy mechanicznie spowalnia¢ dziatajgcego narzedzia. Nalezy zawsze pozwolié, aby
urzadzenie zatrzymato sie catkowicie samo.

e W czasie pracy nie nalezy nigdy dotykac obrabianego elementu rekoma.

*Nie nalezy pracowad nad gtowa.

¢ Nalezy upewnié sie, ze w obrabianym elemencie nie ma zadnych obcych przedmiotéw takich jak

gwozdzie lub Sruby.

Ograniczanie drgan i hatasu

Aby zmniejszy¢ poziom emisji drgan i hatasu, nalezy ograniczy¢ czas pracy, uzywac trybéw pracy niski

poziom drgan i niski poziom hatasu oraz nosic sprzet ochrony osobiste;j.

Aby zminimalizowac¢ ryzyko zwigzane z drganiami i hatasem, prosimy wzig¢ pod uwage nastepujgce

zalecenia:

¢ Urzadzenia nalezy uzywac wytacznie do celdw okreslonych w niniejszej instrukcji i wynikajacych z

konstrukcji urzadzenia.

¢ Nalezy dbad o to, aby urzadzenie byto w dobrym stanie i aby byto wtasciwie utrzymane.

e W urzadzeniu nalezy uzywac osprzetu odpowiedniego typu. Konieczne jest dopilnowanie, aby byt on w

petni sprawny.

¢ Rekojesci i uchwyty nalezy mocno trzymacd.

e Czynnosci konserwacyjne przy urzadzeniu nalezy wykonywac zgodnie z zaleceniami niniejszej instrukcji
ze zwrdceniem uwagi na wtasciwe smarowanie (w stosownych przypadkach).

¢ Prace nalezy planowa¢ w taki sposéb, aby czynnosci wymagajace uzywania narzedzi powodujgcych

silne drgania byly roztozone na dtuzszy przedziat czasu.

Nagty wypadek

Prosimy zapoznac sie ze sposobem uzytkowania urzadzenia i w tym celu przeczyta¢ instrukcje obstugi.

Nalezy zapamietac ostrzezenia i zalecenia dotyczace bezpieczenstwa, a potem scisle przestrzegac ich i

stosowac sie do nich. Pomoze to uniknac ryzyka i niebezpieczenstw.

e Podczas uzywania urzadzenia nalezy by¢ zawsze czujnym, aby méc z wyprzedzeniem rozpozna¢é

zagrozenia i zapobiec im.

Szybka interwencja pozwala zapobiec powaznym urazom i stratom materialnym.

e W przypadku usterek nalezy wytgczy¢ urzadzenie i odtaczy¢ zasilanie. Przed ponownym uzyciem,
urzadzenie nalezy odda¢ do przeglagdu i naprawy, ktérg powinien wykonaé wykwalifikowany
specjalista.

Ryzyka resztkowe

Nawet jesli urzadzenie jest uzywane zgodnie z wszystkimi zasadami bezpieczenstwa, nadal wystepuje
potencjalne ryzyko urazéw i uszkodzen. Z uwagi na konstrukcje i wtasnosci urzadzenia, wystapi¢ moga
nastepujace zagrozenia:

e Uzywanie urzadzenia przez zbyt dtugi czas, nieodpowiednie wykorzystywanie oraz brak wtasciwej
konserwacji moze prowadzi¢ do schorzen bedgcych nastepstwem emisji drgan.

e Urazy i straty materialne spowodowane utamaniem sie elementéw tnacych lub nagtym uderzeniem, w
czasie uzytkowania, w ukryte przeszkody.

¢ Ryzyko obrazen i strat materialnych spowodowanych odtamkami wyrzuconymi w powietrze.
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2. INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

A

OSTRZEZENIE! W czasie pracy urzgdzenie wytwarza pole elektromagnetyczne!

iPcole to moze w pewnych okolicznosciach zaktécaé prace aktywnych lub pasywnych implantéw

Imedycznych! Aby zmniejszy¢ ryzyko powaznych lub smiertelnych obrazen, zaleca sie, aby osoby z
mplantami medycznymi przed rozpoczeciem uzywania urzadzenia skonsultowaty sie ze swoim lekarzem
ub producentem implantéw.

A

OSTRZEZENIE! Pewna czeé¢ pytéw powstajacych w wyniku szlifowania, pitowania, $cierania i innych prac
budowlanych zawiera substancje chemiczne o znanym dziataniu rakogennym, powodujace wady
Jwrodzone i choroby uktadu rozrodczego.
Wsrod tego typu substancji chemicznych wymieni¢ mozna m.in. nastepujace:

otéw z farb otowiowych,

krzemionka krystaliczna z cegiet, cementu i innych produktéw murarskich,

arszenik i chrom z drewna obrabianego chemicznie.
cRyzyko zwigzane z narazeniem na powyzsze substancje zmienia sie i zalezy od czestotliwosci
Jwykonywania tego typu prac. Aby ograniczy¢ ryzyko zwigzane z narazeniem na powyzsze substancje
. hemiczne, nalezy:

pracowac¢ w miejscach dobrze wentylowanych,

uzywac atestowanego sprzetu ochrony osobistej, np. masek przeciwpytowych zaprojektowanych

specjalnie do filtrowania mikroczasteczek.
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3. OPIS

13

1.  Przycisk odblokowujacy 8.
2. Wiacznik 9.
3.  Uchwyt 10.
4. Ostona tasmy 11.
5. Szczelina mocujaca 12.
6. Sruba motylkowa (x2) 13.
7. Prowadnica réwnolegta 14.
15.

4. DNE TECHNICZNE

Nakretka motylkowa

Wspornik katowy

Gwint mocujacy (prowadnica rownolegta)

Gwint mocujacy (miernik gtebokosci wregowania)
Miernik gtebokosci wregowania

Worek na pyt

Skala

Pokretto regulacji gtebokosci ciecia

Znamionowe napiecie i czestotliwos¢

220-240V~, 50 Hz

Znamionowa moc wejsciowa 800 W
Predkos¢ znamionowa bez obcigzenia ng 17000 obr./min
Szerokos¢ strugania 82 mm
Gtebokos¢ ciecia 0-2 mm
Gtebokos¢ wregowania 0-15,5 mm

Zakres stosowania

struganie drewna

Klasa ochrony

=

Ciezar

2,58 kg

zgodnie z procedurg EPTA 01/2003

94

FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN



FR

ES

PT

EL

PL

UA

RO

EN

4. DANE TECHNICZNE

Deklarowane wartosci emisji hatasu wg norm EN 62841-1i EN 62841-2-14

pomiary hatasu

Poziom ci$nienia akustycznego (skorygowany wg (95,9 dB(A)

charakterystyki czestotliwosciowej A): LA

Niepewnosc K.A 3 dB

Poziom mocy akustycznej (skorygowany wg 106,9 dB(A)

charakterystyki czestotliwosciowej A): Lya

Niepewnos¢ Kya 3 dB

Deklarowane wartosci emisji drgan wg norm EN 62841-1i EN 62841-2-14

Poziom emisji drgan an(m/s?) Uchwyt gtowny: 2,714 m/s?
Uchwyt pomocniczy: 4,905 m/s?

Niepewnos$é K 1,5 m/s?

Deklarowana catkowita warto$¢ drgan i deklarowana emisja hatasu zostaty zmierzone zgodnie ze
standardowymi metodami testowania i mogg stuzy¢ do poréwnywania réznych narzedzi.
Deklarowana catkowita wartos¢ drgan i deklarowana emisja hatasu moga réwniez stuzy¢ do wstepnej
oceny narazenia na drgania.

A\

Ostrzezenie! W zaleznosci od sposobu uzytkowania, a w szczegdélnosci rodzaju obrabianego elementu,
emisja drgan i hatasu podczas faktycznego uzytkowania narzedzia moze sie rézni¢ od wartosci
deklarowanej. Na podstawie szacunkowej oceny ekspozycji (z uwzglednieniem wszystkich czesci cyklu
pracy, takich jak np. czas wytgczenia narzedzia i czas dziatania bez obcigzenia obok czasu wtaczania)
nalezy ustali¢ srodki bezpieczeristwa potrzebne do zabezpieczenia operatora. W zaleznosci od
faktycznego sposobu uzytkowania urzgdzenia, wartosci drgann mogg odbiega¢ od zadeklarowanej wartosci
catkowitej! Aby zabezpieczyc sie przed drganiami, nalezy podjg¢ odpowiednie srodki! Nalezy uwzglednié
wszystkie etapy pracy, facznie z czasem dziatania urzadzenia bez obcigzenia oraz czasem wytaczenia!
Odpowiednie $rodki to m.in. dbanie o urzagdzenie i regularne konserwowanie urzadzenia wraz z
osprzetem, dbatos¢ o ciepto dtoni, robienie co pewien czas przerw i wtasciwe planowanie pracy!

Zaleca sie noszenie nausznikdéw ochronnych.

5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

Znamionowe warunki uzywania elektronarzedzia

¢ Na wysokosci do 1000 m n.p.m.

eTemperatura do 40 C.

*Wilgotnos$¢ wzgledna powietrza do 90% (25C).

Rozpakowanie

e Rozpakowad wszystkie czesci i roztozyc¢ je na ptaskiej twardej powierzchni.

e W stosownych przypadkach usungé¢ wszystkie materiaty opakowaniowe i elementy zabezpieczajace
podczas transportu.
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5. PRZED ROZPOCZECIEM UZYWANIA URZADZENIA

e Upewnic sie, czy zawartos¢ opakowania jest kompletna i nieuszkodzona. W przypadku stwierdzenia
braku ktorejs czesci lub widocznych uszkodzen nalezy skontaktowac sie ze sprzedawcay i nie uzywac
urzadzenia. Uzywanie niekompletnego lub niesprawnego urzgdzenia stanowi zagrozenie dla 0sdb i
mienia.

¢ Skompletowad wszystkie akcesoria i narzedzia potrzebne do montazu i eksploatacji. Obejmuje to
rowniez odpowiedni sprzet ochrony osobiste;j.

Podtaczenie do zasilania
¢ Nalezy upewnic sie, ze wiacznik (2) jest ustawiony w pozycji wytaczenia.
e Podftaczy¢ wtyczke do odpowiedniego kontaktu.

A

OSTRZEZENIE! Sprawdz napiecie! Napiecie musi by¢ zgodne z informacjami na tabliczce znamionowej

A

OSTRZEZENIE! Wyréb i jego opakowanie nie sg zabawkami dla dzieci!
Dzieci nie powinny sie bawi¢ woreczkami plastikowymi, folig i matymi czesciami. Grozi to zadtawieniem i
uduszeniem!

6. UZYTKOWANIE

A

OSTRZEZENIE! Przed regulacja nalezy zawsze wytaczy¢ urzadzenie i odtaczy¢ je od zasilania!

Gtebokos$¢ strugania reguluje sie pokrettem regulacji gtebokosci strugania (15). Gtebokos$¢ mozna ustawic
w zakresie od 0 do 2 mm. Cyfra na skali (14) obok wskaznika oznacza gtebokos¢ strugania ze skokiem co
0,1 milimetra.

Gtebokos¢ strugania
Przekrecenie pokretta (15) / Pozycja plytki przedniej Gtebokos¢ strugania [Ostrza

cofniete do pozycji wieksza catkowicie
maksymalnej opuszczone do

{{‘;}‘\\\ maksymalnego

e strugania
flllll?__i"- g
2 -—'_-'E';-—_'_

opuszczone do pozycji mniejsza catkowicie cofniete
minimalnej do minimalnego

strugania
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6. UZYTKOWANIE

Regulacja gtebokosci wregowania

Zamocowac ogranicznik gtebokosci wregu (12)i prowadnica réwnolegta (7) do wykonania ciecia rabatowe.
Dopasuj szczeline gtebokosci wregu przymiar (12) do gwintu montazowego

(11) i zamocowac srubg motylkowg (6) (Rys.1).

Regulacja miernika gtebokosci wrebu (12) do zgdanej gtebokosci uzyj skali jako przewodnik.

Dokrecic srube skrzydetkowa (6).

\'\

_ﬁmllllll.

Rys. 1

Wiaczanie/wytaczanie

Nalezy wcisngc i przytrzymac przycisk odblokowujacy (1).

Aby wtgczy¢ narzedzie, nalezy nacisng¢ wtgcznik (2) (Rys. 2). Aby wytgczy¢ narzedzie, wystarczy puscic
wtacznik (2).

Rys. 2

¢ Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ produkt, przewdd zasilajacy i wtyczke przewodu oraz akcesoria pod
katem uszkodzen. Nie nalezy uzywac urzadzenia, jezeli jest ono uszkodzone lub wykazuje oznaki zuzycia.

e Bardzo uwaznie nalezy sprawdzi¢, czy akcesoria i osprzet sg wtasciwie zamocowane.

¢ Urzadzenie nalezy zawsze trzymac za jego uchwyt/obudowe silnika. Aby zagwarantowac
bezpieczenstwo, uchwyt/obudowa silnika musi by¢ czysty/a i suchy/a.

e Otwory doprowadzajgce powietrze muszg by¢ zawsze drozne i czyste. W razie potrzeby nalezy je

czysci¢ miekka szczoteczka. Zapchane otwory wentylacyjne mogg doprowadzi¢ do przegrzania sie i
uszkodzenia urzadzenia.

o Jesli w czasie pracy kto$ przeszkodzi uzytkownikowi w pracy lub w miejscu pracy pojawig sie inne osoby,
nalezy natychmiast wytaczyc silnik. Przed odtozeniem nalezy zawsze odczekaé, az urzgdzenie catkowicie

sie zatrzyma.

¢ Nie nalezy sie przepracowywadé. Regularne przerwy zapewniajg skoncentrowanie na pracy i petna
kontrole nad urzadzeniem.

* Przed rozpoczeciem pracy nalezy upewnic sie, czy w obrabianym elemencie nie ma zadnych przeszkdd
takich jak gwozdzie lub sruby.

W razie potrzeby nalezy je usunaé. O ile tylko jest to mozliwe, mniejsze przedmioty nalezy zamocowac tak,
aby nie poruszaty sie pod narzedziem.

¢ Obrabiany element nalezy odpowiednio zamocowac, np. zaciskiem stolarskim lub w imadle.

Worek na pyt

¢ tgczéwke worka na pyt (13) nalezy dopasowac do wylotu odsysania pytu z boku urzadzenia i wiozy¢ do
niego do oporu (Rys. 3).

e Aby zdjg¢ worek na pyt (13), taczéwke nalezy wykrecic.
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Rys. 3
Opréznianie PL
¢ Wyjac z urzadzenia worek na pyt (13) w sposéb opisany powyzej.

e Otworzy¢ zamek btyskawiczny i wysypaé trociny do odpowiedniego worka na $mieci.
e Zapigc¢ zamek btyskawiczny i ponownie zamocowaé worek na pyt (13) do narzedzia. UA

UWAGA: Worek nalezy oprdzniac, gdy zapetni sie do potowy. Przepetniony worek na pyt zmniejsza RO
wydajnosc¢ dziatania urzadzenia.

EN
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6. UZYTKOWANIE

A ©

OSTRZEZENIE! W czasie pracy narzedziem bedzie wytwarzany drobny pyt!

Niektére pyty sg wysoce tatwopalne i moga grozi¢ wybuchem! W czasie pracy narzedziem nie nalezy pali¢,
a zrodta wysokich temperatur i otwarte ptomienie nalezy trzymacd z dala od miejsca pracy!

W celu ochrony przez zagrozeniami powodowanymi drobnym pytem nalezy zawsze uzywac systemu
odsysania pytu oraz nosi¢ maske przeciwpytowa!

¢ Urzadzenie nalezy czysci¢ suchg szmatkg. W miejscach trudno dostepnych mozna uzywac

szczoteczki.

e W szczegolnosci, otwory wentylacyjne nalezy po kazdym uzyciu czysci¢ szmatka i szczotka.

e Zabrudzenia trudne do usuniecia mozna czyscic¢ sprezonym powietrzem (maks. 3 bary).

(4]

UWAGA: Do czyszczenia urzgdzenia nie nalezy uzywadé zracych detergentéw lub srodkédw dezynfekujgcych:
mogtoby to by¢ szkodliwe dla powierzchni urzadzenia.

¢ Nalezy skontrolowa¢, czy jakiekolwiek czesci nie sg zuzyte lub uszkodzone. Przed ponownym uzyciem i
odpowiednio do potrzeb, nalezy wymieni¢ zuzyte czesci lub skontaktowac sie z autoryzowanym
serwisem w celu dokonania naprawy.

7. KONSERWACJA

Przed uzyciem i po uzyciu urzgdzenie i jego akcesoria (lub osprzet) nalezy kazdorazowo sprawdzi¢ pod
katem zuzycia i uszkodzenia. W razie potrzeby nalezy je wymieni¢ w sposéb opisany w niniejszej instrukcji.
Nalezy stosowac sie do podanych wymogodw technicznych.

Przewdd zasilajacy

Jezeli przewdd zasilajgcy zostanie uszkodzony, aby unikng¢ niebezpiecznych sytuacji, nalezy go wymienic.
Wymiany powinien dokonaé producent, przedstawiciel jego serwisu lub inne osoby o podobnych
kwalifikacjach.

Szczotki weglowe
Jezeli szczotki weglowe wymagajg wymiany, wykonanie tej czynnosci nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu
serwisantowi (nalezy zawsze wymienia¢ obie szczotki jednoczesnie).

Naprawa

W urzadzeniu nie ma zadnych czesci, ktére mogtyby zosta¢ naprawione przez uzytkownika. W celu
skontrolowania i naprawienia urzadzenia nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym centrum
serwisowym lub osobg o podobnych kwalifikacjach.

Przechowywanie

. Wytaczy¢ urzadzenie i odtgczyc je od zasilania.
. Urzadzenie nalezy wyczyscic tak jak opisano powyzej.
. Wyrdb i jego akcesoria nalezy przechowywaé w ciemnym, suchym i przewiewnym miejscu

zabezpieczonym przed przymrozkami.

e Urzadzenie nalezy zawsze przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci. Idealna temperatura
przechowywania wynosi 10-30°C.

¢ Do przechowywania zaleca sie uzywanie oryginalnego opakowania, ewentualnie wyréb mozna
przykry¢ szmatkg lub wtozy¢ do pudta o odpowiedniej wielkosci w celu zabezpieczenia urzadzenia
przed kurzem.
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8. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Podejrzewane usterki sg czesto spowodowane problemami, ktére uzytkownik jest w stanie usungc

samodzielnie.

Prosimy wiec skontrolowa¢ wyrdb wedtug niniejszej czesci. W wiekszosci przypadkdw problem da sie

szybko usungc.

A

OSTRZEZENIE! Nalezy wykonywaé wytacznie kroki opisane w niniejszej instrukcji!

Jezeli problemu nie da sie usung¢ we wtasnym zakresie, wszelkie dalsze kontrole, czynnosci
konserwacyjne i naprawy musza zosta¢ wykonane w autoryzowanym centrum serwisowym lub przez
specjaliste o podobnych kwalifikacjach.

Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

1. Urzadzenie nie wiacza sie

1.1. Urzadzenie nie jest podfgczone
do zasilania

1.1. Podtaczy¢ do zasilania

1.2. Uszkodzony przewdd zasilajacy
lub uszkodzona wtyczka

1.2. Oddac¢ do sprawdzenia
specjaliscie elektrykowi

1.3. Inna usterka elektryczna
urzadzenia

1.3. Oddac¢ do sprawdzenia
specjaliscie elektrykowi

1.4. Nie jest wcisniety przycisk
wytgczania blokady

Najpierw nacisngc¢ przycisk
wytgczania blokady, a potem
wigcznik.

2. Urzadzenie nie osigga
swojej petnej mocy

2.1. Przedtuzacz nie nadajacy sie do
uzywania z tym urzadzeniem

2.1. Uzy¢ przedtuzacza
odpowiedniego typu

2.2. Zbyt niskie napiecie zrédta
zasilania (np. generatora)

2.2. Podtgczy¢ urzadzenie do innego
zrédta zasilania

2.3. Zapchane otwory wentylacyjne

2.3. Wyczysci¢ otwory wentylacyjne

3. Niezadowalajgce efekty

3.1. Uszkodzone/stepione ostrze

3.1. Wymieni¢ go na nowy

3.2. Ostrze typu nieodpowiedniego
do przecinanego materiatu

3.2. Uzywac ostrza odpowiedniego
typu

4. Nadmierne drgania lub
hatas

4.1. Uszkodzone/stepione ostrze

4.1. Wymienic je na nowe

4.2. Poluzowane sruby/nakretki

4.2. Dokreci¢ $ruby/nakretki

4.3. Ostrze nie jest zamontowane
rownolegle

4.3. Zamontowac ostrze réwnolegle

5. Silnik pracuje, ale rolka nie
kreci sie lub blokuje sie

5.1. Poluzowany lub uszkodzony
pasek napedowy

5.1. Oddaé do naprawy
wykwalifikowanej osobie
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9. UTYLIZACJA | RECYKLING

Ten znak oznacza, ze w krajach UE produktu nie nalezy wyrzucaé razem z innymi odpadami gospodarstw
domowych. Aby unikngé zanieczyszczenia srodowiska i zagrozen dla zdrowia cztowieka spowodowanych
niekontrolowanym usuwaniem odpaddw, produkt nalezy poddac odpowiedzialnemu recyklingowi,
sprzyjajgcemu zréwnowazonemu wtérnemu wykorzystaniu surowcéw. Aby zwrdci¢ zuzyte urzadzenie,
prosimy skorzystaé z systemdw zbidérki odpaddéw lub skontaktowac sie ze sprzedawca w miejscu zakupu
produktu. Sprzedawca odda produkt do recyklingu bezpiecznego dla sSrodowiska.

10. GWARANCIA

1. Produkty firmy DEXTER POWER zostaty zaprojektowane zgodnie z najwyzszymi normami jakosci
przewidzianymi dla narzedzi dla majsterkowiczéw. Na swoje wyroby firma DEXTER udziela 36-miesiecznej
gwarancji liczonej od daty zakupu. Gwarancja obejmuje wszystkie ewentualne wady materiatowe i
produkcyjne. Jakiekolwiek inne roszczenia, bezposrednie lub posrednie, dotyczgce osdb i/lub materiatéw,
nie bedg uwzgledniane, niezaleznie od ich rodzaju.

2. W razie wystapienia problemu lub usterki nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie ze swoim
dystrybutorem produktow firmy DEXTER.

W wiekszosci przypadkéw dystrybutor produktéw firmy DEXTER bedzie w stanie rozwigza¢ problem lub
naprawié usterke.

3. Naprawy lub wymiana czes$ci nie powodujg przedtuzenia pierwotnego okresu gwarancyjnego.

4. Gwarancja nie obejmuje usterek powstatych w wyniku niewtfasciwego uzytkowania lub zwyktego
zuzycia. Dotyczy to m.in. przetgcznikow, wytacznikow obwodu zabezpieczajgcego i silnika (w razie zuzycia
sie).

5. Roszczenie gwarancyjne moze by¢ rozpatrzone tylko pod nastepujgcymi warunkami:

e Dostarczenie, w postaci paragonu kasowego, dowodu poswiadczajgcego date zakupu.

W urzadzeniu nie byty wykonywane przez strony trzecie jakiekolwiek naprawy i/lub wymiany.

¢ Narzedzie nie byto niewtasciwie uzytkowane (przecigzanie maszyny, zaktadanie akcesoridw
niezatwierdzonych przez producenta).

e Brak uszkodzen spowodowanych czynnikami lub przedmiotami zewnetrznymi, np. piaskiem lub
kamieniami.

e Brak uszkodzen spowodowanych nieprzestrzeganiem instrukcji bezpieczenstwa i instrukcji
uzytkowania.

6. Warunki gwarancji obowigzuja facznie z naszymi warunkami sprzedazy i dostawy.

7. Uszkodzone narzedzia zwracane do firmy DEXTER za posrednictwem dystrybutora zostang odebrane
przez firme

DEXTER POWER pod warunkiem ich odpowiedniego zapakowania. Jezeli klient wysyta uszkodzone towary
bezposrednio do firmy DEXTER POWER, firma DEXTER rozpatrzy roszczenie tylko w przypadku optacenia
kosztow przesytki przez klienta.

8. Firma DEXTER odmodwi przyjecia produktow, ktérych opakowanie bedzie niewtasciwe lub w ztym
stanie.
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LISTA CZESCI ZAMIENNYCH

ilos¢ ilos¢
N 2yt N zyt
' , .[Nazwa Materiat i opis uzyta W. ' , .INazwa Materiat i opis uzyta W.
czesci produkci |czesci produkci
e e
Sruba ST4.2X14-F 9 33  [Sruba ST4.2X10-F
1 1
2 Etykieta Etykieta 1 34  |Ostona tasmy Ostona tasmy 1
3 Ostona boczna  [Ostona boczna 35  |Pasek 4PJ246-1
1 1
4 Sruba ST4.2X10 5 36 |Nakretka M8 1
Duza tarcza kota |Duza tarcza kota
5 Przegroda Przegroda 1 37 |pasowego pasowego 1
6 Sprezyna torsyjna|p11Xdp1x3 1 38 |tozysko 6000-2Z 1
7 Obudowa szczotkil6X9X20,5 39  |Pokrywa Pokrywa
weglowej 2 Srodkowa Srodkowa 1
3 Szczotka weglowal|Szczotka weglowal|2 40  [Korpusu ostrza  [Korpusu ostrza |1
Pokrywa
obudowy szczotki
9 weglowej 11X9X2,3 2 41  ftozysko 607-2Z 1
10  |Koszulka stalowa [Koszulka stalowa |1 42  |Ostona-slimak Ostona-$limak 1
11 Kulka stalowa $2,5 1 43 [Sruba ST4.2x45-F 2
Sprezyna
12 |dociskajaca $1,85X$0,45X10 |1 44 [Stojan Stojan 1
13  |Obudowa Obudowa 1 45  ftozysko 626-2Z 1
Gdrna ostona Gdrna ostona
14  |pokretta pokretta 1 46  [Kabel Kabel 1
Sruba Sruba
15 |pofaczeniowa potgczeniowa 1 47  |Ostona kabla Ostona kabla 1
Dolna ostona Dolna ostona 48 [Zwora Zwora
16 1 1
pokretta pokretta
17 [Tarcza Tarcza 1 49  tozysko 608-27 1
Mata tarcza kota |Mata tarcza kota
18 [Nakretka M6 2 50 |pasowego pasowego 1
Sprezyna
19  |dociskajgca $11,5Xp2X5 1 51 [Sruba ST4.2x25-F 2
Podstawa Podstawa 52  |Etykieta Etykieta
20 . . 1 1
przednia przednia
21  |Pokrywa uchwytu[Pokrywa uchwytu|l 53  [Klucz 2.5 1
22 Sruba ST4.8X16-F 3 54  |Klucz s 1
Bloczek Bloczek
23  |Podstawa tylna |Podstawatylna |1 55  |nieruchomy nieruchomy 1
24  [Bloczek zapasowy|Bloczek zapasowy|l 56  |Rurka do pytu Rurka do pytu 1
25  |Pierscien 42 57  |Drut stalowy Drut stalowy
1 1
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Pierscien Pierscien
26  |nastawczy nastawczy 58 |Worek na pyt Worek na pyt
27  [Wylot pytu Wylot pytu 59 |Pokretto Pokretto
blokujace blokujace
)8 Kondensator Kondensator 60 Wspornik Wspornik
Sprezyna
29 |dociskajgca d4,7X$0,6X8 61 |Katownik Katownik
30 |[Trzonek Trzonek 62 [Sruba M6X14
Pokretto Pokretto
31  |Przetacznik Przetgcznik 63 [dociskowe dociskowe
32  |Ostona Ostona 64 |Linijka gtebokosci [Linijka gtebokosci

przeciwpytowa

przeciwpytowa
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CumBonm

O] It @@®®@®@I>

@ © a

YBara / [lonepegeHHs

3eneHa Kparka: [I0BTOpHe BUKOPUCTAHHA YNIAKOBKIA.

Lleii Bupib nignArae BTopuHHOMY nepepobeHHio. AKLLo BiH OinbLue He
MNpUAATHWIA ANA BUKOPUCTAHHA, BiAHECITb 110r0 B NYHKT 30MpaHHA BiAX0AiB.

Hapdraiite pecniparop.

3 METO10 3MeHLLEHHA PU3NKY OTPUMAHHA TPAaBM KOPUCTYBaY NOBUHEH
MpoYNTaTN IHCTPYKLtO 3 eKcryatauil.

HapgaraiTe 3axucHi okynapu.

HapAraitte 3aco6u 3axucTy opraHiB Cyxy.

Cumeon WEEE. He ytuni3yitte Bigxoam enekTpuuHux Bupo0is pasom 3
nobyToBuMN BigxoAamu. Bignasaiite Ha BTOPUHHE nepepobieHHs Y
BiANOBIHI 3aKNaun.3BePHITHCA 3a NOPALOI0 LLOAO YTUAI3aLii A0 MicLeBuxX
OpraHiB Bnaau abo po3apioHMX npoaaBLiB.

[opBiiiHa i3onauis.

Bupi6 Bignogigae cnewianbHum €BponeiicbKUM ANpeKTUBaM; NpoBedeHa
HOpMaTKBHa npoLieaypa OLiHKK BiANOBIAHOCTI.

MapKyBaHHA BianoBiAHOCTI LibOro BIPO6Y BiANOBIAAE YNHHIM TEXHIYHIM
perniameHTam YKpaiHu.

HeraiiHo Bif'eaHaliTe LTencenbHy BUMKY Bif eNeKTPUYHOT Mepexi, AKLLO
LUHYP NOLIKOZMKEHWI Ta Mif YaC TEXHIYHOr0 00CNYroBYBAHHS.
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3MICT

1. BUKOpUCTaHHA 3@ NPU3HAYEHHAM eNEKTPUYHOIO pydaHKa
2. [paBuna TexHikn 6e3nekn

3.0nuc

4, TexHiyHi faHi

5. Mepepn noyatkom ekcnnyatawi

6. Ekcnnyaralis

7. TexHiuHe 06C1yroByBaHHH

8. YCyHeHHs HecnpaBHOCTel

9. YTunizauis Ta nepepobnexHs

10. l'apaHris

11. [leknapauis npo BianoBigHicTb cranaaptam €C
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1. OB/IACTb BUKOPUCTAHHA ENEKTPUYHOIO PYBAHKA KOMNMAHII DEXTER POWER

Llel iHCTpyMEHT NpM3HaYeHnt ANA CTpyraHHA gepeB'aHUX, MiLLHO 3aKpinieHnx maTepianis, HaNpUKnaa,
6ankun abo AoLWKK.

BiH niaxoaAnTb TaKOX A5 KOCOro 3pi3y KpaiB Ta pasbLoBaHHA.

IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYETLCA Y BEPTUKAZIbHOMY MOJIOXKEHHI TiI/IbKM 3 TOPU30HTA/IbHO NMOK/AAEHOIO Ha
3aroTiBKy nepeAHboo NAacTUHOLO. Llei BMpib npusHadyeHuit nvwe ana nobyToBOro BUKOPUCTAHHA.

LleVi iIHCTPYMEHT Ma€ BUKOPUCTOBYBATUCh Ti/IbKM 33 NPU3HAYEHHAM. byab-fKe iHWe BUKOPUCTaHHA
BBAYKAETbCA BUKOPUCTAHHAM He 3a NpU3HavyeHHAM. KopucTyBay Hece BianoBiaanbHiCTb 3a byab-aKi
NowKoAXeHHA abo TpaBMM, LLLO BUHUKAN BHACNIA0K TaKOTO BUKOPUCTAHHA.

3BepHiTb yBary, LWo Lei BUpib He NpU3HAYEHU AN BUKOPUCTAHHA B KOMEPLiAHMX, TOProBux abo
NPOMMCAOBUX LinAx. FapaHTia 6yae aHyAboBaHa, AKLLO IHCTPYMEHT BUKOPUCTOBYBAaTUMETHLCA B
KOMepLiMHNX, TOProBMX, MPOMMUCNOBUX abO CXOMKMUX LLiNAX.

2. MPABUNA TEXHIKU BE3MNEKU

3aranbHi nonepeaKeHHA WOA0 TEXHIKM 6e3nekn poboTH 3 eneKTpoiHCTpyMeHTaMm

A

MNONEPEAXEHHA! MpouunTaiite BCi nonepepKeHHsA, iHCTPYKL,ii, 03HalomTecA 3 intocTpayiamu Ta
TEXHIYHMMM XapaKTEPUCTUKAMMU, AKi A0[,a0TbCA A0 LibOro e/1IeKTPOIHCTPYMEeHTa. HedompumaHHA
HasedeHUX HUXYe iHCmpyKyili moxce npuzeecmu 00 YPAHEHHSA eNeKMPUYHUM CMPYMOM, MOHCEeXi
ma/abo ceplio3HUX mpasm.

36epiraiiTe BCi nonepeAeHHA Ta iIHCTPYKLii 414 NOAaNbLIOrO0 BUKOPUCTAHHA.
TepMiH «esieKmpPoiHCMpPYMeHM» y nonepeoHeHHAX CMOCYEMbCA eAeKMpPUYHO20 IHCMpyMeHma, w0
npautoe 8id enekmpomepexi (uepes wHyp) abo 8io akymynamopa (6e3 wHypa).

1. Bbe3sneka po6ouoi 30HM

a) Poboua 30Ha mae 6yt uncTolo Ta fobpe ocsiTaeHoto. HenpubpaHa abo nozaHo ocgimaeHa poboya
30HA MOXte cmamu nMPUYUHOK HeWacHUX sUnadKie.

6) He npauytoiiTe 3 eNIeKTPOIHCTPYMEHTOM Yy BUbyxoHebe3neuHOMy cepeA0BULLi, HAaNPUKAaa, Y
NPUCYTHOCTi IRTKO3aUMUCTUX PiAUH, rasis abo nuny. 1id yac pobomu enekmpoiHcmpymeHmu
ymeoporome iCKpu, AKi Moxyme npuzgecmu 00 3alimaHHA nuay abo sunapis.

8) He gonycKaite 61U3bKo giTel i CTOPOHHIX Nig yac po6oTH 3 eNeKTPOoIHCTPYMEHTOM. Lle moxce
sidsosikamu eac i npuzsecmu 00 mpamu KOHMPOJIHo.

2. Enektpobesneka

a) LUrtencenbHi BUIKU eNeKTPOIHCTPYMEHTa MaloTb NiAX0AUTU A0 po3eTOoK. 3a60poHeHO
moaudiKyBaTH WITENCEe/IbHY BUAKY 6yAb-AKMM YUHOM.

He BMKOpUCTOBYiiTe }OAHI nepexigHUKKN ana poboTw i3 3a3emneHMMU eNleKTPOIHCTPYMEHTAMMU.

BuKopucmaHHA opu2iHaabHOI WmerncesnbHOI 8UAKU MA HAAEHHOI pO3emMKU 3MEHWYE PU3UK YPAHEHHA

eneKmpuUYHUM CMPYMOM.
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6) YHMKaIiTe KOHTAKTY YacTUH Tifa i3 3a3eMJIeHUMM NOBEPXHAMM, TAKUMMU AK TPy6u, pagiatopu, nautu PT
Ta XONI0AUNbHUKWU. Y pa3i 303eMaeHHA Mina 36inbWyemMosCa PU3UK YPAHEHHS eneKmMpPUYHUM
CMPYMOM.

B) He 3anuwaiiTe eneKTPOiHCTPYMEHT nig gowem abo B ymoBax nigBuleHoi BonorocTi. Boda, wo |T

nompanuaa 8 enekKmMpoiHCMpymeHm, nid8UUWYE PU3UK YPAHCEHHSA eaeKMpPU4YHUM CMpPYMOM.
r) He BMKOpUCTOBYITE LLUHYP }KMBAEHHSA 3 NOPYLIEHHAM HOPM eKcnayaTauii. Hikonm He

BUKOPUCTOBYITE LHYP KUB/IEHHA ANA NEepeHeCeHHs, NepeTAryBaHHA eNIeKTPoiHCTpymeHTa abo EL

BMMAMAHHA BUIKM 3 PO3ETKU. 3axuliaiiTe WHYP XXUBJAEHHA Bia Aii Tenna, onii, roctpux Kytis abo

PYXOMMX YaCTUH. [TowKoOxeHi abo 3anaymaHi WHypU #usneHHA 36inbWyome PU3UK YPAHEHHA

en1eKMpuUYHUM CMPYMOM. P|_
A) Npu poboTi eneKTpPoiHCTpyMeEHTA Ha BiAKPUTOMY NOBITPi BUKOPUCTOBYITE NOAOBKYBaY, ANA LLbOroO

npu3HavYeHUn. BukopucmaHHA No0oexys8aya, npu3Ha4YeHo20 0414 308HIWHIX pobim, 3MEHWYE PU3UK

YPAHEeHHA eAeKmMPUYHUM CMPYMOM. UA
e) AKLW,0 HEMOXK/IMBO YHUKHYTU BUKOPUCTAHHA €/IeKTPOIHCTPYMEHTa y BOJIOTOMY NPUMILLLEHHI,

BUKOPUCTOBYTE NPUCTPIit 3axucHoro BigKkatoueHHa (M3B). BukopucmaHHA M3B 3MmeHWye pusuK

YPAHEHHA eAeKMPUYHUM CMPYMOM. RO

EN

3. lHauBigyanbHa TexHika 6e3neku

a) Nig yac po60TH 3 eNneKTPOoiHCTPYMEHTOM byabTe yBaXKHi, CTEXKTe 3a CBOIMM AiAaMU Ta MUCNITb
po3cyanunso. He npautoiite 3 eNIeKTPOIHCTPYMEHTOM, AKLLO BM BTOMJIEHI a60 nepebyBaceTe nig, gieto
HAPKOTUYHMUX PEeYOBMH, aNKoroo abo nikiB. Hagime mummesa HeysaxcHicmeo nid Yac pobomu 3
enekmpoiHCMpPyMeHmMoMm Moxce rnpuzsecmu 00 8aHCKOI mpasmu.

6) Kopuctyittecb 3acobamm iHgUBiAYyaNbHOro 3aXUCTy. 3aBX AN HagAranuTe 3axXmMcHi OKyasapu.
BuKkopucmaHHA y 8i0nogiOHUX yMo8ax makux 3axucHux 3acobie Ak npomununosuli pecnipamop,
HeKo83He 3axucHe 83ymms, WOA0M-KACKA Ma Ha8yWHUKU O0MOMOXEe 3MeHWUMuU pu3uK
mpasmy8aHHA.

B) YHMKaTe BUNaAKOBOro 3anycKy iHCTpyMmeHTa. Mepu HiX NiaKAOUYATH eNeKTPOIHCTPYMEHT 40
mepexXi })uBneHHa abo akymynaTopa, 6patn abo nepeHocuTH oro, nepesipTe, Y1 BCTAHOBJIEHO
nepemmKay y NosIoXKeHHA KBUMKHEHO». KW 0 nepeHocumu enekmpoiHcmpymeHm, mpumaroyu
naseyb HA nepemuKadyi usneHHs, abo nidkayamu io2o 00 Oxcepena HuUsneHHA, Koau nepemuKkay
yueneHHA nepebyesace 8 nosoxeHH "ygimKkHymo", yue moxce npussecmu 60 MpasmyB8aHHS.

r) Mepuw HiXK YBIMKHYTU eNeKTPOiIHCTPYMEHT NpubepiTb BCi peryntoBanbHi KAWHLi Ta raiikoBi Katoui.
AKwo 30auwumu makuli Ka4 Ha pyxXomili YacmuHi enekmpoiHcmpymeHma, ye mMoxce npussecmu 00
mpasmyB8aHHs.

A) He potaryiitecb 3 iHCTpymeHTOM B pyKax. 3aBXAu 36epiraiite cTilike NON0KeHHA TiNa Ta Tpumaiite
piBHOBary. Lie dae 3moz2y Kpauwie Kepysamu eneKmpoiHCMpyMeHMOM y pa3i BUHUKHEHHA
HenepedbavysaHux cumyauil.

e) Hapgaraiite BignosigHui ogAar. He HagAranTe BinbHMiA ogar abo npukpacu. Bonocca, ogar 1a
pyKaBuui matoTb 6yTK Ha 6e3neuyHiid BiACTaHI Big, pyXoMmuX YacTuH. BinbHuli 0052, npukpacu abo
0082e 80/10CCA MOXYMb NOMPANUMU 8 PyXomMi YaCMuHU iHCMpymeHma.

€) Y pasi HaaBHOCTI NPUCTPOIB AN1A NigKNIOYEHHA CUCTEMU BigBeAeHHA Ta 36upaHHA nuay, ix chipg,
060B'13KOBO BCTAHOBUTU Ta BUKOPUCTOBYBATU 32 NPU3HAYEHHAM. BUKOPUCMAHHA Npucmpoto 04
36UPAHHA NUAY MOXce 3MmeHWUmMu Hebe3neky, nos’a3aHy 3 nuaom.

) He BTpayaiiTe yBaXKHOCTi Yepe3 yacTe BUKOPUCTAHHA IHCTPymeHTa. Lie He A03BOIUTL Bam
po3cnabuTtbea Ta NPoirHOpyBaTU NPUHLUNKU TEXHIKK 6e3nekun. HeobepexHi dii moxyme mummeso
npussecmu 00 cepliozHUX mpasm.
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2. MPABUNA TEXHIKM BE3IMEKU

4. BAKOPUCTaHHA Ta A,OTNAA 32 €/IeKTPOIHCTPYMEHTOM

a) He nepeBaHTa)KyiiTe eNIeKTPOIHCTPYMEHT. BUKOPUCTOBYATE HANEKHUIT @NeKTPOIHCTPYMEHT
BigNoBigHO A0 noTpebu. [TpasussHo nidibpaHuli enekmpoiHcmpymeHm donomoxe Kpawe ma
be3zneyHiwe 3pobumu pobomy 3i WBUOKICMI0, AKA 08 HbO20 nepedbayeHa.

6) He BUKOpUCTOBYITE €N1EKTPOIHCTPYMEHT, AIKLLO NepemMuKad He BMUKae abo He BUMMKAE ioro. Yci
esnleKMpoiHCMpyMeHMU, AKUMU HEMOM(/IUBO Kepysamu 3a 00MOMO2010 NepemMmuKaya, CmaHosaams
Hebe3snexky ma nompebyrome pemMoHmy.

B) Buiimitb BUMAKY 3 po3eTKu Ta/abo akymynAaTop 3 iHCTPyMeHTa, AKLW,O BiH 3HIMHMIA, nepeg, TUM AK
3miHIOBaTK 6yAb-AKi HaNaroAKyBaHHA, 3aMiHATU KOMNJIEKTYBaZibHi YacTUHKU abo nepea
36epiraHHAM iHCTpYMeHTa. Taki 3anobixHi 3axo0u 6e3nexku 3MeHWYyoms pu3uK 8unadKo8o2o
30rycKy efeKmpoiHcmpymeHma.

r) 36epiraitTe iIHCTpyMEHTH, LWL,0 He BUKOPUCTOBYIOTbCA, NOAanNi Bia Aiteit i He A03BoNAITe 0cobam, AKi
He MalTb A0CBiAY PO60TU 3 TaKMMM IHCTPYyMEHTamM 260 He 3HAOMI 3 MMM IHCTPYKLiAMM,
KOPUCTYBaTUCb €N1IeKTPOIHCTPYMEHTOM. EsleKmpoiHCmpymeHmu cmaHoeaames Hebe3neky 8 pyKax
HedoceidueHUX Kopucmysadis.

A) EneKkTpoiHCTpymeHT Ta npunaaana notpebyotb aornagy. Mepesipsaiite oro Ha npegmeT 3milLeHHSA
260 3aTUCKYBAHHA PYXOMMX YACTUH, 3/1aMaHUX YaCTUH Ta 6yAb-AKUX IHLIMX YMOB, AIKi MOXKYTb
BM/IMHYTU HA po6OTYy iIHCTPpyMeHTa. Y pasi NOWKOAXKEHHA eNeKTPOIHCTPYMEHT CAif, 34aTU B PEMOHT,
nepL HiXK KOPUCTYBATUCA HUM. Yacmo HeWwacHi 8UNAOKU Mpanaaiomeca 8HACAIOOK HEHANEHHO20
mexHi4YHo20 06C1y208y8AHHA eneKmpoiHcmpymeHmis.

e) Tpumaiite pisanbHi IHCTPYMEHTU FOCTPUMM Ta YNCTUMU. HanerHUM YUHOM 002AaaHYMI pi3anbHi
IHCMpymeHmu 3 20CMpuUMU PiXcy4umu Kpasmu piowe 6740KytomsCa ma HUMU fie2wie Kepysamu.

€) Kopucryitteca eneKTpoiHCTpyMeHTOM, NPUAaALAAM | HAcagKamMu ANA iIHCTPYMEHTa 3rigHo 3 uieto
iHCTPYKLUi€lo, 3BaXKaloum Ha poboui ymoBu Ta poboTy, AIKY cnig BUKOHATU. BuKopucmaHHsA
esnleKmMpoiHCMpymMmeHmMa He 30 NPU3HAYeHHAM MOXe cmamu NPUYUHOK 8UHUKHEHHA Hebe3neyHux
cumyayiti.

}K) Py4Ku iHCTPYMEHTA Ta NoBepXHi 3aXONAEHHA MaloTb 6YTH 3aBXKAU CyXMMU, YNCTUMMU, 6e3 Kupy Ta
6pyay. C1usbkKi py4KUu ma nosepxHi 3axorneHHs He 3abe3neyyrome b6e3neyHe N080OHEeHHA Ma
KOHMpPOsb iHCMpPYymMeHmMa 8 Hecrio0isaHUX cumyayisx.

5. O6cnyroByBaHHA
a) BiapasaiiTe cBiil e1eKTPOIHCTPYMEHT B peMOHT KBanidikoBaHOMy daxiBLEeBi Ta BUKOPUCTOBYITE
TiNbKK opuriHanbHi 3anacHi YacTuHMU. Le 3a6e3neyumoe HadiliHy pobomy iHcmpymeHma.

MNonepeakeHHA Woao0 6e3nekun npu poboTi 3 pybaHkom

a) 3aueKaiiTe, NOKM pi3aK 3yNMHUTLCA, NepLU HiXK NOKNACTU IHCTPYMEHT. Biokpumuli pi3ak, wo
06epmaemeocs, Moxce 3a4enumucs 3d MOBEPXHIO, d Ue 302POXYE 8MPAMOI0 KOHMPOSIO Ma
cepliosHUMU mpasmamu.

6) TpumaiiTe eNeKTPOIHCTPYMEHT /iMLLe 3a PYUKM 3 i30/1bOBAHMM NOKPUTTAM, OCKiNIbKM pi3aK moxKe
TOPKHYTUCA LUHYPA }KUBJIEHHA IHCTPYMEHTA. KoHMakm 3 0pomom nio Hanpyaoro nepedde Hanpyay
Ha Memarnesi YaCMUHU IHCMpPYyMeHmMa, W0 Moxce rpussecmu 00 ypaiceHHs onepamopa
esnIeKmpu4YHUM CMPYMOM.

B) BuKopwuctoByiiTe 3aTucKaui abo iHwe npunagsa ana ikcauii 3aroTiBKM Ha CTiliKili noBepxHi. kw0
mpumamu 3aeomieky y pyui abo npumucHymu 0o mina, eoHa byde Hecmilikoto, ue Moxce npussecmu
0o mpamu KOHMpOo-o.
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2. NPABUJIA TEXHIKU BE3NEKU

[opaaTtKoBi nonepea)XeHHA Wwoa0 6e3nekun ES

e CrepexiTbca Bigaavi.

¢ HeraliHO BUMKHITb IHCTPYMEHT, AKLLO pi3aK 3aK/JNHUIO.

¢ HiKo/M camMoOCTilAHO He CNOoBINIbHIONTE IHCTPYMEHT MeXaHiYHUM cnocobom. 3aBKAuM A03BONSANTE PT
iHCTPYMEHTY MOBHICTIO 3yNMUHUTBLCA CAMOCTINHO.

¢ Hikonun He TOpKalTecb 3aroTiBKM PYKOO, KOJIM BU MPALLIOETE 3 HEO.

He BUKOpUCTOBYITE iIHCTPYMEHT HaA, rOJI0BOIO. IT

¢ [lepesipTe, W06 3aroTiBKa 6yna BiNbHa Big, CTOPOHHIX NpeAMeTiB, HanpuKAaa, rBUHTIB abo LBAXIB.

3meHLWweHHA BNAKBY Bibpauii Ta wymy EL
[OnA 3ameHwWeHHA BNAMBY WyMy Ta BibpaLii o6meKTe yac po60TH, BUKOPUCTOBYITE pexxummn po6oTu 3
HU3bKMM piBHEM LIYMYy Ta Bibpauii, a TaKoXX HagaraTe 3acobm iHOUBIAYaNbHOrO 3aXUCTY.

Bi3bMiTb 40 BigOMa HacTynHe, Wob 3BeCTM 40 MiHIMyMYy pU3UNKM BNAMBY BibpaLii Ta Wwymy:

* BUKOPUCTOBYITE iIHCTPYMEHT Ti/IbKM BiANOBIAHO A0 MOro NpM3HavYeHHA Ta W€l iIHCTPYKL,i.

¢ [lepeKoHaMTeCh, WO iIHCTPYMEHT 3HaX04MTbCA Y FAPHOMY CTaHi Ta rapHO 06CyroByeTLCS. UA
* BuKopucTOBYITE NPaBUIbHE NPUAALAA ONA IHCTPYMEHTA Ta NEPEKOHANTECD, LLLO BOHO 3HAXO4MUTLCA Y

rapHoOMy CTaHi.

¢ MiyHO TPUMaWTE IHCTPYMEHT 33 PYYKN/NOBEPXHIO 3aXONAEHHS. RO
e QO6cnyroByiTe LEN iHCTPYMEHT 3rigHO 3 Lii€lo iIHCTPYKLIIEI Ta rapHO 3MmalllyiTe ioro (y pasi noTpebu).

¢ [lnaHyiTe cBilt pobounit rpadik, Wwob y BUNagKy BNAMBY BUCOKOT BibpaLiii B manu binblie yacy Ha

Bi4MOYMHOK. EN

PL

ABapiiiHa cuTyauin

O3HaiiomTecb 3 BUKOPUCTAHHAM LibOro iIHCTPYMeEHTa 3a A,0MOMOrolo Lboro nocibHMKa 3 ekcnayarauii.

3anam'aTaiiTe npaBuaa TexHiKM 6e3neKun Ta TOYHO AOTPUMYMTECH iX. Lie gonomorke 3anobirtn pusnkam

i Hebe3neui.

e 3aBX/Au 6yabTe HaNoroToBi NPM BUKOPUCTAHHI LIbOro iHCTPYMEHTa, Wob BU 3a3aaneriab 3Mmoram

po3ni3HaTV Ta CNPABUTUCHL 3 PU3UKAMM.

LLiBnaKe BTpy4aHHA MOKe 3anobirt cepMo3HUM TPaBMaM i MOLIKOAKEHHIO MaliHa.

e AKWo € 6yab-AKi HECNPABHOCTI, BAMKHITb iIHCTPYMEHT Ta BiAKNIOUITb MOr0 Bif AKepena KUBNEHHA.
MNepen HOBUM BUKOPUCTAHHAM iHCTPYMEHT NOBMHEH NepeBipuTU KBanipikoBaHM cnewianicT i
BigpPEeMOHTYBaTK Moro y pasi noTpebu.

3aNULIKOBI PU3MKHK

HaBiTb, AKLLO BU BUKOPUCTOBYETE BMPIb y BignoBigHOCTI 3 ycima BUumoramm 6e3neku, 3a/11watoTbca
NOTEHLiHi PU3UKN OTPMMaAHHA TPABMMU Ta NOLWIKOAKEHbD. Y 3B’A3KY 3 KOHCTPYKLIEIO Ta AN3alHOM
iHCTPYMEHTa MOXYTb BUHMKHYTM TaKi 3arposu:

¢ Lllkoaa 340p0OB't0 BHACAIAOK BibpaL,ii, AKLWLO0 BUPi6 BUKOPUCTOBYETLCA NPOTATOM TPMBANOIO Nepioay
Yyacy abo ynpaBnA€eTbCA He afeKBaTHO abo 06CNYroBYETHCA HE HANEXKHUM YUHOM.

e TpaBmM i NOWKOAKEHHA MaHA Yepe3 31amaHe npunagas abo panTosuii cnisygap O NPUXOBaHI
06'eKTH Nig Yac ekcnayaTau,i.

¢ HebesneKa OTPUMaHHA TPaBMM Ta NOLIKOAXKEHHA MaHa Yepe3 NpeameTH, WO BigNiTatoTb.
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2. MPABUNA TEXHIKN BE3IMEKHN

A

NONEPEAMEHHA! Lei Bnpib nig yac poboTn cTBOPIOE eNeKTpomarHiTHe nosne!

Lle none moke 3a NeBHWUX 06CTaBUH BCTYNaTH B KOHGOAIKT 3 aKTUBHMMM abo NacMBHUMMK imnnaHTaTamu!
Mepepn ekcniyaTauieo iIHCTPYMEHTa AN 3HUMKEHHA PU3NKY CEPIMO3HNX abo cMepTeNbHUX TPaBM MU
paanmo ocobam 3 MeaMYHUMM iMNAaHTaTaMM OTPMMATU KOHCYbTaL,ilo Y CBOTO Nikaps Ta BUPobHMKa
MeAMNYHOro imnnaHTaTy!

A

MNONEPEAXKEHHA! Jeaknin nun, WO yTBOPIOETLCA Bif, WAidyBaHHA, MUAAHHA, CBEPANIHHA Ta iHLWKX

byaiBenbHUX PoObIT, MiCTUTb XiMiUYHiI PEYOBUHMU, AKI BUKIUKAIOTb PaK, BPoAsKeHi AedeKkTn abo nopylueHHs

penpoayKTUBHOI QYHKLI.

Jeaki npuknagn Taknx XimivHUX PEYOBUH:

e CcBMHeUb Big dapb 3 AOMiLLKAMU CBUHLIO;

®  KPUCTaNiYHUM OioOKCUA KPEMHIIO Big, LErMH, LEMEHTY Ta iHLWMX NPOAYKTIB MypY;

*  MULW'SAK i XpOM Bif, Ximi4HO 06p0bIeHOT AepeBUHY;

Bal pu13uK Big LMX BNAMBIB 3MIHIOETLCS B 3a/1€KHOCTI Bif, TOr0, fIK YaCTO BU BUKOHYETE TaKi poboTu. LLLob

YHUKHYTU BMNIMBIB BiZ TaKMX XiMIYHUX PeYOBMH cAig 3pobUTU HacTynHe:

* MpautoBaTH TiNbKK B A06pe NPOoBiTpOBaHOMY MicCLL;

* MpauoBaTU TiIbKM i3 CXBaZlEHUMM 3acobamMm 3aXMUCTY, HanpuKaaa, pecnipaTopwu, AKi cneuiasbHO
po3pobneHi ana ¢inbTpauii MiKpOCKOMIYHNX YaCTOK.

m



3.0nuc

13

1. KHonNKa po36/10KyBaHHS 8.

Mepemunkay On/Off 9.
2.  (YBiMK./BUMK.)
3. Pyuka 10.
4. KpuwkKa nosigHoro naca 11.
5.  MoHTaxKHuit 6ont 12.
6. [BUHT-BapaHuumK (x2) 13.
7. TMapanenbHa HanpAmHa 14.

15.

4. TEXHIYHI JAHI

FR

ES

PT

IT

PL

UA

lanKa-b6apaHunK
KyTOBUI KpOHLUTEH

RO

KpinuibHa Hapisb (napanenbHa HanpsmHa) EN
KpinunbHa Hapi3b (0bmexkyBay rnMbuHun danbLoBaHHA)

ObmerKyBay rMnMbUHN danbLOBaAHHA

Muno3bipHuK

LLIkana

PyuyKa peryntoBaHHA rMNBMHM CTPYraHHsA

HomiHanbHa Hanpyra / yacToTa

220-240 B~, 50 I'y,

HomiHanbHa cnoXMBaHa NOTYXHICTb 800 Bt
LLIBMAKICTb XONOCTOro Xo4y No 17000 xs8™*
LLInpnHa cTpyraHHA 82 Mm
[NnbuHa pisaHHSA 0-2mm
FnnbunHa danbLroBaHHA 0 - 15,5 mm

BukopuctaHHA

CTPYraHHA AepeBuHU

Knac 3axucty

I (O]

Maca:

2,58 Kr

BignosiaHo go npoueaypu EPTA 01/2003
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4. TEXHIYHI AAHI

[eknapauia pisHa wymy BignosiaHo ao EN 62841-1 ta EN 62841-2-14

BMMipIOBaHHA WYMIB

BumipsiHWiA piBeHb 3BYKOBOro TUCKY: L.A 95,9 n6(A)

Moxubka K.A 3 nb

BumipsiHWiA piBeHb 3BYKOBOI NOTYXKHOCTi: Ly, 106,9 nb(A)

Moxubka Ky, 3 b

Neknapauia emicii Bi6pauii BianosiaHo Ao EN 62841-1 ta EN 62841-2-14.

BHaueHHs emicii Bibpauii an(m/c?) FronoBsHa py4Ka 2,714 m/c?
[lonatkosa pyyka 4,905 m/c?

Moxubka K 1,5 m/c?

BKasaHe 3arafibHe 3Ha4YeHHA eMmicii BibpaLii Ta Wymy BUMipAHe 3a CTaHAAPTHUM METOLOM TECTYBAHHA Ta
MOXe BUKOPUCTOBYBATUCA ANA MOPIBHAHHA OAHOr0 iIHCTPYMEHTA 3 iHLUIMM.

BKasaHe 3arasibHe 3Ha4YeHHsA eMmicii BibpaLii Ta Wymy MOXKe TaKOX BUKOPUCTOBYBATUCH A4N1A NonepeaHboil
OLiHKM BNAMBY.

A

MonepepkeHHA! 3HaueHHs emicii BibpaLii Ta Wymy nig yac GakTUYHOro BUKOPUCTAHHS
€NEeKTPOIHCTPYMEHTA MOXKe Bifpi3HATMCD Bif, BKa3aHOro 3Ha4YeHHA 3a/1eXKHO Bif TOro, AK
BMKOPWUCTOBYETLCA iIHCTPYMEHT, 0cobMBO Big, TOro, AKa poboTa BUKOHYETHCA. NOTPIOHO BU3HAUYNTH
3axoam 6e3nekn aaa 3axXMCTy KOpMUCTyBaya Ha OCHOBI OLHKM NiggaBaHHA Hebe3dneui y GaKTUYHUX yMOBaX
BMKOPWUCTAHHSA (3 ornagy Ha BCi eTann poboyoro UMKy, Taki K Yac, MPOTATOM AKOTO iHCTPYMEHT
BMMKHEHWI, | NPOTArOM SKOro BiH NPALLIOE B XOOCTY Ha A0AATOK A0 Yacy 3anycky). B 3anexkHocTi Big,
$aKTMYHOIo BUKOPUCTAHHA iIHCTPYMEHTa 3HaUYeHHS BibpaLii MOXKYTb BigpisHATUCA Big 3asBAEHUX. BXKUBiTb
HaNeXHi 3axoan ANA CBOro 3axmcTy Big BNAuBY Bibpauii! BpaxoByiTe Becb npouec poboTu, 30kpema yac,
KO/IM iIHCTPYMEHT Ha X0/10CTOMY XOZi a0 BUMKHEHUI! TTOMiXK iHLWOro HaNeXHi 3aXxo4M OXONoTb
perynapHe TexHiYHe 06CcnyroByBaHHA Ta AOMNAL 3@ iIHCTPYMEHTOM i NPUKAAAHUMM 3acobamm, TPUMAHHA
PYK B Teni, nepiogMyHi nepepsu Ta NpaBuabHUI npouec pobotu!

3aBKAN HagAraTe 3acobun 3axXMCTy OpraHis cayxy.

5. NEPEA NOYATKOM EKCNNYATALII

HomiHanbHMii pexxum pob0oTH eNneKTpoiHCTpyMeHTa

e Hukye 1000 m Hag, piBHEM MOpA.

eHe nepesuuysat Temnepatypy 40 °C.

eBigHocHa BosioricTb NOBITPA He 6inbwe 90% (25 ° C).

Po3naKyBaHHA

e Po3naKyiTe BCi YaCTUHM Ta NOKNAAiTb iX Ha PiBHY, CTiINKY NOBEPXHIO.

e Buaanite BCi NaKyBa/ibHi MaTepiasnn Ta TPAHCNOPTHI KPiNWAbHI NPUCTPOI, AKLLO BOHMU €.
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5. NEPEA, NOYATKOM EKCNYATALLIT

¢ [lepeBipTe KOMMNJIEKTHICTb MOCTABKM Ta BiACYTHICTb NOLWKOAMXKEHb. AKLLO BU BUABUAMU, LLLO AEAKI HYaCTUHMU
BiACYTHi aB0 MatoTb MNOWKOAKEHHSA, HE BUKOPUCTOBYINTE iHCTPYMEHT, ajie 3BEepPHIiTbCA 40 CBOro
npoaaBus. BUKOPUCTaHHA HEKOMMJIEKTHOTO abo NOLWKOAXKEHOTO iIHCTPYMEHTA CTAHOBUTbL HEBE3NeKry
AnA nogen Ta maliHa.

¢ [lepeBipTe, WO Y Bac € BCe HeOOXigHe Npunagan Ta iHCTPYMEHTU ANa CKNagaHHA Ta ekcnayaTauii. Ue
TaKOX BK/tOYaE B cebe BianoBiAHI 3acobu iHAMBIAYaNbHOrO 3aXUCTY.

NigKnioueHHA A0 O)Kepena }KUBNEHHA
¢ [lepeKoHaiTecs, o nepemunkay on/off (2) sHaxoanTbCA B NONOMKeEHHI off (BUMK.).
e BcTaBTe BU/IKY B PO3ETKY.

A

NONEPEAXEHHA! MNepesipTte Hanpyry! Hanpyra mae 36iratucsa 3 iHpopmauieto Ha ¢pipmoBsili Tabamuu,i.

A

MNONEPEAXEHHA! IHCTpyMeHT i ynaKoBKa He € AUTAYMMM irpallkamm!
He po3BonsiTe gitam rpatvcs 3 N1acTMKOBMMM NAKETamMK, NAiBKOK Ta APiIGHUMYK aeTanamu. Lie moxe
CNPUYMHUTU Hebe3neKy 3aayLLeHHA.

6. EKCN/IYATALIA

A

MOMNEPEAMEHHA! Mepen 6yab-aKMM HanarogxKeHHAM iIHCTPYMEHTA 3aBXKAN BUMUKaNTE Moro Ta
BUMMaNTE BUJIKY 3 pO3eTKK!

Bigperyntoiite 6axKaHy rnMbUHY CTpyraHHA, MOBEPHYBLUW PYUKY PeryntoBaHHA rmbunun (15). FnnbuHa
MosKe peryntosaTtuca Big 0 4o 2 mm. Umdpa Ha wkani (14) 6ina nokaxymka BKasye Ha rMBUHY CTpyraHHs
Kpokom 0,1 mm.

FnnbuHa cTpyraHHA

MosopoT pyuku (15) / BctaHoBAEHHA nepegHboi FnnbuHa ctpyraHHA |Pisaku
NNACTUHU
(ﬁ"‘“ BTATHYTO B MaKCMManbHe  [36inblieHa NOBHICTIO ONYLLLEHO
’ NONOXKEeHHA 0,0 MaKCMMaNbHOTo
- : .,-":'-\"\
| ; > /{::\ CTPYraHHA
o=y
Humo T ¥
———_:r-;: - -
BTATHYTO B MiHiMaibHe 3MeHLeHa NOBHICTIO BTATHYTO
NONOXKEeHHA 0,0 MiHiManbHOro

o,
o CTpyraHHA

PN
‘lllllg:‘: ";fy

}
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6. EKCMNNYATALIA

MpuKpINiTb aT4YMK rMNbUHKN danbus (12) i napanenbHa Hanpasastoyda (7) 419 BUKOHAHHA 3HUXKKKU 414 3HU
JKOK.

BupiBHANTe Npopi3 ¢panbuesoi rMbuHn maHomeTp (12) 40 KpiNnnabHOI pPi3bbu

(11) i 3akpinuTK KpnnonoaibHUm reuHTom (6) (306. 1).

Bigperyntoiite rnmbuHomip danbuesoi packu (12)Ha NoTPiOHY rMNMOBUHY BUKOPUCTOBYIMTE LLKaNy AK KepiBH
NUTBO.

3aTArHITb KPUIOBUI TBUHT (6).

YBiMKHEHHA/BUMKHEHHA

HaTuCHIiTb KHOMKY po36/10KyBaHHA (1) Ta yTpMMyMTE ii B LLbOMY NONOXKEHHI.

LLlo6 yBIMKHYTW iIHCTPYMEHT, HaTUCHITb nepemunkad on/off (2) (306. 2). Bianyctite nepemunkay on/off (2),
W06 BUMKHYTM iIHCTPYMEHT.

306.2

¢ [lepen KOXXHUM BUKOPUCTAaHHAM NepeBipaiiTe iIHCTPYMEHT, MOTo WHYP KUBJIEHHA Ta BUJIKY, @ TAKOX
npunaans Ha HaaBHICTb MOWKOAXKEHb. He BUKOPUCTOBYMTE iIHCTPYMEHT, AKLLO BiH NOWKOAXKEHMUI abo €
O3HAKW 3HOLUEHHSA.

e [1Bivi NnepesipTe, WO NpunaanA Ta KOMMNAEKTYBaNbHI YaCTUHW 3aKpiNAeHi HaNeXHUM YUHOM.

e 3aBXAW TPUMaKTE IHCTPYMEHT 3a oro pydky / Kopnyc moTopa. Pydka / Kopnyc moTtopa matoTb byTn
3aBXAM CyXMMU NS HALiIMHOTO 3aXOMN/IeHHs.

¢ epeBipaiTe, WO6 BEHTUNALIWHI OTBOPU BY/IM 3aXKAN BINbHUMK Ta YMCTUMU. Y pasi NoTpebu NnovncTiTh
X M'IKOIO LWiTKO. 3a6/10KOBaHi BEHTUNALINMHI OTBOPM MOXKYTb NPU3BECTU A0 NeperpiBaHHA Ta
NOLWKOAXKEHHA iIHCTPYMEHTA.

¢ HerallHO BUMKHITb iIHCTPYMEHT, AKLLO Nig, Yac poboTn Bac noTypbyBanmn Hiwi ocobu, aKi 3anwnm B
pobouy 30Hy. Mepen TV AK NOKNACTU iIHCTPYMEHT, A0YEeKaTEeCh MOro NOBHOI 3YMUHKN.

¢ He nepesTomntolitechb. PobiTb perynapHi nepepsu, Wwob 3ocepeantTmcb Ha poboTi Ta MaTh NOBHUIMA
KOHTPO/Ib HaA, iHCTPYMEHTOM.

¢ [lepen eKcnayaTauieto nepesipTe, Wob 3aroTiBka byna Bi/ibHA Bif, CTOPOHHIX NpeaMeTiB, Hanpuknag,
rBUHTIB abo LBAXIB.

AKWO NoTpibHO, BMAANITh iX. AKWO MOXKHa, PikcyliTe HEBENMKI 3aroTiBKM, W06 YHUKHYTHU iX 3MiLLEeHHA nig,
iHCTPYMEHTOM.

¢ HagiliHO KpinuTb 3aroTiBKy, HaNPUKAaa, 3a 40NOMOroH 3aTMCKadis abo newar.

Mnnos6ipHUK

e CymicTuTb po3”em nNmMno3bipHuKa (13) 3 BUNYCKHMM OTBOPOM A1 NUAY 3 byab AKOro 6OKy iHCTpyMeHTa
Ta BCTaBTe Moro Ao ynopy (306. 3).

® 3Bi/IbHITb P03”€M NOBOPOTHMUM PYXOM, W06 3HATM NN036ipHMK (13).

115



306. 3

BunopoXHeHHA
¢ 3HiMiTb NMN036ipHMK (13), AK onncaHo BULLE.

¢ Bigkpuinte NUNo36ipHUK | BUCMNTE CTPYHKKY Y BiANOBIAHMIA MILLOK ANA CMITTA.
e 3akpuitTe NMNo36ipHKK (13) i BCTaHOBITb MOro Hasag Ha IHCTPYMEHT.

(4]

APUMITKA: cnopoHoiTe NMN036ipHUK, KONU BiH MOBHUI HAaNONOBUHY. [epenoBHEHU NNN036IPHUK

3HUKYE NPOAYKTUBHICTb iIHCTPYMEHTa.
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6. EKCMJIYATALIA

A ©

MNONEPEAXEHHA! Mig yac poboTn yTBOPHOETLCA APIOHUI Nl

Jearkuii nun gyxe roptounin Ta BubyxoHebesneyHuin! He nanitb nig yac pobotn, Tpumaiite axepena
Tenna Ta BiAKPUTOro BorHto noaani Big poboyoi 3oHu!

3aBXK /AN BUKOPUCTOBYMTE CUCTEMY NUIOBUAANEHHA Ta HaaAranTe pecnipatop, Wwob 3axuctuTn cebe Big,
Hebe3neyHoro gpibHoro nuay!

® YUCTiTb iIHCTPYMEHT CyXOlo raHyipKoto. [N BaXKKOAOCTYNMHMUX MiCLlb BUKOPUCTOBYMTE LLLITKY.

¢ 30KpeMma, Micaa KOXHOTO BUKOPUCTAHHA YUCTiTb BEHTUNALINHI OTBOPM TKAHWHOLO Ta LUITKOHO.

e HesmuBHMI Bpya ounLLainTe NOBITPAM BUCOKOIO TUCKY (Makc. 3 6ap).

(4]

MPUMITKA: He BUKOPUCTOBYMTE XiMiUHi, NyXHi, abpa3unBHi abo iHWi arpecnsBHi MuiiHi abo aesiHdikyroum
3aC06U ANA YNLLEHHSA LbOro iHCTPYMEHTA, OCKIIbKM BOHU MOXKYTb OYTU LWKIAAMBUMK A5 MOrO NOBEPXHI.

* MNepesipaiiTe Ha HaABHICTb 3HOLWeEHMX abo NOLWKoAKeHUX AeTanei. MNpu HeobxigHOCTI 3amiHANTe
3HOLWeHi AeTani abo 3sepTaniTech 40 CEPBICHOTO LEHTPY AN PEMOHTY nepes Nogasbwmm
BMKOPUCTAHHAM iHCTPyMeHTa.

7. TEXHIYHE OBC/IYTOBYBAHHA

[0 i nicna KOXXHOro BUKOPUCTaHHA NepeBipalTe iIHCTPYMEHT i Npunaaas (Hanpuknag, NnpuknagHi 3acobu)
Ha HaABHICTb 3HOLEHHA Ta NOWKOAMXKEHHS. Y pa3i noTpebun 3amiHiTb iX Ha HOBI BiANOBIAHO A0 L€l
iHCTPYKU,ii. JOTPUMYHNTECH TEXHIYHUX BUMOT.

LUHYp KuBNEHHA
AKLWO WHYP *KMBAEHHA NOWKOAMKEHUM, a5 3anobiraHHA Hebesneuj BiH NOBMHEH ByTW 3aMiHeH W
BUPOBHMKOM, MOr0 TEXHIYHMM NpeacTaBHMKOM abo cneuianictom aHanoriyHoi kBanidikauii.

ByrinbHi WiTkn
AKLLLO BYTiNbHI LWiTKWM HEOBXigHO 3aMiHUTU, Le MaE POBUTU KBanipikoBaHWI paxiBeLb 3 PEMOHTY (3aBXKau
3aMiHIOBaTM OAHOYACHO 06MABI LLLITKK).

PemoHT
Llelt iHCTpYMeHT He Ma€e aeTanew, fAKi MOXyTb ByTH BiLpeMOHTOBaHi Kopuctysadem. [Ans nepesipku Ta
PEMOHTY 3BEPHITbCA 4,0 aBTOPM30BAHOIO CEPBICHOIO LeHTpY abo Ao daxiBua aHanoriyHoi KBanidikauii.

36epiraHHA

. BMMKHITb iIHCTPYMEHT i BigKNtOUiTb MOT0 Bif, *KUBNEHHS.

o MoYnCTITb IHCTPYMEHT SIK ONUCAHO BULLE.

o 36epiraliTe iIHCTPYMEHT Ta MOTo Npuaaaaa y TEMHOMY, CyXOMY, TENJIOMY Ta rapHO NPOBITPIOBAHOMY

micui.

e 3aBxAau 3bepiranTe BUPib y HeAOCTYNHOMY ANA AiTel Micui. laeanbHa TemnepaTtypa Ana 36epiraHHA
cTtaHoBuTb Big 10 oo 30 °C.

e Mu pekomeHayeMo anna 36epiraHHA BUKOPUCTOBYBATM OPUTiHaIbHY YNaKoBKY abo HakpuBaTu
iHCTPYMEHT BignNoBiAHO TKAHUHO abo KOPOOKOLO, Wb 3aXUCTUTKU MOTo Big, NUAYy.
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8. YCYHEHHA HECMPABHOCTEM

[eaki HecnpaBHOCTI 3'ABNAIOTLCA 3 NPUYMH, AKI ONEpaTop MOXKe YCYHYTU CaMm.
Tomy nepesipTe iIHCTPYMEHT, 3BepPTatouMCh 40 LLbOro po3ainy. B 6inbwocTi BMNaakiB npobaemy moxHa

YCYHYTU AOCUTb LIBUAKO.

A

NONEPEOMEHHA! BuKoOHYITe TinbKK Ti Aii, WO ONM1CaHi B Uil iHCTPYKLi!
MoAaanblua nepesipka, TexHiuHe 06CcNyroByBaHHA Ta PEMOHT MakoTb BYTU BUKOHaHI aBTOPU30BaHUM
CEepBiICHUM LUeHTPOM abo KBaslihikoBaHUM CMeLLiaNiCTOM, AKLL,O BU HE MOXKeTe BUPILINTK npobaemy

camocTiliHo!

Mpo6nema MoxnauBa npuYmnHa PilweHHA
1. IHCTpymMeEHT He 1.1 He nigkntoueHnn oo axxepena 1.1 MigkntodiTe [0 prKepena
BMWKAETbCA. KUBNEHHA. UBNEHHA.

1.2 WHyp xmBNeHHA abo BUKA 1.2 BigpaTt Ha nepeBipKy
NOLKOAXKEHI. KBaNipiKOBaHOMY €/IEKTPUKY.

1.3 IHwe enekTpmyHe nowKoaxKeHHA (1.3 Biggatn Ha nepeBipKy
iHCTpyMeHTa. KBaNipiKoBaHOMY €/IEKTPUKY.

1.4. He HaTMCHYTa KHOMKa CnoyYaTKy HaTUCHITb KHOMKY
p036/10KYBaHHA. P036/10KyBaHHA, MOTIM - NepeMmnKay

on/off.

2. IHCTPYMEHT He gocsrae
NOBHOI MOTY»KHOCTI.

2.1 MopoBsKyBay He NigxoanTb Ana
eKcnayaTauii 3 iIHCTpyMEeHTOM.

2.1 BuKopucToByiTe BiANOBIAHMN
noAo0BXKyBau.

2.2 [1:xepeno XK1UBNEHHA
(Hanpuknag, reHepaTop) Mae
3aHaATO HU3bKY Hanpyry.

2.2 MigKNoYiTh 40 iHWOrOo Axepena
KUBNEHHSA.

2.3. 3a610K0BaHi BEHTUNALLINHI
OTBOpPMU.

2.3. MoYnCTiTb BEHTUAALINHI OTBOPMU.

3. He3ap0BinbHUM
pesynbTar.

3.1 Pi3aK Tynui1 abo NOLWKOAMKEHWUN.

3.1 3amiHiTb Ha HOBUMN.

3.2. Pisak He niaxoauTb ana
maTepiany 3aroTiBKK.

3.2. BuKopucToByiiTe BiAnoBigHMMN
pi3ak.

4. HagmipHa Bibpauia abo
LIYM.

4.1. PizaKk Tynnit abo NOWKOAKEHUN.

4.1. 3aMiHiTb Ha HOBUIA.

4.2. OcnabneHi 601K abo ramku.

4.2. 3aTArHITb 601TK abo ramku.

4.3. Pi3aK Ha BCTAaHOBNEHUN

4.3. BCTaHOBITb pi3ak NapanenbHo.

abo 3YNUHAETbLCA.

napanenbHo.
5. MoTop npautoe, ane 5.1. MNoBigHWI nac 3HoweHun abo  |5.1. 3amiHiTb Ha HOBUI, 3BEPHYBLUUCH
PONVK He obepTaeTbCA NOLIKOAKEHUN. 0,0 KBanidpikoBaHOro cnewjianicra.
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9. YTUNI3ALUIA TA NEPEPOB/IEHHA

Take MapKyBaHHA BKAa3yYeE, WO LEeW NPOAYKT HE MOXKHA YyTUi3yBaTH 3 NOOYTOBMMM BiAXog4amu Ha
TepuTopii EC. LLLob6 YHUKHYTU MOKANBOI LIKOAWN AOBKiNN0 abo ntoacbKomy 340p0B’ 10 Bif
HEKOHTPO/IbOBAHOT yTUAI3aLii CMITTA, Cnig BigNOBiAaNbHO CTaBUTMCA A0 NOBTOPHOrO nepepobieHHs, wob
CNPUATM €KONOTIYHOMY NOBTOPHOMY BMKOPUCTAHHIO MaTepiabHUX pecypciB. LLLo6 noBepHyTH CBilt
3HOLWEHWIN IHCTPYMEHT, BUKOPUCTOBYINTE CUCTEMW 36MPaHHS Ta NOBEepPHEHHA abo 3BepHiTbCA 40 NpoaaBus,
y AAKOro BM npuabanu Bupib. BiH moxke 3abpaTu uen Bnpid ana NnoBTopHOI Nnepepobkun, besne4vHoi ann
LOBKinNA.

10. TAPAHTIA

1. NMpoaykKuia komnaHii DEXTER POWER po3pobneHa BiANOBiAHO A0 HAMBULWMX CTAaHAAPTIB AKOCTI AN
nobytoBux iHcTpymeHTiB. KomnaHia DEXTER Hazae 36-micAYHY rapaHTito Ha CBOi BUpObM, NoYmnHaoum Big,
Aatv npuabaHHs. Lia rapaHTia CTOCYETbCA BCiX BUABNEHUX AedeKTiB MaTepianiB Ta BUPOOHULTBA. KoaHi
iHWI npeTeHsii Byab-AKOro XxapaKktepy, AK NPAMI, TaK i HenpAmi, AKi cTocyloTbea Ntoaen Ta/abo maTepianis,
He NpuiiMatoTbeA.

2. Y pasi BUHMKHEeHHA npobsiemun abo BusBAeHHA aedeKTy HeobxiaHO cnoyaTKy 3BepHyTUCA 40 Annepa
KomnaHii DEXTER.

Y 6inblOCTi BUNaAKiB came BiH MOXKe BUPIWNTM Npobiemy Un yCyHYTU aedekT.

3. PemoHT ab0 3amiHa YaCTMH He NOJOBKYIOTb MOYATKOBOIO rapaHTIMHOIO TEPMIHY.

4. TapaHTia He NOWKPHOETLCA Ha AedeKTU, AKI BUHWUKNM BHACNIAOK HEHAEXKHOTO BUKOPUCTAHHA abo
3HOoCY. OKpiMm BCbOrO iHWOrO, Le CTOCYETHCA 3HOCY NepPeMMKaYiB, 3aXMCHUX BUMMKAYIB Ta MOTOPIB.

5. BMmoru 3a rapaHTi€lo po3rnafatoTbea Amwe 3a TakMX YMOB:

¢ HasBHe nigTBEpAKEHHA AaTV NPUAOAHHA Y BUMNAL YeKy.

e YoaHi cTOpoHHi 0cobu He NpoBOANAN PeMOHTY Ta/abo 3amiHn aetanei.

¢ |HCTPYMEHT He BUKOPUCTOBYBABCA HEHANIEXKHUM YMHOM (NepeBaHTa)KeHHS, BCTAHOB/IEHHSA
KOMMNEKTYBa/IbHUX YAaCTWH iHLWOro BUPOBHMKa).

e BiacyTHi NoWKoAKEHHS BHAC/IAOK Ail 30BHiWHIX PpakTopiB abo CTOPOHHIX NpeaMeTiB, 30KpemMa Micky
abo KamMiHHA.

* BiacyTHi NOWKOAXKEHHS, AKI BUHUKAWN BHACNILOK HEAOTPMMAHHA NPaBUA TEXHIKM Be3neKku Ta
iHCTPYKLIM w040 BUKOPUCTAHHA.

6. YMOBM rapaHTii 3aCTOCOBYIOTbHCA B MOEAHAHHI 3 HALLMMW YMOBaMM NPOAANKY Ta NOCTa4YaHHA.

7. HecnpaBHi iHCTPYMEHTH, AKi nignaratoTb noBepHeHHI0 B KomnaHito DEXTER yepes gunepa DEXTER,
3abupae KomnaHin

DEXTER POWER 3a yMOBM Ha/ieXXHOro ynakyBaHHA BUPoby. AKW0 noBepHeHHA A0 KomnaHii DEXTER
POWER BuKoHye noKyneub, KomnaHia DEXTER BUKOHYe 06c/1yroByBaHHS TaKUX TOBApPIB JIULLE 33 YMOBMU,
LLLO MOKyneLb OnjayvYye BUTPATM Ha AOCTABKY.

8. KomnaHis DEXTER He npuiimae BUpobu, AKi He 6yan ynakoBaHi HaAeXHUM YAHOM.
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CNUCOK OETANEN
NeTa L eTa .
b No HasBa Martepian i onuc KinbkicTole No Hassa Martepian i onnc KinbKicTh
Y BUpOOiI Y BUpOOi
[BUHT ST4.2X14-F 9 33  |BMHT ST4.2X10-F
1 1
) dipmoBa dipmoBa 1 34 Kpuwka Kpuwka
Tabnnuka Tabnunyka noBiAHOro naca |noBigHOro naca
3 biyHa KpuLKa biyHa KpuLKa 35 MoBigHWn nac 4PJ246-1
1 1
4 IBUHT ST4.2X10 5 36 |lavika M8 1
LkKis Beankoro  [LLKiB BeanKkoro
5 Nednexktop Nednexktop 1 37 |Koneca Koneca 1
TopciiHa
6 npy*uHa Pp11XP1x3 1 38 |NigwunnHuK 6000-2Z 1
7 O6oiima Wwitkm  |6X9X20.5 39 |CepenHAa KpuwkKa |CepeaHA KpULKa
2 1
Bnok pizanbHoro |bnokK pi3asnbHOro
8 ByrinbHa witka [ByrinbHa witka |2 40 npunagnA npunaasa 1
Kpuwka obonmum
9 LLLITKK 11X9X2.3 2 41 MigwnnHuk 607-2Z 1
Kinbue BiTpaHoro [Kinbue BiTpaHoOro
10  [CtanbHuUM KOXKyX |[CTanbHUIM KOXyX (1 42 |NOTOKY NOTOKY 1
11 CtanbHa Kynbka |$02,5 1 43 BUHT ST4.2x45-F 2
Mpy*unHa
12  [cTUCHEHHA $1,85X¢$0,45X10 |1 44  |CtaTop CraTop 1
13 Kopnyc Kopnyc 1 45 MNigwunHmnk 626-27 1
BepxHA KpUWKa [BepxHA KpULLKa
14  |waxoBuKa MaXOBMKa 1 46  |lLUHyp KuBneHHA |LWHyp XuBneHHAa |1
3'eqHyBanbHUI  |3'€eQHYBaANIbHUI 060/10HKa WHYpa [060/10HKa WHYypa
15 rBUHT rBUHT 1 47  KMBNEHHA MKUBNEHHA 1
16 HuxHA KpywKa  [HUKHA KpuwKa 1 48  [AKip moTOopa AKip moTopa 1
MaxOBUKa MaxOoBUKa
17 Kpyrosa wkana [Kpyrosa wkana |1 49  [NMigwmnHuk 608-2Z 1
LLKkiB maneHbKoro|LLIKiB maneHbKoro
18 Maiika M6 2 50 [koneca Koneca 1
Mpy*KunHa
19  [cTUCHEHHA p11,5XPp2X5 1 51 |[BWHT ST4.2x25-F 2
50 MNepenHs MNepenHs 1 52 |dipmosa dipmoBsa 1
nigowsa nigowsa Tabnmnyka TabnnyKa
21  [WunTOK pyyKn LLMTOK pyyYKM 1 53  [laiikoBuit Kntod  |2.5 1
2 BUHT ST4.8X16-F 3 54  [FankoBuMM Kntou 3 1
23  [BagHanmigowsa |[3agHAa nigowsa |1 55 Hepyxomuit 610K {Hepyxomuii 610K |1
24  |YnopHa Konogka |YnopHa Konogka |1 56 |MunbHa TpybKka |MunabHa TpybKa |1
25  [Kinbue 42 57 |Metanesuii apit |MeTanesui apit
1 1
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26  |YcTaHOBHE KinbLelYcTaHOBHE KinbLe 58  |MnnosbipHukK Mnno36ipHKK

27  [Tpy6ka gns TpybKka gns 59 [CTtonopHum CTONOPHUI
BiABEAEHHA NUAY |BiABEAEHHS Nuay bapaHumK 6apaHumK
EMHICTb EMHICTb Onopa Onopa

28 KOHAEeHcaTopa KOHAEeHcaTopa 60
MpyXunHa KyTHMKOBa KyTHuKoBa

29  |cTUCHeHHSA d4,7Xd0,6X8 61 [Haknagka HaKnagKa

30 LTaHra LTaHra 62  [[BUHT M6X14

MpnTncKHa MpUTUCKHA

31 [Mepemwukau MNepemunKay 63  |pydyka-bapaHuMK |pyyKa-bapaHumK

32 [fepmeTnyHa lFepmeTnyHa 64  |MipHa niHilKa MipHa niHika
KpULLKa KpULKa rANGUHU rAMBUHK
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Simboluri

O @

[

© A

I @YD

Atentie/Avertisment.

Punct verde: Reciclarea ambalajului.

Acest produs este reciclabil. Dacd nu mai poate fi utilizat, predati-l unui
centru de reciclare a deseurilor.

Purtati mascd de praf.

Pentru a reduce riscul de accidentari, utilizatorul trebuie sa citeasca
manualul de instructiuni.

Purtati echipament de protectie oculara.

Purtati echipament de protectie auditiva.

Simbol DEEE. Deseurile produselor electrice nu trebuie sa fie eliminate
impreunad cu deseurile menajere. Va rugam sa reciclati in cazul in care
existd facilitati.Luati legdtura cu autoritdtile locale sau magazinul de
desfacere local pentru a obtine informatii privind reciclarea.

|zolatie dubla

Produsul corespunde cerintelor Directivelor europene aplicabile si unei
metodei de evaluare a conformitatii cu aceste directive.

Marcaj privind conformitatea produsului cu reglementarile tehnice ucrainene
aplicabile.

Deconectati imediat stecherul de la reteaua electrica in cazul in care

cablul se deterioreaza si in timpul intretinerii.
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CUPRINS:

1. Scopul utilizarii Masinii electrice de rindeluit Dexter
2. Instructiuni privind siguranta

3. Descriere

4. Date tehnice

5. Inainte de punerea in functiune a echipamentului
6. Functionare

7. Intretinere

8. Depanare

9. Eliminare si reciclare

10. Garantie

11. Declaratie de conformitate CE
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1. DOMENIUL DE APLICARE AL MASINII ELECTRICE DE RINDELUIT DEXTER POWER

Acest produs a fost conceput pentru prelucrarea materialelor de lemn bine fixate cum ar fi grinzile si
scandurile.

Este adecvat si pentru sanfrenarea muchiilor si reducerea pieselor.

Trebuie utilizat numai in pozitie verticala, cu placa frontala asezata plat pe piesa de prelucrat. Acest
produs este destinat numai uzului casnic.

Echipamentul trebuie utilizat numai in scopul pentru care a fost proiectat. Orice alta utilizare este
considerata a fi caz de utilizare necorespunzatoare. Utilizatorul va fi raspunzator de orice deteriorare sau
vatamare de orice natura provocata din aceasta cauza.

Va rugam sa retineti ca echipamentul nostru nu a fost proiectat pentru utilizare Tn scop comercial sau
pentru aplicatii industriale. Garantia noastra va fi nula daca masina este utilizata in scop comercial,
pentru aplicatii industriale sau in scopuri echivalente.

2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Instructiuni generale de siguranta pentru scule electrice

A

AVERTISMENT! Cititi toate avertismentele privind siguranta, instructiunile si specificatiile furnizate cu
aceasta scula electrica. Nerespectarea tuturor instructiunilor mentionate mai jos poate duce la
electrocutare, incendiu si/sau accidente grave.

Pastrati toate avertizarile si instructiunile pentru consultare ulterioara.
Termenul ,sculd electricd” din avertizdri se referd la scula electricd (cu cablu) alimentatd de la reteaua
electricd sau scula electricd (fard cablu de alimentare) care functioneazd cu acumulator.

1. Siguranta zonei de lucru

a) pastrati zona de lucru curata si bine iluminata. Zonele dezordonate si intunecoase predispun la
accidente.

b) Nu puneti in functiune sculele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta lichidelor, a
gazelor sau a pulberilor inflamabile. Sculele electrice creeazd scéntei, care pot aprinde praful sau
gazele.

c) Nu lasati copiii si trecatorii sa se apropie in timp ce utilizati o scula electrica. Distragerea atentiei
poate provoca pierderea controlului.

2. Siguranta electrica

a) Stecherele sculelor electrice trebuie sa corespunda cu priza de retea electrica. Nu modificati
niciodata stecherul, sub nicio forma.

Nu utilizati adaptoare de priza cu scule electrice impamantate. Stecherele nemodificate si prizele

adecvate vor reduce riscul de electrocutare.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

b) Evitati contactul corpului cu suprafetele legate la impamantare, cum sunt tevile, caloriferele,
masinile de gatit si frigiderele. Acest lucru reprezinta un risc sporit de electrocutare in cazul care
corpul dumneavoastrd este impdmdntat.

c) Nu expuneti sculele electrice la ploaie sau conditii de umezeala. Pdtrunderea apei intr-o sculd
electricd va creste riscul de electrocutare.

d) Nu folositi in mod abuziv cablul de alimentare Nu utilizati niciodata cablul de alimentare pentru a
transporta, a trage sau a scoate din priza scula electrica. Tineti cablul de alimentare departe de
caldura, ulei, margini taioase sau piese in miscare. Cablurile electrice deteriorate sau incdlcite cresc
riscul de electrocutare.

e) Cand utilizati o scula electrica in aer liber utilizati un cablu prelungitor adecvat pentru utilizarea in
aer liber. Utilizarea unui cablu adecvat pentru utilizare in aer liber reduce riscul de electrocutare.

f) Daca utilizarea unei scule electrice intr-o zona umeda este inevitabila, utilizati o sursa de alimentare
protejata cu un dispozitiv pentru curent rezidual (DCR). Utilizarea unui DCR reduce riscul de
electrocutare.

3. Siguranta personala
a) Fiti vigilent, urmariti ceea ce faceti si apelati la bunul simt cand utilizati o scula electrica. Nu utilizati

o scula electrica cand sunteti obosit sau sub influenta drogurilor, a alcoolului sau a medicamentelor.

Un moment de neatentie in timp ce utilizati sculele electrice se poate solda cu vatdmdri corporale
grave.

b) Utilizati echipament de protectie personala. Purtati intotdeauna echipament de protectie oculara.
Echipamentele de protectie, cum ar fi masca de praf, bocancii de protectie antiderapanti, casca sau
antifoanele utilizate in conditii corespunzdtoare, vor reduce vatadmdrile corporale.

c) Preveniti pornirea accidentala. Asigurati-va ca intrerupatorul este pozitionat pe off (oprit) inainte de
conectarea la sursa de energie electrica si/sau acumulator, inainte de ridicarea sau transportarea
sculei. Transportul sculelor electrice cu degetul pe intrerupdtor sau cu alimentarea cu energie
electricd pornitd, predispune la accidente.

d) indepartati orice cheie de reglare inainte de a porni scula electrici. O cheie reglabild sau una fixd
Idsatd intr-o piesd rotativd a sculei electrice poate duce la accidente.

e) Nu va intindeti excesiv. Pastrati-va stabilitatea si echilibrul in orice moment. Astfel veti avea un
control mai bun asupra sculei electrice in situatii neasteptate.

f) imbracati-va corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Nu apropiati parul, imbricamintea si
manusgile de piesele aflate in miscare. Hainele largi, bijuteriile sau parul lung pot fi prinse in piesele
aflate in miscare.

g) Daca sunt furnizate dispozitive pentru conectarea sistemelor de extragere si colectare a prafului,
asigurati-va ca acestea sunt conectate si utilizate corespunzator. Utilizarea colectoarelor de praf
poate reduce pericolele legate de praf.

h) Nu permiteti ca familiaritatea dobandita in urma utilizarii frecvente a sculelor sa va faca sa neglijati
sau sa nesocotiti principiile de siguranta ale sculei. O operatie neglijentd poate cauza réni grave
intr-o fractiune de secundd.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

4. Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

a) Nu fortati scula electrica. Utilizati scula electrica corespunzatoare pentru aplicatia dumneavoastra.
Scula electricd corespunzdtoare va efectua lucrarea mai bine si in sigurantd mai mare, la viteza
pentru care a fost proiectatd.

b) Nu utilizati scula electrica daca intrerupatorul nu comuta pe pozitiile pornit si oprit. Orice sculd
electricd ce nu poate fi controlatd de la intrerupdtor este periculoasd si trebuie reparatd.

c) Deconectati stecherul de la sursa de alimentare si/sau setul de acumulatori de la scula electrica
inainte de a efectua orice reglare, de a schimba accesoriile sau de a depozita sculele electrice.
Astfel de mdsuri preventive de sigurantd reduc riscul de pornire accidentald a sculei electrice.

d) Depozitati sculele electrice intr-un loc inaccesibil copiilor si nu permiteti utilizarea sculei electrice de
persoane nefamiliarizate cu aceasta sau cu aceste instructiuni. Sculele electrice sunt periculoase in
madinile utilizatorilor neinstruiti.

e) Tntretineti sculele electrice si accesoriile. Verificati daca exista abateri de la coaxialitate sau gripari
ale pieselor in miscare, avarii ale pieselor si orice alta situatie care poate afecta functionarea
sculelor electrice. in caz de deteriorare, dati scula electrica la reparat inainte de utilizare. Multe
accidente sunt cauzate de sculele electrice prost intretinute.

f) Mentineti sculele aschietoare ascutite si curate. Elementele de tdiere intretinute corespunzdtor si cu
muchii de tdiere ascutite sunt mai putin probabil sd se indoaie si sunt mai usor de controlat.

g) Utilizati scula electrica, accesoriile si cutitele demontabile etc. in conformitate cu aceste instructiuni,
tinand cont de conditiile de lucru si lucrarea de efectuat. Utilizarea sculei electrice pentru alte
operatii decdt cele pentru care a fost conceputd s-ar putea solda cu o situatie periculoasd.

h) Mentineti manerele uscate, curate si fara ulei si vaselina. Mdnerele si suprafetele de apucare
alunecoase nu permit manevrarea in sigurantd si controlul asupra sculei in situatii neasteptate.

5. Operatiile de service
a) Duceti sculele electrice la service pentru a fi reparate de o persoana calificata utilizand doar piese de
schimb identice. Astfel se asigurd mentinerea nivelului de sigurantd al sculei electrice.

Avertizari de siguranta privind rindeaua electrica

a) Asteptati sa se opreasca cutitul inainte de a lasa scula din mana. Un cutit rotativ expus poate
angrena suprafata ducdnd la pierderea controlului si la accidente grave.

b) Tineti scula electrica de suprafetele izolate speciale intrucat cutitul poate atinge propriul cablu de
alimentare. Tdierea unui cablu ,,sub tensiune” poate pune sub tensiune piesele metalice expuse ale
sculei electrice si poate electrocuta operatorul.

c) Utilizati cleme sau alte modalitati practice pentru a fixa si sustine piesa pe o platforma stabila.
Tindnd piesa cu mdna sau sprijinitd de corp face ca aceasta sd fie instabild si poate duce la pierderea
controlului.

127



2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

Avertizari de siguranta suplimentare

e Atentie la recul.

e Opriti imediat produsul in cazul blocarii lamei cutitului.

¢ Nu incetiniti niciodata functionarea masinii Tn mod manual de catre dumneavoastra. Lasati
intotdeauna produsul sa se opreasca singur.

¢ Nu atingeti niciodata piesa de prelucrat cu mana in timp ce o prelucrati.

*Nu lucrati deasupra capului.

¢ Asigurati-va ca piesa de prelucrat nu contine obiecte straine precum suruburi sau cuie.

Reducerea vibratiilor si a zgomotului

Pentru a reduce impactul zgomotului si al emisiilor de vibratii, limitati timpul de functionare, utilizati

modele cu nivel redus de vibratii si nivel scazut de zgomot si purtati echipamente personale de

protectie.

Respectati urmatoarele instructiuni pentru minimizarea riscurilor datorate expunerii la vibratii si la

zgomot:

e Utilizati produsul numai in scopul desemnat prin designul sdu si instructiunile de operare.

e Asigurati-va ca produsul este in stare buna si bine Intretinut.

e Utilizati accesoriile corespunzatoare pentru produs si asigurati-va ca acestea sunt in stare buna de

functionare.

¢ Mentineti cu fermitate manerele/suprafetele de apucat.

« Intretineti acest produs in conformitate cu aceste instructiuni si lubrifiati-l in permanents (unde este
cazul).

¢ Planificati-va programul de lucru astfel Tncat sa nu va expuneti o durata prea indelungata vibratiilor

mari.

Tn caz de urgent3

Familiarizati-va cu modul de utilizare al acestui produs cu ajutorul acestui manual de instructiuni.

Memorati instructiunile de siguranta si respectati-le cu strictete. Acest lucru va ajuta la prevenirea

riscurilor si a pericolelor.

¢ Fiti In permanenta alert cand utilizati acest produs pentru a putea recunoaste si gestiona din timp

riscurile.

Interventiile rapide pot preveni ranirile serioase si daunele.

e Opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare in caz de orice defectiune. Apelati la un
profesionist cu calificarile necesare pentru a verifica si repara produsul, daca este nevoie, inainte de
a-l reutiliza.

Riscuri reziduale

Chiar daca se utilizeaza acest produs in conformitate cu toate cerintele de siguranta, raman riscuri
potentiale de vatamare corporala si deteriorari. Urmatoarele pericole pot aparea in legatura cu
structura si modelul acestui produs:

e Defecte care afecteaza sanatatea, care rezulta din emisia de vibratii in cazul in care produsul este
utilizat pe perioade lungi de timp sau nu este suficient gestionat si intretinut in mod corespunzator.

e Raniri si pagube datorate accesoriilor de taiere stricate sau a impactului brusc cu obiecte ascunse in
timpul utilizarii.

¢ Pericol de ranire si de daune cauzate de obiecte zburatoare.
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2. INSTRUCTIUNI PRIVIND SIGURANTA

A

AVERTISMENT! Acest aparat produce un camp electromagnetic in timpul utilizarii!

n anumite circumstante, acest cAmp poate influenta implanturile medicale active sau pasive! Pentru a
reduce riscul de accidente grave sau mortale, se recomanda persoanelor cu implanturi medicale sa
solicite sfatul medicului si al producatorului de implanturi medicale Thainte de a utiliza acest produs!

JAN

AVERTISMENT! Anumit praf generat la slefuirea, decuparea, polizarea, gaurirea cu scule electrice si de

catre alte activitati din constructii, contine substante chimice cunoscute ca fiind cancerigene, cauzatoare

de defecte congenitale sau de alte afectiuni reproductive.

Exemple de astfel de substante chimice:

e Plumb provenit din vopselele pe baza pe plumb

e Siliciul cristalin provenit din caramizi sau ciment si alte produse de zidarie

e Arsenic si crom din cheresteaua tratata chimic

Riscul dumneavoastra la aceste expuneri variaza, in functie de frecventa executarii acestor tipuri de

lucrari. Pentru a va reduce expunerea la aceste substante chimice:

e Lucrati intr-o zona bine ventilata.

e Lucrati cu echipament de protectie aprobat, cum sunt mastile de praf care sunt concepute in special
pentru filtrarea particulelor microscopice.
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3. DESCRIERE

13
1. Buton de siguranta 8.
Intrerupétor on/off 9.
2.  (pornit/oprit)
3.  Maner 10.
4. Capaccurea
11.
5. Bolt de montare 12.
6.  Surub fluture (x2) 13.
7.  Ghidaj paralel 14.
15.

4. DATE TEHNICE

Piulita fluture
Suport de colt

Filet de montare (a ghidajului paralel)

Filet de montare (a limitatorului de adancime pentru
reductor)

Limitator de adancime pentru reductor

Sacul colector praf

Gradatie

Buton ajustare adancime de taiere

Tensiune nominala, frecventa

220-240 V~, 50 Hz

Putere nominala consumata 800 W
Turatie de mers in gol ng 17000 min-!
Latime de raschetare 82 mm
Adancime de taiere 0-2mm
Adancime de reducere 0-15,5 mm

Gama de utilizare

rindea de lemn

Clasa de protectie

I 5]

Greutate

2,58kg

Conform procedurii EPTA 01/2003
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4. DATE TEHNICE

Declaratia valorilor emisiilor de zgomot conform cu EN 62841-1 si EN 62841-2-14

Masuratori de zgomot

Nivelul presiunii sonore ponderate: L,A 95,9 dB(A)

Incertitudine K:A 3dB

Nivelul puterii acustice ponderate: Ly, 106,9 dB(A)

Incertitudine Ky, 3dB

Declaratia valorilor emisiilor de vibratii conform cu EN 62841-1 si EN 62841-2-14

Valoarea vibratiilor emise an(m/s?) Maner principal 2,714 m/s?
Maner auxiliar 4,905 m/s?

Incertitudine K 1,5 m/s?

Valoarea totala declarata a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate au fost masurata in
conformitate cu o metoda standard de testare si poate fi utilizata pentru compararea sculelor intre ele.
Valoarea totala declarata a vibratiilor si valorile emisiilor sonore declarate pot fi utilizate, de asemenea,
intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A

Avertisment! Valoarea vibratiilor si a zgomotelor emise in timpul utilizarii efective a sculei electrice poate
diferi fata de valoarea declarata, in functie de modurile de utilizare a sculei, in special a tipului de piesa
prelucrata. Identificati masurile de siguranta pentru a proteja operatorul in functie de estimarea
expunerii in conditiile reale de utilizare (ludnd Tn considerare toate elementele ciclului de operare precum
timpii de oprire ai sculei si cdnd aceasta functioneaza in gol plus momentul declansérii). in functie de
utilizarea efectiva a produsului, valoarea vibratiilor poate fi diferita de valoarea totala declarata! Adoptati
masuri adecvate pentru a va proteja impotriva expunerii la vibratii! Luati in considerare intregul proces
de lucru, inclusiv durata de mers in gol a produsului sau durata cand acesta este oprit! Masurile
corespunzatoare includ, printre altele, intretinerea si ingrijirea regulata a produsului si a accesoriilor,
mentinerea calda a mainilor, pauze periodice si programarea corespunzatoare a proceselor de lucru!

Se recomanda sa purtati intotdeauna echipament de protectie auditiva.

5. INAINTE DE PUNEREA N FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

Conditii de functionare a sculei electrice

¢ Sub 1000m deasupra nivelului marii.

eTemperatura nu depaseste 40 C.

eUmiditatea relativa a aerului nu depaseste 90% (25°C).

Dezambalare

e Despachetati toate componentele si intindeti-le pe o suprafata neteda si stabila.

e Tndepdrtati toate materialele de ambalare si dispozitivele de transport, daca este cazul.
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5. INAINTE DE PUNEREA IN FUNCTIUNE A ECHIPAMENTULUI

e Asigurati-va c3 elementele livrate sunt complete si nu comportd defecte. in cazul lipsei unor piese sau
daca acestea prezinta defecte, nu utilizati produsul ci contactati-va dealerul. Folosirea unui produs
incomplet sau deteriorat reprezinta un pericol pentru oameni si bunuri.

¢ Asigurati-va ca aveti toate accesoriile si sculele necesare pentru asamblare si functionare. Printre
acestea se numara si echipamentul individual de protectie adecvat.

Conectarea la sursa de alimentare
e Asigurati-va ca intrerupatorul on/off (2) este pozitionat pe off.
¢ Conectati stecherul la o priza adecvata.

A

AVERTISMENT! Verificati tensiunea! Tensiunea trebuie sa respecte informatiile de pe eticheta tehnica a
produsului

A

AVERTISMENT! Produsul si ambalajul nu sunt jucarii pentru copii!
Nu lasati copiii sa se joace cu pungile de plastic, foliile de plastic si piesele mici! Exista risc de sufocare si
de sugrumare!

6. FUNCTIONARE

A

AVERTISMENT! Intotdeauna opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare electricd inainte de
a efectua vreo reglare!

Reglati adancimea de raschetare dorita rotind butonul pentru reglarea adancimii de taiere (15).
Adancimea poate fi reglata intre 0 si 2 mm. Numarul de pe gradatie (14) de langa indicator indica
adancimea taieturii in pasi de 0,1 milimetri.

Adancime de raschetare

Rotiti butonul (15) / Pozitionati placa frontala Adancime de Lame
raschetare
retractatd in pozitia maxima |marita coborate complet
' pentru tdiere
maxima
retractate complet in pozitia|micsorata retractate complet
minima pentru tdiere minima
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6. FUNCTIONARE

Reglarea adancimii de reducere

Atasati manometrul de adancime al rabatului (12) si ghidaj paralel (7) pentru a efectua reduceri de
reducere.

Aliniati slotul adancimii rabatului manometru (12) la filetul de montare (11) si fixati-l cu un surub cu aripi
(6) (Fig. 1).

Reglati indicatorul de adancime al rabaturii (12) la adancimea dorita folositi scala ca un ghid.

Strangeti surubul cu aripi (6).

S o

?mmnnp

Fig. 1

Pornirea/Oprirea

Apasati butonul de blocare (1) si mentineti-l in aceasta pozitie.

Apasati intrerupatorul On/Off (2) pentru a pune produsul in functiune (Fig.2). Eliberati intrerupatorul
On/Off (2) pentru a opri produsul.

P s
Fig. 2

¢ Inspectati produsul, cablul de alimentare, stecherul precum si accesoriile pentru depistarea defectelor
fnaintea fiecarei utilizari. Nu utilizati produsul daca este avariat sau prezinta semne de uzura.

¢ Verificati ca accesoriile si atasamentele sa fie fixate Tn mod corespunzator.

« ntotdeauna apucati produsul de manerul acestuia/carcasa motorului. Pastrati manerul/carcasa
motorului uscate pentru a fi un suport sigur.

e Asigurati-va ca fantele de aerisire sunt intotdeauna neobstructionate si curate. Daca este nevoie,
curatati-le cu o perie moale. Fantele de aerisire blocate pot duce la supraincalzire si la avarierea
produsului.

e Opriti produsul imediat daca sunteti deranjat in timp ce lucrati cu acesta si atunci cand intra in zona de
lucru alte persoane. intotdeauna asteptati ca produsul si se opreascd complet inainte de a-l pune jos.

¢ Nu va suprasolicitati. Efectuati pauze la intervale periodice pentru a va putea concentra si a controla in
totalitate produsul.

« Tnainte de utilizare, asigurati-va ca piesa de prelucrat nu contine cuie sau suruburi.

Daca este nevoie, indepartati-le. Daca este posibil, fixati piesele mai mici pentru a preveni miscarea
acestora sub produs.

¢ Fixati piesa de prelucrat corect, de ex. cu un dispozitiv de prindere sau cu o menghina.

Sacul colector praf

¢ Aliniati conectorul sacului colector de praf (13) la orificiul de extragere al prafului situat pe ambele
laturi ale produsului si introduceti-l complet pana la oprire (Fig. 3).

e Scoateti conectorul printr-o miscare de rasucire pentru a detasa sacul colector de praf (13).
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Fig. 3

Golirea

o Tndepartati sacul colector de praf (13) de pe produs conform instructiunilor de mai sus.
e Desfaceti fermoarul si goliti rumegusul intr-o punga adecvata de gunoi.
e TInchideti fermoarul si reatasati sacul colector de praf (13) la produs.

i)

NOTA: Goliti sacul colector de praf cand acesta este plin. Un sac colector supraincircat diminueaz

performantele produsului.
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6. FUNCTIONARE

A ©

AVERTISMENT! in timpul lucrarii se va produce praf fin!

Anumite prafuri sunt extrem de inflamabile si de explozive! Nu fumati in timpul lucrarii, pastrati sursele
deschise de caldura si flacarile deschise in afara perimetrului de lucru!

intotdeauna utilizati un sistem de extragere a prafului si purtati o masca de praf pentru a va proteja de
riscurile prezentate de praful fin!

e Curatati produsul cu o carpa uscata. Utilizati o perie pentru curadtarea locurilor greu accesibile.

e Curatati In special fantele de aerisire dupa fiecare utilizare, cu ajutorul unei carpe si a unei perii.

* indepartati murdéria persistenta cu aer comprimat (maxim 3 bari).

(4]

NOTA: Nu utilizati produse de curdtat chimice, alcaline sau alti detergenti puternici ori dezinfectanti
pentru a curdta acest produs deoarece ar putea sa-i avarieze suprafetele.

Verificati pentru a depista piese slabite sau deteriorate. inlocuiti piesele uzate dupd cum este nevoie sau
contactati un centru de service autorizat pentru reparatii fnainte de a reutiliza produsul.

7. INTRETINERE

Tnainte si dupa fiecare utilizare verificati produsul si accesoriile (sau componentele) pentru depistarea
urmelor de uzura si de deteriorare. Daca este nevoie, inlocuiti-le cu unele noi urmand instructiunile din
manualul de utilizare. Respectati cerintele tehnice.

Cablu de alimentare
Daca este deteriorat cablul de alimentare, acesta trebuie Tnlocuit de producator, de agentul sau de
service, sau de o persoana calificata Tn mod similar pentru a se evita orice pericol.

Periile de carbune
Daca periile de carbune trebuie sa fie inlocuite, aceasta operatie trebuie efectuata de o persoana
calificata in reparatii (se vor inlocui intotdeauna ambele perii in acelasi timp).

Reparatiile
Acest produs nu contine nicio piesa care poate fi reparata de utilizator. Contactati un centru de service
autorizat sau o persoana calificata in mod similar pentru verificarea si repararea acestuia.

Depozitare

¢ Opriti produsul si deconectati-l de la sursa de alimentare.

e Curatati produsul conform instructiunilor de mai sus.

e Pastrati produsul si accesoriile acestuia Tntr-un loc intunecat, uscat, ferit de inghet bine aerisit.

* intotdeauna depozitati produsul intr-un loc inaccesibil copiilor. Temperatura ideald de p&strare este
intre 10°C si 30°C.

¢ Va recomandam sa utilizati ambalajul original pentru depozitare sau sa acoperiti produsul cu un
material textil adecvat sau cutie pentru a-l proteja de praf.
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8. DEPANARE

Potentialele functionari defectuoase au, in general, cauze care pot fi rezolvate de catre utilizator.
Prin urmare, verificati produsul folosind aceasta sectiune. in cele mai multe cazuri, problema poate fi

rezolvata rapid.

A

AVERTISMENT! Executati numai pasii descrisi Tn aceste instructiuni!
Orice alte inspectii aprofundate, operatiuni de intretinere sau reparatii trebuie efectuate de catre un
service autorizat sau de un specialist cu calificari similare daca nu puteti rezolva dumneavoastra

problemal

Problema

Cauza posibila

Solutie

1. Produsul nu porneste.

1.1.

Nu este conectat la o sursa de
alimentare

1.1. Conectati la sursa de alimentare

1.2.

Cablul electric sau stecherul
sunt defecte

1.2. Apelati la un electrician autorizat
pentru verificari

1.3.

Alte defectiuni electrice ale
produsului

1.3. Apelati la un electrician autorizat
pentru verificari

1.4.

Butonul de blocare nu este
apasat

Apdsati mai intai butonul de blocare,
dupa care actionati intrerupatorul
on/off

2. Produsul nu atinge
puterea maxima.

2.1.

Cablul prelungitor nu este
adecvat pentru utilizarea cu
acest produs

2.1. Utilizati un cablu prelungitor
adecvat

2.2.

Sursa de alimentare (de ex.
generatorul) are o tensiune prea
mica

2.2. Conectati la alta sursa de
alimentare

3. Rezultat nesatisfacator

4. Vibratii sau zgomot
excesiv(e)

5. Motorul este in functiune,
dar rola nu functioneaza
sau se opreste

2.3. Orificiile de ventilatie sunt 2.3. Curatati orificiile de ventilatie
blocate

3.1. Lama de taiere este 3.1. inlocuiti-le cu unele noi
tocitd/deteriorata

3.2. Lama nu este adecvata pentru |3.2. Utilizati o lama adecvata
piesa de prelucrat

4.1. Lama de taiere este 4.1. inlocuiti-I cu unul nou
tocita/deteriorata

4.2. Suruburile/piulitele sunt 4.2. Strangeti suruburile/ piulitele.
desfacute.

4.3. Lama nu este montata paralel |4.3. Montati lama paralel

5.1. Curea de transmisie uzata sau |5.1. Apelati la o persoana calificata
rupta pentru a o inlocui cu una noua
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9. ELIMINARE S| RECICLARE

Acest marcaj indica faptul ca acest produs nu trebuie eliminat cu alte deseuri menajere pe tot teritoriul
UE. Pentru a preveni posibila deteriorare a mediului sau a sanatatii umane prin eliminarea necontrolata a
deseurilor, reciclati acest produs in mod responsabil pentru a promova reutilizarea durabila a resurselor
materiale. Pentru a returna dispozitivul dumneavoastra uzat, va rugam sa utilizati sistemele de returnare
si colectare sau sa luati legatura cu magazinul de unde ati cumparat produsul. Acesta poate prelua
produsul in vederea reciclarii sale conform normelor privind mediul.

10. GARANTIE

1. Produsele DEXTER POWER au fost create in conformitate cu cele mai inalte standarde de calitate de
bricolaj. DEXTER ofera o garantie de 36 de luni pentru produsele sale, de la data achizitiei. Aceasta
garantie se aplica la toate defectele de material si de fabricatie care pot aparea. Nu se pot formula
pretentii suplimentare, de nicio natura, directe sau indirecte, cu privire la persoane si/sau materiale.

2. Tn cazul unei probleme sau defectiuni, trebuie s3 consultati intotdeauna mai intai distribuitorul local
DEXTER.

Tn majoritatea cazurilor, distribuitorul DEXTER va fi capabil s3 rezolve problema sau si remedieze
defectiunea.

3. Reparatiile sau inlocuirea de piese nu vor prelungi perioada de garantie initiala.

4. Defectele aparute ca urmare a utilizarii necorespunzatoare sau a uzurii nu sunt acoperite de garantie.
Printre altele, acest lucru se refera la intrerupatoare, comutatoare de protectie a circuitelor si motoare, in
cazul uzurii.

5. Reclamatia dumneavoastra in baza garantiei poate fi prelucrata numai daca:

¢ Puteti oferi dovada datei de achizitie sub forma unei chitante

¢ Nu s-au efectuat reparatii si/sau inlocuiri de catre terti.

Scula nu a fost utilizatd necorespunzator (suprasolicitarea sculei sau utilizarea de accesorii
neaprobate).

¢ Nu exista daune cauzate de influente externe sau corpuri strdine cum ar fi nisipul sau pietrele.

¢ Nu exista deteriorari cauzate de nerespectarea instructiunilor de siguranta si a celor de utilizare.

6. Stipularile garantiei se aplica Tn combinatie cu conditiile noastre de vanzare si de livrare.

7. Sculele defecte ce trebuie returnate la DEXTER prin distribuitorul dumneavoastra DEXTER vor fi
colectate de

DEXTER POWER atata timp cat produsul este ambalat corespunzator. Daca produsele defecte sunt trimise
direct la DEXTER POWER de catre consumator, DEXTER va putea procesa aceste produse numai daca
clientul acopera costurile transportului.

8. Produsele care au fost livrate intr-un ambalaj necorespunzator nu vor fi acceptate de DEXTER.
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LISTA PIESELOR DE SCHIMB

cte cte
Nr. . Material si utilizata [Nr. . Material si utilizata
. . |Denumire . . . |Denumire .
piesa descriere pe piesa descriere pe
produs produs
Surub ST4,2X14-F 9 33 [Surub ST4,2X10-F
1 1
2 Eticheta Eticheta 1 34  |Capac curea Capac curea 1
3 Capac lateral Capac lateral 35 |curea 4PJ246-1
1 1
4 Surub ST4,2X10 5 36  [Piulita M8 1
Scripete roata Scripete roata
5 Deflector Deflector 1 37 |mare mare 1
6 Arc de torsiune  |p11Xd1x3 1 38 |Rulment 6000-2Z 1
7 Cutie perii 6X9X20,5 39 |Capac mijloc Capac mijloc
2 1
8 Perie carbon Perie carbon 2 40 |Corp lama Corp lama 1
9 Capac cutie perii [11X9X2,3 2 41 Rulment 607-2Z 1
10 |Protectie de otel |Protectie de otel |1 42  (Spirala Spirala 1
11 |Bila de otel $2,5 1 43 |Surub ST4,2x45-F 2
12 [arc de compresie |$1,85X$0,45X10 |1 44 [Stator Stator 1
13 |Carcasa Carcasa 1 45  |Rulment 626-27 1
capac superior  |capac superior
14  |roata roata 1 46  |Cablu Cablu 1
Surub de Surub de
15 |conectare conectare 1 47  |Manta cablu Manta cablu 1
16 Capac inferior Capac inferior 1 48  |Armatura Armatura 1
roatd roata
17  |Disc Disc 1 49  |Rulment 608-27 1
Scripete roata Scripete roata
18 |Piulita M6 2 50 |mica mica 1
19 |Arc de compresie |$11,5X$2X5 1 51 |Surub ST4,2x25-F 2
20 Baza frontala Baza frontala 1 52  |Eticheta Eticheta 1
21 [Capac maner Capac maner 1 53  |Cheie fixa 2,5 1
22 Surub ST4,8X16-F 3 54  |Cheie fixa 3 1
23 [Baza posterioara |Baza posterioara |1 55  |Bloc fix Bloc fix 1
24  [Bloc de urgentd |Blocdeurgenta |1 56 |Furtun de praf  |Furtunde praf |1
25  (Inel 42 57 |Sarma de otel Sarma de otel
1 1
Sacul colector Sacul colector
26 |inel de fixare inel de fixare 1 58 |praf praf 1
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27  |orificiu de orificiu de 59  |Buton de blocare [Buton de blocare
evacuare praf evacuare praf 1
)8 capacitanta capacitanta 60 Suport dorsal Suport dorsal 1
29  |Arc de compresie [p4,7Xd0,6X8 61 [Fier unghiular Fier unghiular 1
30 [Tija Tija 62 |Surub M6X14 1
placuta de placuta de
31 [intrerupétor intrerupator 63 presare presare 2
32  |Placa praf Placa praf 64 rigla de adancimerigla de adancime
1
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SYMBOLS

Caution / Warning

waste recycling centre.

Wear dust mask

&) Wear eye protection

Wear hearing protection.

at the appropriate recycling locations

Double insulation

@ CA0HN@OIPVDI>
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Supplier has contributed to the recycling of the products packaging.

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to

To reduce the risk of injury, user must read instruction manual

Faulty and/or discarded electrical or electronic apparatus have to be collected

In accordance with essential applicable safety standards of European

Conformity making that product comply with applicated Ukraine Technical requlations.

Immediately unplug the plug from the mains electricity in the case that the
cord gets damaged and during maintenance.

7. MAINTENANCE

8. TROUBLE SHOOTING

9. DISPOSAL AND RECYCLING

10. WARRANTY

11. ECDECLARATION OF CONFORMITY



FR
1. INTENDED USE FOR DEXTER POWER ELECTRIC PLANER

This product is intended for planing of firmly supported wooden materials, such as beams and ES
boards.
Itis also suitable for bevelling edges and cutting rebates. PT

It must be used in an upright position only with the front plate laying flat on the workpiece.
This product is intended for private domestic use only.

IT
The equipment is to be used only for its prescribed purpose. Any other use is deemed to be a
case of misuse. The user will be liable for any damage or injuries of any kind caused as a result
of this. EL

Please note that our equipment has not been designed for use in commercial, trade or industrial
applications. Our warranty will be voided if the machine is used in commercial, trade or industrial PL
businesses or for equivalent purposes.

UA
2. SAFETY INSTRUCTIONS RO
General Power Tool Safety Warnings

EN

WARNING ! Read all safety warnings and all instructions
Failure to follow all instructions listed below may result in electric shok,
fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE
The term «power tool» in the warnigs refers to your main-opaerated (corded)
power tool or battery-operated (cordless) power tool.

1. Work area safety

a) Keep the work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids, gases or dust.
Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose

control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs with
earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce the risk of electric

shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and refrigerators. There is
an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

¢) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk of

electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep the cord away
from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric

shock.

e¢) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord suitable

for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric shock.
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2. SAFETY INSTRUCTIONS

3.Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use a power tool
while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of inattention while

operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust mask,

non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce

personal injuries.

¢) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the before connecting to power source and/or battery pack,
picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or energizing power

tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to a

rotating part of the power tool may result in personal injury.

e) Do not overreach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power

tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, dothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are connected
and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

h) Do not let familiarity gained from frequent use of tools allows you to become complacent and ignore tool
safety principles. A careless action can cause severe injury within a fraction of a second.

4.Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will do

the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and Any power tool that cannot be controlled

with the switch is dangerous and must be repaired.

) Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk

of starting the power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other
condition that may the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many
accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less

likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into account the
working conditions and the work to be performed. Use of the power tool for operations from those

intended could result in a hazardous situation.

h) Keep handles and grasping surfaces dry, clean and free from oil and grease. Slippery handles and grasping

surfaces do not allow for safe handling and control of the tool in unexpected situations.

5) Service
a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This will
ensure that safety of the power tool is maintained.

Planer safety warnings

a) Wait for the cutter to stop before setting the tool down. An exposed rotating cutter may engage the

surface leading to possible loss of control and serious injury.

b) Hold the power tool by insulated gripping surfaces, because the cutter may contact its own cord. Cutting a «live»
wire may make exposed metal parts of the power tool «live» and could give the operator an

electric shock.

¢) Use clamps or another practical way to secure and support the workpiece to a stable platform. Holding the work
by your hand or against the body leaves it unstable and may lead to loss control.

143



2. SAFETY INSTRUCTIONS

Additional safety warnings

« Be aware of kickback.

« Turn the product off immediately, if the cutting blade gets jammed.

« Never slow down the application tool yourself mechanically. Always allow the product to
come to complete stop on its own.

« Never touch the workpiece with your hand when you are working on it.

« Do not work overhead.

« Ensure that the workpiece is free of foreign objects such as screws or nails.

Vibration and noise reduction

To reduce the impact of noise and vibration emission, limit the time of operation,

use low-vibration and low-noise operating modes as well as wear personal protective

equipment,.

Take the following points into account to minimise the vibration and noise exposure risks:

« Only use the product as intended by its design and these instructions.

« Ensure that the product is in good condition and well maintained.

« Use correct attachments for the product and ensure they are in good condition.

- Keep tight grip on the handles/grip surface.

« Maintain this product in accordance with these instructions and keep it well lubricated (where
appropriate).

« Plan your work schedule to spread any high vibration tool use across a longer period of time.

Emergency

Familiarise yourself with the use of this product by means of this instruction manual.

Memorise the safety directions and follow them to the letter. This will help to prevent

risks and hazards.

« Always be alert when using this product, so that you can recognise and handle risks early.
Fast intervention can prevent serious injury and damage to property.

« Switch off and disconnect from the power supply if there are malfunctions. Have the product
checked by a qualified professional and repaired,if necessary,before you operate it again.

Residual risks

Even if you are operating this product in accordance with all the safety requirements,

potential risks of injury and damage remain. The following dangers can arise in

connection with the structure and design of this product:

« Health defects resulting from vibration emission if the product is being used over long periods
of time or not adequately managed and properly maintained.

« Injuries and damage to property due to broken attachments or the sudden impact of hidden
objects during use.

« Danger of injury and property damage caused by flying objects.
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WARNING! This product produces an electromagnetic field during operation!

This field may under some circumstances interfere with active or passive medical
implants! To reduce the risk of serious or fatal injury, we recommend persons with
medical implants to consult their doctor and the medical implant manufacturer
before operating this product!

JAN

WARNING! Some dust created by power sanding, sawing, grinding, drilling and
other construction activities contains chemicals known to cause cancer, birth defects
or other reproductive harm.
Some examples of these chemicals are:

« Lead from lead-based paint

« Crystalline silica from bricks and cement and other masonry products

« Arsenic and chromium from chemically treated timber
Your risk from these exposures varies, depending upon how often you do this type
of work. To reduce your exposure to these chemicals:

« Work in a well-ventilated area.

- Work with approved protective equipment, such as those dust masks that are

specially designed to filter microscopic particles.

3. DESCRIPTION

1. Lock-off button 8. Wing nut

2. On/0ff switch 9. Angle bracket

3.Handle 10. Mounting thread (parallel guide)

4. Belt cover 11. Mounting thread (rebate depht gauge)
5. Mountong bolt 12. Rebate depth gauge

6. Wing screw (x2) 13. Dust bag

7. Parallel guide 14. Scale

15. Cutting depth adjustment knob
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4. TECHNICAL DATA

Rated voltage, frequency 220 - 240V~ , 50 Hz
Rated power input 800 W

Rated no load speed n_ 17000 min’!

Planing width 82 mm

Cutting depth 0-2mm

Rebating depth 0-155mm

Usable range planer wood
Protection class =

Weight 2.58kg

Declaration of the noise emission values according to EN 62841-1 and EN 62841-2-14

noise measurements
A-weighted sound pressure level: Ly 95.9 dB(A)
Uncertainty Ko 3dB
A-weighted sound power level: Lwa 106.9 dB(A)
Uncertainty  Kwa 3dB
Declaration of the vibration emission emission according to EN 62841-1 and EN 62841-2-14
Vibration emission value a,(m/s?) Main Handle 2.714 m/s?
Auxiliary handle 4.905 m/s’
Uncertainty K 1.5 m/s?

The declared vibration total values and the declared noise emission values have been
measured in accordance with a standard test method and may be used for comparing one
tool with another.

The declared vibration total values and the declared noise emission values may also be
used in a preliminary assessment of exposure.

Warning! The vibration and noise emissions during actual use of the tool can difier from
the declared values depending on the ways in which the tool is used especially what
kind of workpiece is processed. |dentify safety measures to protect the operator that are
based on an estimation of exposure in the actual conditions of use (taking account of all
parts of the operating cycle such as the times when the tool is switched ofi and when it is
running idle in addition to the trigger time). Depending on the actual use of the product the
vibration values can difier from the declared total! Adopt proper measures to protect yourself
against vibration exposures! Take the whole work process including times the product is
running under no load or switched ofi into consider-ation! Proper measures include among
others reqular maintenance and care of the product and application tools, keeping hands
warm, periodical breaks and proper planning of work processes!
Recommended to wear hearing protection.
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5. BEFORE PUTTING TH EQUIPMENT INTO OPERATION

« Make sure the delivery contents are complete and free of any damage. If you find that parts are
missing or show damage do not use the product but contact your dealer. Using an incomplete or
damaged product represents a hazard to people and property.

« Ensure that you have all the accessories and tools needed for assembly and operation. This also
includes suitable personal protective equipment.

Connection to power supply
« Make sure the on/off switch (2) is in its off position.
« Connect the power plug to a suitable socket.

Check the voltage! The voltage must comply with the information on the rating
label.

The product and the packaging are not children’s toys !

Children must not play with plastic bags, sheet and small parts !There is a danger of
chocking and suffocation !

6. OPERATION

Adjust the desire planning depth by turning the knob for utting depth adjustment knob (15). The depth can adjusted
between 0 and 2 mm. The number on the scale (14) next to the pointer indicates the depth of cut in 0.1 millimetre steps.

Planing depth
Turn knob (15) / Position front plate Planing depth Blades

retracted to increased fully lowered

maximum position for maximum
cut

<4um

lowered to decreased fully retracted
for minimum
cut
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6. OPERATION

Rebating depth adjustment

Attach the rebate depth gauge (12) and parallel guide

(7) to perform rebate cuts.

«Align the slot of the rebate depth gauge (12) to the mounting
thread (11) and fix it with a wing screw (6) (Fig. 1).

+Adjust the rebate depth gauge (12) to the desired depth
use the scale as a quide.

*Tighten the wing screw (6).

Switching on/off

Press the lock-off button (1) and hold it in position.

Press the on/off switch (2) to switch the product on (Fig.2).

Release the on/off switch (2) to switch the product off.

« Check the product, its power cord and plug as well as accessories for damage before each use.
Do not use the product if it is damaged or shows wear.

« Double check that the accessories and attachments are properly fixed.

« Always hold the product on its handle/motor housing. Keep the handle/motor housing dry to
ensure safe support.

- Ensure that the air vents are always unobstructed and clear. Clean them if necessary with a
soft brush. Blocked air vents may lead to overheating and damage the product.

« Switch the product off immediately if you are disturbed while working by other people
entering the working area. Always let the product come to complete stop before putting it
down.

« Do not overwork yourself. Take reqular breaks to ensure you can concentrate on the work
and have full control over the product.

« Ensure the workpiece is free of obstacles like nails or screws before operation.

Remove them if required. Where possible, secure smaller workpieces to prevent them from
moving under the product.

- Secure the workpiece properly, e. g. with a clamping device or a vice.

Dust bag

« Align the connector of the dust bag (13) to the dust

extraction outlet on either side of the @}f’"‘
product and insert it all the way to the stop (Fig. 3). o
+ Pull the connector out in a twisting motion to remove
the dust bag (13).
Emptying
« Remove the dust bag (13) from the product as described above.
» Open the zip and empty chippings into a suitable rubbish bag.
* Close the zip and re-attach the dust bag (13) to the product.

NOTE: Empty the dust bag when it is half full. An overfilled dust bag lowers the

1 performance of the product.

WARNING ! During the operation fine dust will be generated !
Some dusts are highly inflammable and explosive! Do not smoke during operation,

keep heat sources and open flames out of the working area ! Always use a dust
extraction system and wear a dust mask to protect yourself against hazards

resulting from fine dust !
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FR

ES « Clean the product with a dry cloth. Use a brush for areas that are hard to reach.
« In particular clean the air vents after every use with a cloth and brush.
PT - Remove stubborn dirt with high pressure air (max. 3 bar).

» 1 NOTE: Do not use chemical, alkaline, abrasive or other aggressive detergents or

IT 1 | jisinfectants to clean this product as they might be harmful to its surfaces.
« Check for worn or damaged parts. Replace worn parts as necessary or contact an authorised
EL service centre for repair before using the product again.
PL
7. MAINTENANCE
UA

Before and after each use, check the product and accessories (or attachments) for wear and
RO damage. If required, exchange them for new ones as described in this instruction manual.
Observe the technical requirements.

EN Power cord
If the supply cord of this power tool is damaged, it must be replaced by a specially
prepared supply cord available through the service organization.

Carbon brushes
If the carbon brushes need to be replaced, have this done by a qualified repair person (always
replace the two brushes at the same time).

Repair
This product does not contain any parts that can be repaired by the consumer. Contact an
authorised service centre or a similarly qualified person to have it checked and repaired.

Storage

« Switch the product off and disconnect it from the power supply.

« (lean the product as described above.

« Store the product and its accessories in a dark, dry, frost-free, well-ventilated place.

« Always store the product in a place that is inaccessible to children. The ideal storage temperature is
between 10°Cand 30°C.

« We recommend using the original for storage or covering the product with a
suitable cloth or enclosure to protect it against dust.

8. TROUBLE SHOOTING

Suspected malfunctions are often due to causes that the users can fix themselves. Therefore check the product using
this section. In most cases the problem can be solved quickly.

WARNING ! Only perform the steps described within these instructions! All
further inspection, maintenance and repair work must be performed by an
authorised service center or a similarly qualified specialist if you cannot solve the
problem yourself!
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Problem Possible cause Solution
1. Product does 1.1. Not connected to power | 1.1. Connect to power
not start supply supply
1.2. Power cord or plug is 1.2. Check by a specialist
defective electrician
1.3. Other electrical defectto |1.3. Check by a specialist
the product electrician
1.4. Lock-off button not 1.4. Press lock-off button
pressed first, then the on/off
switch
2. Product does 2.1. Extension cord not 2.1. Use a proper extension
not reach full suitable for operation cord
power with this product
2.2. Power source (e.g. 2.2. Connect to another
generator) has too low power source
voltage
2.3. Airvents are blocked 2.3. (lean the air vents
3. Unsatisfactory 3.1. Blade s dull/damaged  |3.1. Replace with new one
Resak 3.2. Blade not suitablefor ~ |3.2. Use proper blade
work piece material
4. Excessive 4.1. Bladeis dull/damaged |4.1. Replace with a new one
vibration or .
ol 4.2. Bolts/nuts are loose 4.2. Tighten bolts/nuts
4.3. Blade not mounted 4.3. Mount the blade parallel
parallel
5. Motor runs, but 5.1. Drive belt worn or 5.1. Replace with a new one
roller doesn't broken by a qualified person
work or stops

9. DISPOSAL AND RECYCLING

prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly
to promote the sustainable reuse of material resources. To return your used device, please use the return and
collection systems or contact the retailer where the product was purchased. They can take this product for
environmentally safe recycling.

K This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes throughout the EU. To
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10. WARRANTY

1. DEXTER POWER products are designed to the highest DIY quality standards.

DEXTER POWER offers a 36-month warranty for its products, from the date of purchase. This warranty
applies to all material and manufacturing defects which may arise. No further claims, of whatever
nature, either direct or indirect, relating to people and/or materials can be made.

2. Inthe event of a problem detect, you should first always consult your DEXTER POWER dealer.

In most cases, the DEXTER POWER dealer will be able to solve the problem or correct the defect. DEXTER
POWER dealer will be able to solve the problem or correct the defect.

3. Repairs or the replacement of parts will not extend the original warranty period.

4. Defects which have arisen as a result of improper use or wear are not covered by the warranty.
Amongst other things, this relates to switches, protective circuit switches and motors, in the event of
wear.

5. Your claim upon the warranty can only be processed if:

« Proof of the purchase date can be provided in the form of a receipt.

- No repairs and/or replacements have been carried out by third parties.

- The tool has not been subjected to improper use (overloading of the machine or fitting non-approved
accessories).

- There is no damage caused by non-observance of the safety instructions and the instructions for use.

6. The warranty stipulations apply in combination with our terms of sale and delivery.

7. Faulty tools returned to DEXTER POWER via your DEXTER POWER dealer will be collected by DEXTER
POWER as long as the product is properly packaged. If faulty goods are sent directly to DEXTER POWER
by the consumer, DEXTER POWER will only be able to process these goods if the consumer pays the
shipping costs.

8. Products which are delivered in a poorly packaged condition will not be accepted by DEXTER.
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Part No Name Material&description Yy usedon Part No Name Material&description W
product product
1 |Screw ST4.2X14-F 9 33 |Screw 5T4.2X10-F 1
2 |Label Label 1 34 |Belt cover Belt cover 1
3 |Side cover Side cover 1 35 |belt 4PJ246-1 1
4 |Screw $14.210 5 36 |Nut M8 1
5 |Baffle Baffle 1 37 |Large wheel pulley Large wheel pulley 1
6 |Torsional spring @11Xg13 1 38 |Bearing 6000-22 1
7 |Brush Box 6X9X20.5 2 39  [Middle cover Middle cover 1
8 |Carbon Brush Carbon Brush 2 40 |Blade body Blade body 1
9  |Brush Box Cover 11X9X2.3 2 41 |Bearing 607-27 1
10 |Steel jacket Steel jacket 1 42 |Wind circle Wind circle 1
11 |Stell Ball 2.5 1 43 |Screw ST4.2x45-F 2
12 |compression spring  [(1.85X(p0.45X10 1 44  |Stator Stator 1
13 [Housing Housing 1 45 |Bearing 626-21 1
14 |upper handwheel cove |upper handwheel cove 1 46 |Cable (able 1
15 |Connecting screw Connecting screw 1 47 |Cable sheath (able sheath 1
16 |Lower handwheel cove |Lower handwheel cove 1 48 |Armature Armature 1
17 |Dial Dial 1 49 |Bearing 608-27 1
18 [Nut M6 2 50  [Small wheel pulley Small wheel pulley 1
19 |Compression spring  |(p11.5Xp2X5 1 51 [Screw ST4.2x25-F 2
20  |Front base Front base 1 52 |Label Label 1
21 |Handle Cover Handle Cover 1 53 |Wrench 2.5 1
22 |Screw ST4.8X16-F 3 54 |Wrench 8 1
23  |Rear Base Rear Base 1 55  |Fixed block Fixed block 1
24 |Back-up block Back-up block 1 56 |Dust pipe Dust pipe 1
25 |Ring 42 1 57  |Steel wire Steel wire 1
26 |setring set ring 1 58 [Dust bag Dust bag 1
27 |Dust Exit Dust Exit 1 59 |Lock knob Lock knob 1
28 |capacitance capacitance 1 60 |Backer Backer 1
29 |Compression spring  |@4.7X@0.6X8 1 61 |Angleiron Angleiron 1
30 |pole pole 1 62 |Screw M6X14 1
31 |Switch Switch 1 63 |pressing knob |pressing knob 2
32 |Dust board Dust board 1 64 |depth ruler Idepth ruler 1
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Adeo

EU/EC Declaration of conformity
Déclaration UE/CE de conformité
DECLARACION CE / UE DE CONFORMIDAD
Declaracdao CE/UE de conformidade

Product Model|Modeéle du produit|Modelo de producto|Modelo do produto|

831093

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|[Nombre y direccién del fabricante o de su representante autorizado|Nome e

endereco do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer|La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente declaracion de
conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante|Esta declaragéo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracion|Objeto da declaracao|

Product Type - Description|Type de produit - Description|Tipo de producto

|Tipo de producto |

Electric Planer

Product Reference|Référence produit|Referencia del producto|Referéncia 831093 - EAN Code: 3276007131727

do produto:|

Industrial Type Design Reference: 800PL2-20.5

Product Brand|Marque Produit|Producto de marca|Marca do produto| DEXTER

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série ou
de lot|Codificacién del nimero de serie|Codificagéo do numero de série|

SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,
XX : Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of product,
PPPPPP : Incremental number)

The object of the declaration described above is in conformity with the References to the relevant harmonised standards used or When applicable, the name and number of notified body
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration décrit ci-  references to the specifications in relation to which conformity is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de l'organisme
dessus est conforme a la Iégislation d'harmonisation de I'union declared|Références des normes harmonisées pertinentes notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de
applicable|El objeto de la declaracion descrita anteriormente es conforme a appliquées ou des spécifications par rapport auxquelles la laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la

la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién|O objeto da conformité est déclarée|Referencias a las normas armonizadas referencia al documento|Quando aplicavel * o nome e
declaragao acima descrita estd em conformidade com a legislagéo de pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones numero do laboratério notificado que emitiu a certificagéo e a

harmonizagao da Uniao aplicavel:|

2006_42_EC_MACHINE

Y | |

2014_30_EU_EMC

respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias as referéncia ao documento|
normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as
especificagdes para as quais a conformidade ¢ declarada|

EN 62841-1:2015
EN 62841-2-14:2015

EN 55014-1:2017
EN IEC 61000-3-2:2019

I
eletromagnética |

2011_65_EU_RoHS

Restriction of hazardous substances in electrical products|Restriction

des gt dans les pi

(EU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU
IEC 62321-1:2013

IEC 62321-2:2013

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4: 2013+AMD1:2017CSV

IEC 62321-5:2013

IEC 62321-6:2015

électriques|Restriccion de

p

eléctricos.|Restrigao de substancias perigosas em equipamentos

IEC 62321-7-1:2015
IEC 62321-7-2:2017

elétricos| IEC 62321-8:2017
1S017075:2017
Signed for and on behalf of|Signé par et au nom de|Firmado por y en Eric LEMOINE

nombre de|Assinado por e em nome de:|

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de

expedicion|Local e data de emisséo|

International Project Quality Leader
it
Ronchin

12/11/2020



DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE / UE
DEKLARACJA ZGODNOSCI WE / UE
' AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK / EE
ﬁ DECLARATIA CE / UE DE CONFORMITATE

Modello di prodotto/prodotto|Model produktu/produkt|MovréAo Trpoiévrog/Mpoiév:|Modelul de
produs/produsul:|

831093

La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialno$¢ producenta.|ETrwvupia
Kkal Bl1EUBUVON TOU KATAOKEUAOTA 1 Tou egouaiodoTnuévou avrirpoawtrou Tou|Denumirea si adresa producétorului sau a reprezentantului sdu autorizat:|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del fabbricante|Niniejsza deklaracja zgodno$ci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialno$¢ producenta.|H mapouoa
SAAwoN oUPPOPPWONG ekdideTal PE ATTOKAEIOTIKA EUBUVN Tou KaTaokeuaoTr|Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a producétorului|

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|=t1oxo¢ Tn¢ dndwonc|Obiectul declarati

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu|Tutog Mpoiévrog|Tip produs| Electric Planer
Riferimento del prodotto|Referencje produktu|Avagopa 831093 - EAN Code: 3276007131727
TipoidvTo|Referinta produs| Industrial Type Design Reference: 800PL2-20.5

Marca del prodotto|Marka produktu|Mépka Trpoiévrog|Marca a produsului:] DEXTER

B - _ ) SN SSSSSS XX DDMMYY nn PPPPPP (SN: Serial No., SSSSSS : Supplier code,
o oo e e T SeminegeliwoneTonen yx + Factory ID, DDMMYY: Production date, nn: number of version of product,
PPPPPP : Incremental number)

L’oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
normativa di armonizzazione dell’'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot  specifiche in relazione alle quali & dichiarata la notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al
niniejszej deklaracji jest zgodny z odno$nymi wymaganiami unijnego conformita|Odwotania do odnosnych norm zharmonizowanych, documento|W stosownych przypadkach * notyfikowana
prawodawstwa harmonizacyjnego|O o1éx0¢ Tng dAwang TTou ktére zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktérych  nazwa i numer laboratorium, ktére wydato certyfikat oraz
TIEPIYPAPETAl TIAPATIAVW EiVal CUPPWVOG PE TN OXETIKF EVWOIAKNA deklarowana jest zgodno$¢é:|Mveia Twv OXeTIKWY evappoviopévwy  odniesienie do dokumentu[OTrou 10X Uel * TO yVwOTOTIOINWEVO
vopoBeaia evapuéviong:|Obiectul declaratiei descris mai sus este in TTPOTUTTWV TTOU XPNOIUOTIOIOUVTAI fj PVEIQ TwY TTPOBIAYPAPWY O GVOUA Kal TOV apiBué Tou epyaaTnpiou TTou 5EdwaE TNV
conformitate cu legislatia comunitara relevantd de armonizare a Uniunii| oxéon pe TIg oTroieg dnAwveTal n ouppépewon:|Referintele TMoTOoTI0INON KaI TNV avagopd ato £yypago|Unde este cazul

standardelor armonizate relevante folosite sau referintele * numele si numarul de laborator notificat care a eliberat

specificatiilor in legatura cu care se declara conformitatea:| certificarea si trimiterea la document|
2006_42_EC_MACHINE EN 62841-1:2015

macchine|maszyn| oxetikd pe ta pnxaviipatalechipamentele tehnice| EN 62841-2-14:2015

EN 55014-1:2017

2014_30_EU_EMC EN IEC 61000-3-2:2019
ibilita elett) ical ilnosci j EN 61000-3-3:2013+A1:2019
|nAektpopayvntiki cupBotétnTal ! ica| EN 55014-2:2015

(EVU)2015/863 amending Directive 2011/65/EU
IEC 62321-1:2013

IEC 62321-2:2013

IEC 62321-3-1:2013

IEC 62321-4: 2013+AMD1:2017CSV

IEC 62321-5:2013

IEC 62321-6:2015

2011_65_EU_RoHS
Restrizione di sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche| i ie ni i h ji w eci

elektrycznym|n. <] v ? \ 6

Ego g Z| ‘y I E[IDIOIDIUP G EMKIVOUVWV ODO'I:.:\I/IOE n EK"?: |EC 62321-7-1:2015
Ho| ;

electrice| IEC 62321-7-2:2017

IEC 62321-8:2017
1S017075:2017

Firmato in vece e per conto di|Podpisano w imieniu|YToypa@r yia kai £§ Eric LEMOINE
ovoparog|Semnat pentru si in numele| International Project Quality Leader

Ronchin

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|TOTI0g Ka nuepopnvia
éxdoong||
12/11/2020
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S (e produit se recycle,
siil n’est plus utilisable
déposez-le en décheterie.
Notice a trier. Pour en savoir plus:
www.quefairedemesdechets.fr

Ce produit est recyclable. S'il ne peut plus étre utilisé, veuillez I'apporter dans un centre de recyclage des déchets.

Este producto es reciclable. Si ya no se puede usar, llévelo a un centro de reciclaje de residuos.

Este produto é reciclével. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

Questo prodotto pud essere reciclato. Se deve essere smaltitto, portalo presso un centro de reciclaggio.

Autd to poidv eivar avakukAwatpo. Edv dev pmopei méov va xpnotpomonBei, pETapépeTé Ty o€ KAMOL0 KEVTPO
aVaKUKA®ONG AMOPPIHUATWY.

Ten produkt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje byc¢ uzyteczny nalezy dostarczy¢ go do punktu zbidrki odpaddw.

Lleit npogyKT Moxe nepepobnaTuca. kLo BOHO binblue He € NpuAaTHe ANA BUKOPUCTYBAHHA, 3AailTe 110ro B
YTUNI3aLiHWiA LIeHTp.
Aceast produs este reciclabil. Dacd nu mai poate fi folosit, va rugdm sd il aduceti intr-un centru de reciclare a deseurilor.

This product is recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

SN
** Garantie 3 ans / 3 afos de garantia / Garantia de 3 anos / Garanzia 3 Anni / - ®
Eyyunon 3 etwv / Gwarancja 3-letnia / FapaHTia 3 pokis / 3- year guarantee @
—

Made in China 2020

ADEO Services - 135 Rue Sadi Camnot - (S 00001 «Jlepya Mepnen Ka3axctan» KLUC KasaKcran
59790 RONCHIN - France Pecny6nukace,050000, Anmatbl K., Konaes
LEROY MERLIN ROMANIA SRL KOI.IJeCi, 77, «ParkView» 50, 6., 07 04).

- Strada Icoanei 11-13, Sector 2, Bucuresti, Romania

Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin
Leroy Merlin Greenstone Store

Corner Blackrock Street and Stoneridge Drive, Greenstone

Park Ext 2, Edenvale, 1610 Johannesburg, Gauteng, South Africa



